



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

प्रायोनियर

www.dailypioneer.com



बुमराह पीठ में चोट
के कारण एशिया
कप से बाहर
स्पोर्ट्स-12

बिहार में बड़े राजनीतिक उलटफेर की अटकलें

प्रायोनियर समाचार सेवा। पटना

बिहार में बड़े राजनीतिक उलटफेर की अटकलें तेज हो गई हैं। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंगलवार को जनता दल (यू) के सभी विधायकों को बैठक बुलाई है। इसी तरह राष्ट्रीय जनता दल (राजद) भी अपने विधायकों को एकजुट कर इसी दिन बैठक कर रहा है। जद (यू) के राष्ट्रीय अध्यक्ष लल्लन सिंह ने रविवार को दावा किया था कि उनकी पार्टी को कमजोर करने की साजिश चल रही है। इसके पीछे कौन है, पार्टी जल्द ही इसका पर्दाफाश करेगी। उन्होंने इसे चिराग मॉडल-2 बताया। चिराग पासवान की पार्टी ने 2020 में हुए बिहार विधानसभा चुनाव में जद (यू) के खिलाफ बड़ी संख्या में उम्मीदवार मैदान में उतारे, इससे भ्रम की स्थिति बनी और जद (यू) को भारी वोटों का नुकसान हुआ। लल्लन सिंह ने कहा कि इसी तरह की साजिश अब रची जा रही है। जद (यू) के सूत्रों ने कहा कि उनके पास ऐसी बातचीत की ऑडियो रिकॉर्डिंग है, जिसमें जद (यू) को तोड़ने का प्रयास किया गया था। जद (यू) के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि नीतीश कुमार को संदेह है कि बिहार में महाराष्ट्र को दोहराने की साजिश थी। ऐसे हालात उन्हें एनडीए से बाहर निकलने और राजद से हाथ मिलाने के लिए मजबूर कर सकते हैं। बिहार के



● जद (यू) और राजद ने आज अपने अपने विधायकों की बैठकें बुलाई

● एनडीए से अलग होने पर राजद ने दिए नीतीश के साथ जाने के संकेत

मुख्यमंत्री ने पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की विदाई और द्रौपदी मुर्मू के शपथ ग्रहण समारोह के साथ-साथ बीते रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आयोजित नीति आयोग की बैठक में भी हिस्सा नहीं लिया था। सूत्रों ने कहा कि नीतीश और राजद के 2015 के महागठबंधन को पुनर्जीवित करने की स्थिति में कांग्रेस और वामपंथी दल इसका समर्थन करेंगे। साथ ही समझौते के अनुसार नीतीश कुमार 2025 तक

मुझ पर आरोप न लगाए, अपने गिरेबा में झांके जदयू: चिराग

पटना। लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) के पूर्व प्रमुख चिराग पासवान ने सोमवार को जद (यू) पर निशाना साधते हुए कहा कि सत्ताधारी दल मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की छवि धूमिल करने में मेरी साजिश होने का आरोप लगाने के बजाय हिम्मत है तो भाजपा से आंख मिलाकर बात करे। पटना में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए पासवान ने दावा किया कि मुख्यमंत्री को मुझसे ज्यादा अपने करीबी सहयोगियों से खतरे का

सामना करना पड़ रहा है। पार्टी अपने गिरेबा में झांके देखे। चिराग ने यह भी आरोप लगाया कि नीतीश कुमार ने जद (यू) के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष आरसीपी सिंह का अपमान किया है। इससे पहले वह शरद यादव और जॉर्ज फर्नांडीस को अपमानित कर चुके हैं। उन्होंने यहां तक कहा कि क्या किसी ने सुना है कि कोई अपनी ही पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष पर भ्रष्टाचार के आरोप लगाए, लेकिन नीतीश कुमार ऐसा कर रहे हैं।

तक कहा कि क्या किसी ने सुना है कि कोई अपनी ही पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष पर भ्रष्टाचार के आरोप लगाए, लेकिन नीतीश कुमार ऐसा कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री बने रहेंगे। राजद और जद(यू) के बीच चल रही समझौता बातचीत के प्रत्यक्षदर्शी नेता ने कहा कि नीतीश के कार्यकाल पूरा करने के बाद अगले विधानसभा चुनाव में राजद नेता तेजस्वी यादव को मुख्यमंत्री चेहरे के रूप में पेश किया जाएगा। बिहार में चल रही राजनीतिक उथल-पुथल के बीच विपक्षी राजद ने सोमवार को कहा कि यदि जद (यू) भाजपा से नाता तोड़ लेती है तो वह मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को

पुनः गले लगाने के लिए तैयार है। राजद के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष शिवानंद तिवारी ने कहा कि मंगलवार को दोनों दलों द्वारा विधायकों की बैठक बुलाना इस बात का स्पष्ट संकेत है कि स्थितियां सामान्य नहीं हैं। पत्रकारों से बातचीत करते हुए तिवारी ने कहा कि व्यक्तिगत रूप से मुझे पता चल गया है कि आखिर क्या हो रहा है, लेकिन हम इस तथ्य को नजरअंदाज नहीं कर सकते कि बहुमत हासिल करने के लिए पर्याप्त संख्या बल वाले दोनों दलों ने उसे

समय विधायक दल की बैठकें बुलाई हैं, जब विधानसभा का सत्र नहीं चल रहा है।

तिवारी ने स्पष्ट कहा कि यदि नीतीश एनडीए को छोड़ते हैं तो हमारे पास उन्हें गले लगाने के अलावा और क्या विकल्प बचता है। राजद भाजपा से लड़ने के लिए प्रतिबद्ध है। यदि मुख्यमंत्री इस लड़ाई में शामिल होने का फैसला करते हैं, तो हम इसका स्वागत करेंगे। उनसे यह भी पूछा गया था कि क्या राजद जदयू के साथ गुजरे कड़वे अतीत को भूल सकता है, जिसमें 2017 में लालू प्रसाद यादव और उनके परिवार पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए महागठबंधन छोड़ नीतीश कुमार एनडीए में शामिल हो गए थे। नीतीश ने उस समय उपमुख्यमंत्री रहे तेजस्वी यादव पर भी तमाम आरोप लगाए थे। राजद के कद्दावर नेता ने कहा कि राजनीति में हम अतीत के कैदी नहीं बने रह सकते। भाजपा संविधान को नष्ट करने पर तुली है। हमें समय की चुनौतियों का जवाब देना होगा। पूर्व मुख्यमंत्री जीतन राम मांझी, जिनका हिंदुस्तानी आवाज मोर्चा (हम) एनडीए का सहयोगी है, ने हालांकि दावा किया कि सत्तारूढ़ गठबंधन में कोई संकट नहीं है। जद (यू) में जो कुछ चल रहा है, इस पर अभी तक नीतीश कुमार ने कुछ नहीं बोला है। मुझे नहीं पता कि वह वास्तव में क्या सोच रहे हैं, (शेष पेज 8)

आखिरी दिन बैडमिंटन और टेबल टेनिस में सोना बरसा

राष्ट्रमंडल खेल

● पदक तालिका में भारत चौथे

स्थान पर



भाषा। बर्मिंघम

पीवी सिंधू

लक्ष्य सेन

सात्विक-रिदाग

शतक कमल

पीवी सिंधू की अगुवाई में भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ियों ने सोमवार को दांव पर लगे तीनों स्वर्ण पदक जीते जबकि अर्चना शरत कमल ने उग्र को धता बताते हुए इन खेलों में तीसरा स्वर्ण अपने नाम किया और भारत 61 पदकों के साथ राष्ट्रमंडल खेलों की पदक तालिका में चौथे स्थान पर रहा। सिंधू, लक्ष्य सेन और चिराग शेठ्टी तथा सात्विक साह्राज रंकीरेड्डी ने बैडमिंटन में पीला तमगा अपने नाम किया। वहीं 40 बरस के शरत कमल ने पुरुष एकल स्वर्ण जीता। भारत के नाम कुल 22 स्वर्ण पदक रहे जो 2018 खेलों से चार कम हैं लेकिन इस बार निशानेबाजी खेलों का हिस्सा नहीं था। गोल्ड कोस्ट में निशानेबाजों ने सात स्वर्ण पदक जीते थे। भारतीय हॉकी टीम की आस्ट्रेलिया के हाथों 0 - 7 से शर्मनाक हार के बाद उसे रजत पदक से ही संतोष करना पड़ा। टोक्यो ओलिंपिक कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम को हर

हॉकी टीम को रजत से करना पड़ा संतोष



भाषा। बर्मिंघम

राष्ट्रमंडल खेलों में आस्ट्रेलिया का वर्चस्व तोड़ने का भारत का सपना अधूरा ही रहा और एकतरफा फाइनल में इस दिग्गज टीम के हाथों 0 - 7 से शर्मनाक हार के बाद उसे रजत पदक से ही संतोष करना पड़ा। टोक्यो ओलिंपिक कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम को हर

विभाग में आस्ट्रेलिया ने जौना साबित कर दिया। दिल्ली राष्ट्रमंडल खेल 2010 की कड़वी यादें हॉकी प्रेमियों के जेहन में फिर ताजा हो गई जब फाइनल में आस्ट्रेलियाई टीम ने भारत को 8 - 0 से हराया था। लीग चरण में अपराजय और पूल में शीर्ष रहने वाली भारतीय टीम बिल्कुल फॉर्म में नहीं दिखी। (विस्तृत पेज 12)

चौथे स्थान पर रहा। टेबल टेनिस में शरत कमल ने इंग्लैंड के लियाम पिचफोर्ड को 4 - 1 से हराकर इन

खेलों में स्वर्ण पदक की हैट्रिक लगाई। इस स्पर्धा का कांस्य साथियाम ज्ञानशंकर ने जीता। (विस्तृत पेज 12)

उप के मंत्री सचान को एक साल की सजा, जमानत मिली



कानपुर की एक अदालत में पेशी के पहुंचे उप सरकार में मंत्री राकेश सचान

भाषा। कानपुर अदालत में उनके साथ उनके वकीलों का एक पैनल भी पहुंचा। उन्होंने बताया कि प्रक्रिया पूरी होने के बाद अदालत ने सचान को एक साल के कारावास और 15000 रुपये जुर्माने को सोमवार को कानपुर की एक अदालत ने एक साल के कारावास और 15000 रुपये के जुर्माने की सजा सुनाई है। अभियोजन अधिकारी अरुणा गुप्ता ने बताया कि कैबिनेट मंत्री सचान ने आज कानपुर के अपर मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट-तृतीय की अदालत में अपराह्न करीब दो बजे आत्मसमर्पण कर दिया। (शेष पेज 8)

श्रीकांत पर 25 हजार का इनाम, अतिक्रमण ध्वस्त, कोतवाल समेत छह हुए निलंबित

● आरोपी की कुंडली तलाशने में जुटी पुलिस, सांसद के सक्रिय होने से तेज हुई कार्रवाई

रिक्त्वागी। नोएडा



नोएडा में आरोपी श्रीकांत त्यागी के घर पर अवैध अतिक्रमण को बुलडोजर से हटाने का कार्य जारी

गालीबाज नेता श्रीकांत त्यागी पर पुलिस का शिकंजा कसने लगा है। मामले में हिलाई बरतने वाले पुलिसकर्मियों पर भी गाज गिरी है। एक थाना प्रभारी समेत छह पुलिसकर्मियों को निलंबित कर दिया गया है। सोमवार सुबह ही श्रीकांत के अवैध निर्माण पर प्राधिकरण का पीला पंजा चल गया। पुलिस ने उस पर 25000 हजार का इनाम भी घोषित कर दिया है। जनपद के सांसद महेश शर्मा ने भी इस मुद्दे को लेकर शर्मिंदगी जताई थी और सोसाइटी के लोगों से 48 घंटे में श्रीकांत की गिरफ्तारी का वादा किया था। फिलहाल अभी तक

पुलिस को इस मामले में सफलता नहीं मिली है। कल शाम को ओमेक्स सोसाइटी में कुछ बाहरी उपद्रवियों के पहुंचने पर सांसद ने इसे पुलिस की नाकामी करार दिया है। उन्होंने इस संबंध में केंद्र और राज्य सरकार के वरिष्ठ नेताओं से बातचीत की। कुछ ही देर बाद ही जिलाधिकारी और कमिश्नर समेत तमाम आला अधिकारी सोसाइटी पहुंच गए। पुलिस ने श्रीकांत पर गैंगस्टर की कार्रवाई भी शुरू कर दी है। जिला प्रशासन ने श्रीकांत को

अवैध सम्पत्ति पर भी नजर बनाई है और उसे भी अटैच करने का ऐलान किया है। इसी के साथ सोसाइटी से उसके बिजली, पानी और मीटिंग्स जैसे बकाया बिलों का भी ब्योरा इकट्ठा किया जा रहा है। बताया जाता है कि पूरी रात नोएडा, लखनऊ और दिल्ली में फोन घनघनाते रहे। सूत्र बताते हैं कि ऊपर से आए आदेश के बाद से प्रशासन ने श्रीकांत के काम धंधों से जुड़ी जानकारी भी खंगालनी शुरू कर दी है। (शेष पेज 8)

महाराष्ट्र में एकनाथ शिंदे मंत्रिमंडल का विस्तार आज

मुंबई (भाषा)। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे अपने 40 दिन पुराने मंत्रिमंडल का नौ अगस्त को विस्तार करेंगे। मुख्यमंत्री ने सोमवार को यह जानकारी दी। शिवसेना विधायक शिंदे और भाजपा नेता देवेंद्र फडणवीस ने 30 जून को क्रमशः राज्य के मुख्यमंत्री और उप मुख्यमंत्री के तौर पर शपथ ली थी। शिंदे ने मराठवाड़ा क्षेत्र में नॉर्देड में पत्रकारों से कहा, मंत्रिमंडल का विस्तार कल होने की उम्मीद है। शिंदे के एक करीबी सहयोगी ने पीटीआई-भाषा को बताया कि दक्षिण मुंबई में राजभवन में पूर्वाह्न 11 बजे निर्धारित समारोह में एक दर्जन मंत्री शपथ लेंगे। उन्होंने कहा कि अगले दौर का विस्तार बाद में होगा। मुख्यमंत्री के सहयोगी ने कहा, राज्य विधानमंडल का मानसून सत्र जल्द होना है, इसलिए हमने मंत्रिमंडल विस्तार में 12 विधायकों को शामिल करने का फैसला किया। मंगलवार को शपथ लेने वालों में कुछ विधान परिषद सदस्य भी होंगे। सूत्रों ने कहा कि शिवसेना में बगावती तैवर अपनाकर अधिकांश विधायकों को अपने खेमे में लाने वाले शिंदे के लिए मंत्रिमंडल में अपने खेमे के (शेष पेज 8)

खाटू श्यामजी मंदिर में भगदड़ से तीन महिलाओं की मौत, चार घायल

प्रायोनियर समाचार सेवा। सीकर

● प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने हदसे पर जताया दुख

राजस्थान के सीकर जिले में सोमवार तड़के खाटू श्यामजी मंदिर के बाहर भगदड़ मचने से तीन महिलाओं की मौत हो गई, जबकि चार अन्य श्रद्धालु घायल हो गए। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि हादसे को लेकर खाटूश्याम की थानाधिकारी (एसएचओ) रिया चौधरी को निलंबित कर दिया गया है। खाटू श्यामजी मंदिर परिसर में भगदड़ पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने दुख जताया। उन्होंने शोकाकुल परिवारों के प्रति संवेदनाएं व्यक्त कीं और घायलों के जल्द स्वस्थ होने की कामना की। पुलिस के मुताबिक, सोमवार को ग्यास के अवसर पर खाटू श्यामजी मंदिर में पूजा-अर्चना के लिए रविवार रात से ही श्रद्धालुओं की लंबी कतारें लगने लगी थीं। ग्यास की तिथि को हिंदू कैलेंडर के अनुसार बेहद शुभ माना जाता है। अधिकारियों के अनुसार, तड़के 4.30 बजे मंदिर के

पट खलने के साथ ही श्रद्धालु दर्शन के लिए अंदर जाने लगे। उन्होंने बताया कि इस दौरान एक कतार में खड़ी 63 वर्षीय महिला, जिसे दिल की बीमारी थी, नीचे गिर पड़ी। बुजुर्ग महिला के अचानक गिरकर दम तोड़ने से दहशत फैल गई और महिला के पीछे खड़ी दो अन्य महिलाएं भी गिर पड़ीं, जिससे मंदिर परिसर में भगदड़ मच गई। उन्होंने बताया कि भगदड़ में इन तीन महिलाओं की मौत हो गई, जबकि चार अन्य श्रद्धालु घायल हो गए। सीकर के पुलिस अधीक्षक कुंवर राय ने बताया कि घायलों को तुरंत प्रवेश बिंदु से कुछ मीटर की दूरी पर हुआ। इसके स्पष्ट कारणों का पता लगाने के लिए पुलिस सीसीटीवी फुटेज को जांच कर रही है।

बाजार

संसेकस	58,853	▲ 465
निफ्टी	17,525	▲ 128
सोना	51,994	▲ 120
चांदी	57,867	▲ 503

वित्तक न्यूज

जेईई-मेन में 24 परीक्षार्थियों ने पूरे 100 अंक हासिल किए नई दिल्ली। इंडोनिशिया वॉलेनो ने दक्षिण के लिए खेले वाली जेईई-मेन परीक्षा में कम से कम 24 परीक्षार्थियों ने पूरे 100 अंक हासिल किए हैं, जबकि अनुपित तरीके वा इस्तेमाल करने के कारण पांच परीक्षार्थियों के परिणाम रोक दिए गए हैं। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) ने यह जानकारी दी। जेईई-मेन के दो सत्रों का पूर्ण परिणाम सोमवार को घोषित किया गया। एनटीई के मुताबिक, परीक्षा में पूरे 100 अंक हासिल करने वाले ने सबसे अधिक परीक्षार्थी आंध्र प्रदेश और तेलंगाना (5-5) से हैं। राजस्थान (4) इस मामले में तीसरे स्थान पर रहा और उत्तर प्रदेश के दो परीक्षार्थियों ने 100 अंक प्राप्त किए। एनटीई के अनुसार, हरियाणा, महाराष्ट्र, असम, बिहार, पंजाब, केरल, कर्नाटक और झारखंड के एक-एक परीक्षार्थी को पूरे 100 अंक प्राप्त हुए हैं।

तय समय से चार दिन पहले स्थगित हुआ मानसूत्र सत्र

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● लोकसभा में मात्र 48 प्रतिशत कामकाज हुआ, राज्यसभा में 47 घंटे हो गए बर्बाद संसद का मानसूत्र सत्र सोमवार को अपने निश्चित समय से चार दिन पहले ही अनिश्चित काल के लिए स्थगित हो गया। इस दौरान लोकसभा में मात्र 48 प्रतिशत कामकाज हुआ वहीं राज्यसभा में विभिन्न मुद्दों पर हंगामे के कारण 47 घंटे का कामकाज बाधित हुआ। विपक्ष ने महंगाई, जीएसटी और अन्य मुद्दों को लेकर सत्र के दौरान हंगामा किया। संसद का मानसूत्र सत्र 18 जुलाई से 12 अगस्त तक चलने का कार्यक्रम था। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने निचले सदन की बैठक को अनिश्चितकाल के लिए स्थगित किए जाने से पहले अपने पारंपरिक संबोधन में कहा कि इस सत्र में सदन में 16 बैठकें हुईं, जिनमें 44 घंटे 29 मिनट कामकाज हुआ। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

सदन में उपस्थित थे। लोकसभा सचिवालय के एक वक्तव्य के अनुसार, मानसूत्र सत्र में सभा की कार्य उत्पादकता 48 प्रतिशत थी। बिरला ने कहा कि सत्र के पहले दिन सदन के चार नए सदस्यों ने शपथ ग्रहण की, जिसके बाद अब सदन में एक भी स्थान रिक्त नहीं है। बिरला ने बताया कि इस सत्र में सदन में छह सरकारी विधेयक पेश किए गए और कुल राष्ट्रपति पद का कार्यकारी भार जिनमें राष्ट्रीय डोपिंग रोधी विधेयक 2022, वन्यजीव संरक्षण संशोधन विधेयक 2022, (शेष पेज 8)

नायडू को भावुक विदाई, पार्टी लाइन से ऊपर उठ सांसदों ने सराहा

● वैकैया बोले, हम दुश्मन नहीं, प्रतिद्वंद्वी हैं सभी को साथ लेकर चलने का प्रयास किया

● प्रधानमंत्री ने उनके कार्यकाल को सराहा, एक लाइन वाली चुटीली टिप्पणियां याद की

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राज्यसभा के सभापति एम वैकैया नायडू को सोमवार को भावुक विदाई दी गई। नायडू बुधवार को उप राष्ट्रपति पद का कार्यकारी भार छोड़ेंगे तथा जगदीप धनखड़ 11 अगस्त को शपथ लेकर पदभार ग्रहण करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, विपक्ष



राज्यसभा के सभापति और उप राष्ट्रपति एम वैकैया नायडू को सभी दलों के नेताओं की उपस्थिति में सोमवार को भावुक विदाई दी गई

के नेता एम मल्लिकार्जुन खड़गे तथा विपक्ष के कई सांसदों से पार्टी लाइन से ऊपर उठकर सभापति के तौर पर उनके कार्यकाल की सराहना की। कई लोगों ने स्वादिष्ट भोजन कराने वाले एक बेहतरीन मेजबान के तौर पर याद किया। डेरेक ओ ब्रायन (टीएमपी) ने बताया कि कैसे बैल के हमले में

उनकी मां की मौत हो गई थी और एक साल उम्र में नायडू ने अपनी मां को खो दिया था। नायडू इस बात पर भावुक हो गए। ब्रायन ने बताया कि बैल ने उनकी मां पर उस समय हमला किया जब नायडू उनकी बांहों में थे। बाद में उनकी अस्पताल में मौत हो गई थी और वे अपने नायडू को अपनी नियति

खोजने के लिए छोड़ गईं। प्रधानमंत्री ने संसद में उनके योगदान की सराहना की तथा उनके चुटीली 'वन लाइनर्स' को याद किया। मोदी ने ऊपरी सदन को सुचारू रूप से चलाने के लिए नायडू की सराहना की तथा कहा कि पांच साल के कार्यकाल में सदन के कामकाज में 70 फीसदी तक वृद्धि हुई। विदाई

भाषणों के बाद ऊपरी सदन को संबोधित करते हुए नायडू ने कहा, 'हम दुश्मन नहीं प्रतिद्वंद्वी हैं।' सदन के संचालन पर नायडू ने कहा कि मैंने सभी को शामिल करने का प्रयास किया तथा दक्षिण, उत्तर, पूर्व, पश्चिम, पूर्वोत्तर सभी पक्षों को मौका दिया। आप में से प्रत्येक को समय दिया गया। उन्होंने सदस्यों से सदन में व्यवस्था बनाए रखने की भी अपील की। उप राष्ट्रपति पद के लिए अपने चुनाव पर उन्होंने कहा कि जिस दिन प्रधानमंत्री ने उन्हें इस फैसले के बारे में बताया, उस समय उनकी आंखों में आंसू थे। उन्होंने कहा 'मैंने इसकी मांग नहीं की थी। पार्टी ने जनानदेश दिया, मैंने उसे स्वीकार किया और पार्टी से इस्तीफा दे दिया। आंसू इसलिए कि मुझे पार्टी राष्ट्रपीय ने बताया कि हादसा मंदिर के पास हुआ था। नायडू को उच्च सदन में विदाई देते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि राज्यसभा के सभापति के रूप में उन्होंने हमेशा संवाद को प्रोत्साहित किया और (शेष पेज 8)

प्रेमिका ने उस्तरे से काटा प्रेमी का गला सूटकेस में पैक कर ले जा रही थी लाश

● 4 साल से लिव-इन में रह रहे थे, शव ठिकाने लगाने के दौरान पकड़ी गई



पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में प्रेमिका ने शनिवार को प्रेमी की हत्या कर दी, लेकिन लाश को ठिकाने लगाने से पहले ही पकड़ी गई। प्रेमिका ने पुलिस के सामने हत्या की प्रेमी ने शादी करने से इनकार कर दिया था, इस कारण यह फैसला लेना पड़ा। जानकारी के अनुसार, प्रीति और फिरोज पिछले चार साल से लिव-इन रिलेशनशिप में रह रहे थे। दोनों के बीच हमेशा शादी की बात को लेकर झगड़ा होता था। शनिवार दोपहर भी दोनों के बीच झगड़ा हुआ। इसके बाद प्रीति ने फिरोज की गर्दन उस्तरे से काट दी। हत्या के बाद लाश को 24 घंटे तक फ्लैट में ही छिपाकर रखा। फिर शव को ठिकाने लगाने के लिए उसे सूटकेस में रख दिया और गाजियाबाद रेलवे स्टेशन की तरफ जाने की तैयारी में थी। प्रीति रविवार

रात करीब 3.30 बजे अपने फ्लैट के नीचे ऑटो का इंतजार कर रही थी तभी अचानक पुलिस पहुंच गई। इस पर प्रीति घबरा गई। पुलिस को संदेह हुआ तो पूछताछ की। इस तरह से पूरा मामला का खुलासा हुआ। प्रेमी हेयर ड्रेसर था। वह घर पर हेयर कटिंग के सामान भी रखता था। पुलिस कस्टडी में प्रीति ने खुद ही पूरी कहानी बताई कि कैसे मर्डर करने के बाद वो लाश को घर में ही रखे रही। फिर लाश को ठिकाने लगाने की प्लानिंग बनाई।

पुलिस कस्टडी में प्रीति ने खुद ही पूरी कहानी बताई कि कैसे मर्डर

करने के बाद वो लाश को घर में ही रखे रही। फिर लाश को ठिकाने लगाने की प्लानिंग बनाई। पुलिस के अनुसार, प्रीति की शादी दीपक यादव से हुई थी। मगर विवाद के बाद प्रीति ने अपने पति को छोड़ दिया। करीब 4 साल से प्रीति फिरोज के साथ लिव-इन में रह रही थी।

फिरोज संभल का रहने वाला है। दोनों गाजियाबाद में टीला मोड़ इलाके के तुलसी निकेतन में फ्लैट में रहते थे। हत्या की प्लानिंग प्रीति ने की। इसके बाद शनिवार यानी 6 अगस्त की देर रात फिरोज को मार

दिया। रविवार दोपहर वो गाजियाबाद के सीलमपुर इलाके के मार्केट में गईं। यहां एक बड़े साइज का सूटकेस खरीदा। वापस घर आने के बाद उसने लाश को सूटकेस में शिफ्ट किया, ताकि उसको डंप कर सके।

फिर रात होने का इंतजार किया। प्रीति चाहती थी कि रेलवे स्टेशन पर पहुंचकर किसी ट्रेन में ये सूटकेस रख दे। वो रविवार रात करीब 3.30 बजे ट्रेली सूटकेस को खींचती हुई अपने फ्लैट से नीचे आई और ऑटो का इंतजार करने लगी इसी दरम्यान चेकिंग पर निकली पुलिस वहां पहुंच गई। अचानक पुलिस को देखकर प्रीति चॉक हो गई।

सूटकेस हाथ से छूट गया। उसकी हड़बड़ाई देखकर पुलिस को शक हुआ। पुलिस ने सूटकेस खुलवाया तो अंदर लाश मिली।

प्रीति ने पुलिस को बताया कि ज्यादा दिन तक लिव-इन में नहीं रहना चाहती थी। फिरोज से बार-बार शादी करने के लिए कह रही थी। शनिवार रात भी इसी बात को लेकर झगड़ा हुआ था। फिरोज ने मुझे कहा कि तू चालू औरत है। तू अपने पति को नहीं हुई तो मेरी क्या होगा। इसी बात पर मुझे गुस्सा आ गया। फिरोज का गला काट दिया।

मुंह दबाकर बेटी की हत्या



पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

टीला मोड़ इलाके में रविवार रात मां ने बेटी की तकिये से मुंह दबाकर हत्या कर दी। वारदात के बाद महिला ने पुलिस कंट्रोल रूम में फोन किया। पड़ोसियों से पूछताछ के बाद हत्या करने की 2 वजह सामने आई हैं। पहली ये कि लड़की को नशे की लत थी। वो घर से भाग भी चुकी थी।

दूसरी ये कि लड़की का प्रेम प्रसंग चल रहा था। मां इससे नाराज थी। पुलिस के मुताबिक आरोपी मां के पकड़े जाने के बाद सही वजह सामने आ सकेगी। टीला मोड़ थाना प्रभारी भुवनेश कुमार ने बताया, मां नफा इस घर में अपनी बेटी आमरीन, छोटी बेटी नसरीन और बेटे असद के साथ रहती थी। नफोसा गाजियाबाद में लाजपत नगर के एक

● बॉयफ्रेंड के साथ बाहर जाने को लेकर हुआ था विवाद

हॉस्पिटल में साफ-सफाई का काम करती थी। छोटी बेटी नसरीन ने बताया, आमरीन अपने बॉयफ्रेंड के साथ कहीं बाहर जाने वाली थी। दोपहर करीब 2 बजे वो तैयार होकर घर से निकली थी। मगर मां उसको पकड़कर वापस घर ले आईं। दोनों के बीच खूब झगड़ा हुआ। इस वजह से रविवार को मां ड्यूटी भी नहीं गईं। रविवार रात 9 बजे नफोसा ने छोटी बेटी नसरीन को सब्जी लेने मार्केट में भेज दिया। करीब 30 मिनट बाद जब वो वापस आई तो बड़ी बहन आफरीन बेसुध बेटे पर पड़ी थी। नसरीन के मुताबिक उसने पास जाकर देखा तो आमरीन को पकड़ा।

उस वक्त तक नफोसा घर पर ही मौजूद थी। रविवार रात करीब 10 बजे नफोसा ने पुलिस कंट्रोल रूम को फोन किया। नसरीन ने बताया, पुलिस को सूचना देने के बाद मां घर से भाग गईं। परिजनों से बातचीत में पता चला है कि आफरीन घर से कई बार भाग चुकी थी। उसे नशे की लत थी।

मोहल्ले में इसे लेकर तमाम चर्चाएं हो रही थी। ये बातें मोहल्ले के लोगों ने नफोसा को भी बताईं। पुलिस के मुताबिक नफोसा इन्हीं बातों से नाराज चल ही थी।

बुलडोजर की कार्रवाई दिखावा कौन उसे बचाता रहा : प्रियंका

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद/नई दिल्ली

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने नोएडा में एक महिला से अभद्रता के आरोपी श्रीकांत त्यागी की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कई नेताओं के साथ ली गई तस्वीरें साझा करते हुए सोमवार को कहा कि इस मामले में बुलडोजर की कार्रवाई दिखावा है।

उन्होंने यह सवाल भी किया कि आखिर त्यागी को कौन बचाता आया है और क्या भाजपा सरकार को नहीं पता था कि उसने अवैध निर्माण करा रखे हैं? कांग्रेस की उत्तर प्रदेश प्रभारी प्रियंका ने ट्वीट किया, क्या इतने वर्षों से भाजपा सरकार को नहीं पता था कि नोएडा के भाजपा नेता का निर्माण अवैध है? बुलडोजर की कार्रवाई दिखावा है। उन्होंने आरोप लगाया, सरकार इन सवाल को जवाब देने से बच रही है। एक महिला के साथ खुलेआम अभद्रता और 10-15 गुंडे भेजकर महिलाओं को धमकाने की हिम्मत उसे कौन दे रहा है? कौन है जो उसे बचाता आ रहा है? प्रियंका ने सवाल किया, किसके संरक्षण में उसका गुंडाराज और अवैध कारोबार फला-फूला? भाजपा का नेता होने का दावा करने वाले त्यागी के खिलाफ ग्रैंड ओमेक्स सोसाइटी की एक महिला के साथ अभद्रता करने के



आरोप में मामला दर्ज किया गया है। बताया जा रहा है कि महिला ने त्यागी द्वारा सोसाइटी के साझा क्षेत्र में पौधे लगाने पर आपत्ति जताई थी, जिससे वह भड़क उठा था। नोएडा प्राधिकरण ने शहर में त्यागी के आवास के बाहर बनाए गए अवैध निर्माण को ढहा दिया है। त्यागी अभी फरार है।

यह गालीबाजों की सरकार: सपा नोएडा। समाजवादी पार्टी से विधानसभा

प्रत्याशी रहे सुनील चौधरी ने मौजूदा भाजपा सांसद डॉ महेश शर्मा पर निशाना साधते हुए कहा कि जिस तरह रविवार शाम डॉ महेश शर्मा ने कमिश्नर के लिए अपशब्द निकाले, उससे साफ जाहिर है भारतीय जनता पार्टी के नेता गाली वाली सोच ही रखते हैं।

श्रीकांत को मिला त्यागियों को समर्थन

गाजियाबाद। नोएडा के फरार गालीबाज नेता श्रीकांत त्यागी को अब अपने समाज का साथ मिलने लगा है। श्रीकांत त्यागी के समर्थन में सोमवार को त्यागी समाज द्वारा गाजियाबाद में महापंचायत की गई।

2146 किसानों को वापस करनी होगी पीएम सम्मान निधि

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

जिले में प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि का लाभ लेने वाले 2146 किसानों को नोटिस जारी कर प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि वापस करने के लिए कहा गया है। निधि वापस करने वालों से राजस्व नियमानुसार वसूली की कार्यवाही की जाएगी।

उप कृषि निदेशक प्रसाद राम जतन मिश्र ने बताया कि भारत सरकार ने जिले में इन किसानों को भविष्य में पीएम किसान सम्मान निधि नहीं दी जाएगी।

भारत सरकार द्वारा जो सूची जारी की गई है, उसमें कई किसान ऐसे हैं, जिन्होंने

इल किया है। इन किसानों को योजना के तहत 500 रुपये प्रतिमाह के हिसाब से पीएम किसान सम्मान निधि प्राप्त हुई है, जबकि नियम के तहत ऐसे किसान जो कि आयकर दाता हैं, वह इस योजना के पात्र नहीं हैं।

भारत सरकार से प्राप्त सूची के आधार पर किसानों को नोटिस जारी कर प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि की धनराशि वापस करने के लिए कहा गया है, इसके साथ ही इन किसानों को भविष्य में पीएम किसान सम्मान निधि नहीं दी जाएगी।

भारत सरकार द्वारा जो सूची जारी की गई है, उसमें कई किसान ऐसे हैं, जिन्होंने

● आयकरदाता योजना के नहीं थे पात्र

इनकम टैक्स रिटर्न तो भरा है, लेकिन उन्होंने इनकम टैक्स जमा नहीं किया है। ऐसे में ये किसान आयकर दाता की श्रेणी में नहीं आते हैं। उप कृषि निदेशक का कहना है कि ऐसे किसानों से साक्ष्य मांगा गया है, जो कि आयकर दाता नहीं हैं। उनका नाम सूची से हटाया जाएगा। ऐसे किसानों पर होगी कार्रवाई।

चकबंदी के विरोध में किसान हुए लामबंद

गाजियाबाद। मोदीनगर के फरीदनगर में चल रही चकबंदी के विरोध में किसान लामबंद हो गए हैं। सोमवार को किसानों ने चकबंदी अधिकारियों पर गंभीर आरोप लगाकर तहसील का घेराव कर हंगामा किया। किसानों का कहना है कि अधिकारी अपनी मर्जी से चक काट रहे हैं। किसानों ने चेतावनी दी यदि जल्द कार्रवाई नहीं हुई तो आंदोलन किया जाएगा। सेकंड्री किसान एकत्र होकर मोदीनगर तहसील पहुंचे और मुख्य गेट पर धरने पर बैठ गए। किसानों का आरोप है कि चकबंदी अधिकारी मोटा पैसा वसूल रहे हैं। इतना ही नहीं कि वह किसानों को जमीन कम करने का डर दिखा रहे हैं।

बहनों को भा रही स्वदेशी राखी

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

भाई-बहन के प्रेम का प्रतीक त्योहार रक्षाबंधन 11 अगस्त को है। बाजार राखियों से गुलजार हो गए हैं। शहर से लेकर ग्रामीण अंचलों तक दुकानों पर रंग बिरंगी राखियां सज गई हैं।

सोमवार को ग्रेटर नोएडा स्थित जगत फार्म व रामपुर मार्केट में राखी के खरीदारों की खासी भीड़ रही। 10 रुपये से लेकर साढ़े तीन सौ रुपये तक की राखियां दुकानों पर मौजूद है। चांदी की राखियों की भी मांग अधिक

है। चांदी की चार सौ से लेकर तीन हजार रुपये तक की राखियां स्वर्णकारों की दुकानों पर उपलब्ध है। इस बार खास प्रकार की स्वदेशी राखियां बाजार में आई हैं जो बहनों को खूब पसंद आ रही है। बच्चों के लिए राखियां कैरेक्टर और खिलौने वाली राखियां भी उपलब्ध है।

छोटे बच्चों को डोरिंग समेत विभिन्न कार्टून वाली राखियां ज्यादा आकर्षित कर रही हैं। रक्षाबंधन पर स्पेशल थाली वाली राखियां भी इस बार चलन में हैं।

संक्षिप्त समाचार

पुलिस मुठभेड़ में बदमाश को लगी गोली

नोएडा। फंस-1 पुलिस और बदमाश के बीच रविवार देर-रात हुई मुठभेड़ में इस्तखार पुत्र हदीस अंसारी निवासी करावल नगर को गिरफ्तार किया है। मुठभेड़ चिल्ला बाईर से शनि मंदिर की ओर जाने वाले रास्ते पर हुई। इस्तखार शनिवार को हुई मुठभेड़ में गिरफ्तार चिंकी गारफिल्ड का साथी है। मुठभेड़ के दौरान ये फरार हो गया था। तभी से पुलिस काबिज कर रही थी। रविवार रात को शनि मंदिर के पास पुलिस से इसे रुकने का इशारा किया। नहीं रुकने और फायरिंग करने पा पुलिस ने जवाबी कार्यवाही की और गोली मार दी। गोली पैर में लगी। घायल बदमाश का इलाज जिला अस्पताल में किया जा रहा है। इसके पास से बिना नंबर की एक मोटरसाइकिल व तीन मोबाइल मिले हैं। इसमें एक मोबाइल हाल ही में सेक्टर 24 क्षेत्र से लूटा गया था। इसके अलावा 1 तमचा, 1 खोखा कारतूस व 2 जिंदा कारतूस बरामद हुये हैं।



सावन के अंतिम सोमवार पर मंदिरों में उमड़ी भीड़

गाजियाबाद। सावन मास के आखिरी सोमवार को शहर के शिवालयों में भक्तों की भीड़ उमड़ी। जर्सीपुरा मोड़ स्थित श्री दुधेश्वरनाथ मंदिर में सुबह से ही भक्तों की लाइन लगनी शुरू हो गई थी। शिवभक्तों ने गंगाजल, दूध, बेलपत्र, धतूरा, फूलों से भगवान दुधेश्वर का जलाभिषेक कर पूजन किया। सावन माह में सोमवार को शिवपूजन का विशेष महत्व माना जाता है। मंदिर के महंत नारायण गिरि महाराज ने कहा कि सावन के महीने में शिव का जलाभिषेक कर पूजन करने से शिव अपने भक्तों पर कृपा बनाए रखते हैं। महादेव सिर्फ जलाभिषेक से ही प्रसन्न हो जाते हैं। सावन माह शिव का प्रिय महीना माना जाता है। ऐसे में भक्त अपनी श्रद्धामग्न शिव का पूजन करते हैं। सावन का आखिरी सोमवार होने के चलते मंदिरों में खासी भीड़ दिखाई दी और लोग बम भोले का उद्घोष करते रहे।

पुलिस ने वाहन चोरों का गैंग दबोचा

गाजियाबाद। एसएचओ मधुवन बापूधाम मुनेश सिंह की टीम को उस समय बड़ी सफलता हाथ लगी, जब उन्होंने मधुवन बापूधाम में चेकिंग के दौरान एनसीआर क्षेत्र में वाहन चुराने वाले गैंग के चार बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया। इस संदर्भ में सीओ कविनार एसपीओ अरिजीथ अर शंकर ने बताया कि बदमाशों के नाम दीपक यादव व अर्जुन निवासी काजीपुरा वेव सिटी और निखिल व अमन निवासी मधुवन बापूधाम हैं।

ऑनलाइन मदिरा मंगवाना पड़ा महंगा, ठगी

नोएडा। थाना सेक्टर-39 क्षेत्र के सेक्टर 46 स्थित एक सोसाइटी में रहने वाले एक युवक ने ऑनलाइन मदिरा मंगाया। उन्होंने मदिरा के एचज में ऑनलाइन पैमेंट किया। इसी बीच अज्ञात साइबर ठगों ने उनके खाते को हैक कर लिया तथा उनके अकाउंट से 142000 रुपये निकाल लिया। थाना सेक्टर 39 के प्रभारी निरीक्षक राजीव बालियान ने बताया कि पुलिस मामले की जांच कर रही है।

कार का शीशा तोड़कर ईसीएम चोरी

नोएडा। थाना सेक्टर.20 क्षेत्र के सेक्टर-30 स्थित एक होटल में रुके एक युवक के कार का शीशा तोड़कर अज्ञात चोरों ने उसकी कार से ईसीएम चोरी कर लिया। थाना सेक्टर-20 के प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार ने बताया कि पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

गौतमबुद्धनगर से किशोरी दो दिन से लापता

नोएडा। थाना सेक्टर-39 क्षेत्र के सेक्टर-44 से 13 वर्षीय किशोरी लापता है। थाना सेक्टर 39 के प्रभारी निरीक्षक राजीव बलिया ने बताया कि सेक्टर 44 में एक सोसाइटी में रहने वाले एक बच्चे ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उनकी 13 वर्षीय बेटी 2 दिनों से लापता है। वह एक स्कूल में पढ़ती है। उन्होंने बताया कि घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है।

क्रेडिट कार्ड दोबारा चालू करने के नाम पर ठगी

नोएडा। थाना सेक्टर 20 क्षेत्र में रहने वाले एक व्यक्ति से अज्ञात साइबर ठगों ने क्रेडिट कार्ड को दोबारा से चालू करने के नाम पर 1,31,000 रुपए ठग लिया। जयकृष्ण ठाकुर ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि अज्ञात साइबर ठगों ने उनसे संपर्क किया तथा उनके क्रेडिट कार्ड को दोबारा शुरू कराने के नाम पर उनसे एक ऐप अपलोड करवाया। उन्होंने ऐप अपलोड किया साइबर ठगों ने उनके खाते से 131426 रुपए निकाल लिया। पीड़ित सेक्टर-26 में एक आर्थोपैडिक क्लीनिक चलाते हैं।

जल दोहन को लेकर वॉटर पार्क सीज

पीएनएस। गाजियाबाद

यूपी में भूजल जलदोहन अधिनियम लागू होते ही मुदादनगर में सालों से चल रहे ड्रिजिंग लैंड वॉटर पार्क पर लघु सिंचाई विभाग द्वारा बड़ी कार्रवाई की गई है।

विभाग की टीम ने वॉटर पार्क को सीज कर नोटिस दिया है। हालांकि, अभी विभाग इस बात की जांच कर रहा है कि पार्क में कितना जल दोहन किया जा रहा था। लघु सिंचाई विभाग के जेई सुधीर ने बताया कि यूपी में भूजल के दोहन पर पाबंदी है। अगर

किसी को जल दोहन करना है तो इसके लिए विभाग की परमिशन लेना आवश्यक है। इसके बाद ही नियमानुसार जमीन से पानी लिया जा सकता है। जांच में ड्रिजिंग लैंड वॉटर पार्क में जलदोहन की जानकारी मिली। जांच की गई तो पाक प्रबंधकों के पास जलदोहन से संबंधित कोई परमिशन नहीं मिली। हालांकि, सालों से परमिशन की जांच कर रहे हैं कि पार्क में कितना जल दोहन किया जा रहा था। लघु सिंचाई विभाग के जेई सुधीर ने बताया कि यूपी में भूजल के दोहन पर पाबंदी है। अगर

● संबंधित विभाग से नहीं ली गई थी अनुमति

मीटर भी नहीं पाया गया, जिससे पता चल सके कि यहां प्रतिदिन कितना जल दोहन हो रहा था। अब ब्यक्त पर भी जांच होगी और उसके बाद ही आगे की कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि यह वॉटर पार्क दिल्ली एनसीआर के लोगों के लिए आर्कषण का केन्द्र था। गर्मी के दिनों में यहां लोगों की काफी भीड़ रहती थी।

प्लास्टिक वेस्ट से निर्मित महात्मा गांधी की प्रतिमा का अनावरण

● प्रतिमा 20 फुट ऊंची और 6 फुट चौड़ी है

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

प्लास्टिक वेस्ट से निर्मित मार्चिंग गांधी की 20 फीट ऊंची प्रतिमा का नोएडा के सेक्टर 137 में आज भाजपा सांसद डॉ महेश शर्मा तथा विधायक फंकेज सिंह और तेजपाल नागर ने संयुक्त रूप से अनावरण किया।

इस अवसर पर नोएडा प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी श्रीमती ऋतु महेश्वरी, अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी प्रवीण मिश्रा आदि उपस्थित थे। नोएडा प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी ऋतु महेश्वरी ने बताया कि मार्चिंग गांधी की प्रतिमा 20 फुट ऊंची और 6 फुट चौड़ी है। इसका भार



1150 किलोग्राम है। उन्होंने बताया कि 1 जुलाई वर्ष 2022 से भारत सरकार द्वारा सिंगल यूज प्लास्टिक को पूर्णता प्रतिबंधित करने का आदेश प्राप्त है। इसका शत-प्रतिशत पालन करवाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि एचसीएल फाउंडेशन के सहयोग से सीएसआर फंड के माध्यम से नोएडा क्षेत्र में प्लास्टिक के प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी ऋतु महेश्वरी ने बताया कि मार्चिंग गांधी की प्रतिमा 20 फुट ऊंची और 6 फुट चौड़ी है। इसका भार

सांकेतिक कब्जे की सूचना

ICICI Bank
शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, प्लॉट नंबर- 23, न्यू रोहतक रोड, करोल बाग, दिल्ली- 110005

जबकि
अधोहस्ताक्षरी ने वित्तीय परिस्थितियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के अंतर्गत आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में तथा प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 3 के साथ पठित धारा 13 (12) के अधीन प्रदत्त शक्तियों के प्रयोग में नीचे वर्णित कर्जदारों को नाम सूचनाएं निर्मात की थीं, जिससे उक्त सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिनों के अंदर सूचना में वर्णित राशि को प्रतिभूतगुप्तान करने को कहा गया था।

कर्जदार/सह-कर्जदार/जमानतदार राशि का प्रतिभूतगुप्तान करने में विफल रहे हैं, अतएव एतद् द्वारा कर्जदार तथा जनसाधारण को सूचित किया जाता है कि अधोहस्ताक्षरता द्वारा सांकेतिक अधिग्रहण किया गया है जो कि उक्त अधिनियम की धारा 13(4) के तहत नियम 8 में दर्शाया गया है। संपत्ति तथा अधिग्रहण की तिथि नीचे दर्शाई गई है। एतद् द्वारा विशेष रूप से कर्जदार एवं जनसाधारण को संपत्ति के संयवहार नहीं करने के लिए सचेत किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संयवहार इसमें वर्णित राशि तथा उस पर आगे ब्याज हेतु आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।

क्र.	कर्जदार/ सह-कर्जदार का नाम/ अग्रण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण/सांकेतिक कब्जे की तिथि	डिमांड नोटिस की तिथि/ डिमांड नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	प्रमोद कुमार शर्मा/ रोहित शर्मा/ LBNOD00002909277	मकान नंबर-6/130, सेक्टर-6 राजनगर, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश/ अगस्त 05, 2022	अप्रैल 30, 2022 ₹.2,44,37,893/-	दिल्ली एनसीआर

उपरोक्त दर्शाये गये कर्जदार/सह-कर्जदार एवं जमानतदारों को सूचित किया जाता है कि इस सूचना के प्रकाशन से 30 दिनों के अंदर राशि का भुगतान करें, अन्यथा 30 दिनों की समाप्ति के पश्चात् अधिग्रहित संपत्ति की नीलामी कर दी जायेगी जो पूर्णतः नियम 8 और 9 प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के अंतर्गत है।

दिनांक : अगस्त 08, 2022
स्थान : दिल्ली एनसीआर

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लि.

RATHI STEEL AND POWER LIMITED
CIN: L27109DL1971PLC005905
Regd. Off.: 24/1, Block A, Mohan Cooperative Industrial Estate, Mathura Road, New Delhi- 110044
Email ID: investors@rathisteelandalpower.com, Website: www.rathisteelandalpower.com
Notice and Agenda of Board Meeting

This is to inform you that pursuant to the Regulation 33 of SEBI (Listing Obligations And Disclosure Requirements) Regulations, 2015 meeting of the Board of Directors of M/s Rathi Steel and Power Limited is to be held on Saturday the 13th Day of August 2022 at the Registered office of the Company at 12:30 PM to consider and approve following businesses as under :-

ITEM NO. [A] AGENDA FOR DISCUSSION

Take note and confirm the following:-

- To appoint Chairman of the meeting to call the meeting to order.
- To Ensure Quorum of the Meeting
- To grant leave of absence, if any.
- To take note and confirm the minutes of previous meeting of board of directors of the Company.

Consider and Approve following:-

- To consider and approve Unaudited Financial Results for the Quarter ended on June 30, 2022
- Any other businesses with permission of the Chair.

Place: New Delhi
Date: 04-08-2022

For and on behalf of Board
Sd/- (PREM NARAIN VARSHNEY)
MANAGING DIRECTOR DIN: 00012709

जिंदल लौजिफन लिमिटेड
सीआईएन : एल74899डीएल1976पीएलसी008036
पंजी. कार्यालय : यूनिट नंबर 8, भू. तल, पार्कट एम, सारिता विहार, नई दिल्ली 110076
फोन : 011-47366600, ई-मेल : info@rotoindia.in वेबसाइट : www.rotoindia.co.in

30 जून, 2022 को समाप्त तिमाही हेतु
अ लेखापरीक्षित पृथक्कृत वित्तीय परिणामों का संक्षिप्त विवरण

क्र. सं.	विवरण	तिमाही समाप्त		वर्ष समाप्त
		30.06.2022 (अ लेखापरीक्षित)	30.06.2021 (अ लेखापरीक्षित)	
1	परिचालन से कुल आय	5.28	0	16.51
2	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (कर, अपवाद तथा/अथवा असाधारण मदों से पूर्व)	1.47	(1.55)	1.94
3	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) कर से पूर्व (अपवाद तथा/अथवा असाधारण मदों के बाद)	1.47	(1.55)	1.94
4	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) कर परचयात (अपवाद तथा/अथवा असाधारण मदों के बाद)	1.47	(1.55)	1.07
5	अवधि हेतु कुल समावेशी आय खंडिसमें अवधि हेतु लाभ (कर परचयात) तथा अन्य समावेशी आय (कर परचयात) सम्मिलित है।	1.47	(1.55)	1.08
6	इतिवृत्ती शेषर पूंजी	360.13	360.13	360.13
7	वैयक्तिक (एनएनएलएन) चंभेय जोड़कर) बैलेंस कि पूर्व वर्ष के लेखापरीक्षित तुलनापर व दर्शाया गया है।	0.04	(0.04)	0.03
8	प्रति शेषर अर्जन (अंकित मूल्य रु. 10/-प्रत्येक) (वर्षिककृत नहीं)			
1.	मूल	-0.21	1.13	0.85
2.	तनुकृत	-0.21	1.13	-0.21

नोट :
1. उपरोक्ता विवरण सेबी (सूचीनम और अन्य प्रकटीकरण अपेक्षाएं) नियमावली, 2015 के विनियम 33 के तहत स्टॉक एक्सचेंजों में प्रस्तुत किए गए एतियाही वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्राकष का संक्षिप्त विवरण है। तिमाही वित्तीय परिणामों का पूर्ण प्राकष स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट www.bseindia.com और कंपनी की वेबसाइट www.rotoindia.co.in पर उपलब्ध है।
2. वित्तीय परिणाम कंपनी (भारतीय लेखांकन मानक) नियमावली, 2015, कंपनी (भारतीय लेखांकन मानक) (संशोधन) नियमावली, 2016 द्वारा संशोधित के अधीन अधिपुचित भारतीय लेखांकन मानक (आईएनडी एएस) के अनुसार तैयार किए गए हैं।
3. उपरोक्त अलेखापरीक्षित वित्तीय परिणामों की समीक्षा लेखापरीक्षा समिति द्वारा की गई थी तथा निदेशक मंडल द्वारा 08 08 2022 को संपन्न उसकी बैठक में अनुमोदित किए गए हैं।

स्थान : नई दिल्ली
तिथि : 08 08 2022

वर्तसे रोटोग्राफिक्स (इंडिया) लिमिटेड
अंकित/अधिकृत
कंपनी सचिव

सीएमवाईके प्रिंटेड लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक नेल्सेन कुमार द्वारा नं. 6, गुलाब भवन के पीछे, बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा बीएफएल इन्फोकैट लिमिटेड सी-9 सेक्टर-3, नोएडा-201301 (उ.प्र.) से मुद्रित। कार्यकारी संपादक: नवीन उपाध्याय, स्थानीय संपादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, संपादक या उस

मुफ्त की रेवड़ी नहीं, नागरिकों का हक

सीएम का केंद्र पर बड़ा हमला, कहा-शिक्षा स्वास्थ्य जैसी सेवाएं बंद करने का बनाया जा रहा माहौल

● 300 यूनिट बिजली और बेरोजगारी भत्ता देने की मांग उठाई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा मध्यम व निम्न वर्ग के लोगों को जो सुविधाएं मिल रही हैं वे बंद की जाएं, देश में ऐसा माहौल बनाया जा रहा है। ऐसा बताया जा रहा है कि इससे सरकारों को बहुत घाटा हो रहा है। बच्चों को अच्छी शिक्षा नहीं दी जानी चाहिए, गरीबों का मुफ्त इलाज नहीं होना चाहिए, यह इनकी सोच है। मध्य वर्ग को बिजली फ्री नहीं मिलनी चाहिए। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सोमवार को कहा कि आजादी के 75वें वर्ष में मुफ्त सरकारी कल्याण



सेवाओं को मजबूत करने के बजाए ऐसी सुविधाओं को सीमांत करार देकर उनके खिलाफ माहौल बनाया जा रहा है। एक ऑनलाइन पत्रकार वार्ता के दौरान केजरीवाल ने केंद्र से हर घर को मुफ्त अच्छी शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा, 300 यूनिट बिजली प्रदान करने और बेरोजगारी भत्ता देने की मांग की।

उन्होंने कहा, कुछ लोग मुफ्त शिक्षा, सरकारी अस्पतालों में मुफ्त इलाज के प्रावधान को रेवड़ी या सीमांत कहते हैं। देश में सरकारी स्कूलों में मुफ्त शिक्षा और सरकारी

अस्पतालों में मुफ्त इलाज के प्रावधानों के खिलाफ देश में माहौल बनाया जा रहा है। अरविंद केजरीवाल ने आरोप लगाया, देश की आजादी की 75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं और हमें ऐसी सुविधाओं को मजबूत करने की योजना बनानी चाहिए, लेकिन हम उनके खिलाफ माहौल बना रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि ऐसी चीजों का विरोध करने वालों को गद्दार कहा जाना चाहिए। उन्होंने कहा, इन लोगों ने अपने दोस्तों के 10 लाख करोड़ रुपए का कर्ज माफ किया। ऐसे लोगों को गद्दार कर दिया जाना चाहिए और उनके खिलाफ जांच की जानी चाहिए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले महीने लोगों को वोट के लिए मुफ्त उपहार देने की रेवड़ी संस्कृति के खिलाफ आगाह किया था और कहा था कि यह देश के विकास के लिए बहुत खतरनाक है।

कैग रिपोर्ट पेश करने में देरी पर एलजी ने लिखा मुख्यमंत्री को पत्र

नई दिल्ली। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल में रा बढ़ती जा रही है। नई आवकरी योजना को लेकर सीबीआई जांच, पानी की गुणवत्ता को लेकर सवाल के बाद अब सीएम को वर्ष 2017 से 2021 के बीच नियंत्रण एवं महालेखा परीक्षक की चार रिपोर्टें पेश किए जाने में देरी को लेकर पत्र लिखा है। उपराज्यपाल ने केजरीवाल से सार्वजनिक धन की बर्बादी से बचने के लिए इस तरह की प्रथा से बचने की सलाह दी है। उपराज्यपाल ने सीएम को लिखे पत्र में कहा कि यह भी स्पष्ट नहीं है कि विधानसभा में

सभी लेखापरीक्षा रिपोर्टों को एक साथ पेश करने से नियंत्रण एवं महालेखा परीक्षक की गंभीर टिप्पणियों पर चर्चा करने का अवसर मिल पाएगा या नहीं। इस महीने को शुरुआत में उपराज्यपाल कार्यालय ने आरोप लगाया था कि 2017-18 की राज्य वित्त लेखापरीक्षा रिपोर्ट, 2018-19 की राज्य आर्थिक, सामाजिक एवं सामान्य क्षेत्र और सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम रिपोर्ट, 2019-20 की सामान्य सामाजिक एवं आर्थिक क्षेत्र (गैर-पीएसयू) रिपोर्ट और 2020-21 की जीएनसीटीडी के वित्त खाते रिपोर्ट जून के अंत तक सरकार के पास लंबित हैं।

बढ़े कोविड केस, सोशल डिस्टेंसिंग लागू करने के निर्देश

सभी जिलाधिकारियों को सौंपी कोविड उपयुक्त व्यवहार का पालन कराने की जिम्मेदारी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने जिलाधिकारियों को कोविड अनुरूप व्यवहार का अनुपालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। विशेषज्ञों का कहना है कि राष्ट्रीय राजधानी में कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में हालिया वृद्धि का कारण लोगों का सामाजिक दूरी के नियमों के प्रति लापरवाह होना है।

अधिकारियों ने कहा कि सामाजिक दूरी के मानदंडों का पालन नहीं होने की स्थिति में सरकार ने 11 राजस्व जिलों के जिलाधिकारियों को चालान जारी करने के लिए अभियान बढ़ाने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि हम राष्ट्रीय राजधानी में कोविड-19 के बढ़ते मामलों पर करीब से नजर रख रहे हैं। सभी संबंधित विभागों और अधिकारियों को अस्पतालों में सभी



सुविधाओं एवं आपूर्ति की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए सख्त निर्देश जारी किए गए हैं। सरकार के एक अधिकारी ने कहा कि हम संक्रमण को फैलाने से रोकने के लिए हस्तसंभव उपाय कर रहे हैं। साथ ही, हम नागरिकों से भी अपील करते हैं कि वे सार्वजनिक रूप से कोविड-उपयुक्त व्यवहार का पालन

करें और अपने स्वास्थ्य की जांच कराएं। विशेषज्ञों ने कहा है कि त्योहारी मौसम नजदीक आने के साथ लोगों के हिलाई बतने से संक्रमण के मामले बढ़ सकते हैं। उन्होंने कहा कि अस्पताल में भर्ती होने के मामलों में भी मामूली वृद्धि देखी गई है, लेकिन यह उन लोगों की वजह से है, जो पहले से किसी गंभीर रोग से ग्रस्त हैं।

चीनी मांझे में फंसकर सड़क पर गिरा बाइक सवार, पीछे से वाहन ने रौंदा

● बदरपुर फ्लाईओवर के पास हुआ हादसा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

चाइनीज मांझे से परेशानियां कम नहीं हो रही हैं। कोर्ट ने इस मांझे की बिक्री, भंडारण, पर रोक लगा दिया है। लेकिन उसके बाद भी ये चोरी छिपे बिक रहा है और वाहन चालकों के लिए मौत का सामान बन रहा है। ताजा मामले में इस चाइनीज मांझे की चपेट में आने से जोमेटो के डिलीवरी ब्याय की मौत हो गई है। पुलिस ने बताया कि मोटोसाइकिल के

टायर और पैर रखने वाले स्थान के चारों तरफ पतंग उड़ाने में इस्तेमाल होने वाला चीनी मांझा लिपटा हुआ था। डिलीवरी ब्याय के गिरने की वजह यह मांझा हो सकता है।

पुलिस के अनुसार यह दुर्घटना रविवार को दक्षिण-पूर्वी दिल्ली में तुगलकाबाद मेट्रो स्टेशन के पास हुई। नरेंद्र बदरपुर फ्लाईओवर से गुजर रहे थे कि इसी दौरान सड़क पर पड़ा चीनी मांझा उनके दोपहिया वाहन के टायर और पैर रखने के स्थान (फुटरेस्ट) के चारों ओर उलझ गया। पुलिस ने कहा कि उनके मोटोसाइकिल से गिरने का कारण यह मांझा हो सकता है। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि रात

इस साल डेंगू के 170 से अधिक मामले

नई दिल्ली। इस साल अब तक डेंगू के 170 से अधिक मामले सामने आए हैं। जनवरी में डेंगू के 23, फरवरी में 16, मार्च में 22, अप्रैल में 20, मई में 30 तथा जून में 32 मामले सामने आए। निगम की रिपोर्ट कहती है कि राष्ट्रीय राजधानी में छह अगस्त तक 174 लोग डेंगू की चपेट में आए। नगर निगम द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार 30 जुलाई तक यहाँ डेंगू के 169 मामले सामने आए थे तथा एक हफ्ते में पांच और पाए मामलों का पता चला। इस साल इस बीमारी से अब तक किसी की मृत्यु नहीं हुई है। पिछले साल पहली जनवरी से 30 जुलाई तक डेंगू के 55 मामले सामने आए थे। इस साल अब तक मलेरिया के 35 और चिकनगुनिया के नौ मामले सामने आए हैं।

ऐतिहासिक लाल किले के आसपास व्यवस्था होगी चाक चौबंद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

75वें स्वतंत्रता दिवस के मौके पर 15 अगस्त को ऐतिहासिक लाल किले के आसपास 10,000 से ज्यादा पुलिस कर्मियों को तैनात किया जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी स्वतंत्रता दिवस पर मुमलकालीन स्मारक की प्राचीर से राष्ट्र को संबोधित करेंगे। हर साल की तरह शहर की पुलिस ने कहा कि उसने स्वतंत्रता दिवस के लिए सुरक्षा की व्यापक व्यवस्था की है, जो फुलप्रूफ होगी। विशेष पुलिस आयुक्त दीपेंद्र पाठक ने सोमवार को प्रेस वार्ता में बताया कि स्वतंत्रता दिवस के मौके पर, लाल किले और आयोजन स्थल की ओर जाने वाले मार्गों पर 10,000

स्वतंत्रता दिवस पर तैनात रहेंगे 10 हजार पुलिस कर्मी

● ऐतिहासिक लाल किले के आसपास व्यवस्था होगी चाक चौबंद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

75वें स्वतंत्रता दिवस के मौके पर 15 अगस्त को ऐतिहासिक लाल किले के आसपास 10,000 से ज्यादा पुलिस कर्मियों को तैनात किया जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी स्वतंत्रता दिवस पर मुमलकालीन स्मारक की प्राचीर से राष्ट्र को संबोधित करेंगे। हर साल की तरह शहर की पुलिस ने कहा कि उसने स्वतंत्रता दिवस के लिए सुरक्षा की व्यापक व्यवस्था की है, जो फुलप्रूफ होगी। विशेष पुलिस आयुक्त दीपेंद्र पाठक ने सोमवार को प्रेस वार्ता में बताया कि स्वतंत्रता दिवस के मौके पर, लाल किले और आयोजन स्थल की ओर जाने वाले मार्गों पर 10,000



सुरक्षा के लिए 1,000 कैमरों से रखी जाएगी नजर

पाठक ने कहा कि हवाई वस्तुओं पर लागू लागाने के लिए उन्नत किस्म के करीब 1,000 कैमरों का उपयोग किया जाएगा। उन्होंने कहा कि ये शहर की पुलिस की उन्नत, मध्य और नई दिल्ली जिला इकाइयों की ओर से लगाए जाएंगे। ये कैमरे लाल किले तक जाने वाले वीवीआईपी मार्ग पर भी नजर रखने में मदद करेंगे।

पतंग और गुब्बारे रोकने को विशेष तैयारी

पाठक ने कहा कि गुब्बारे और पतंग उड़ाने से रोकने के लिए लाल किले और इसके आसपास के इलाकों में 400 से ज्यादा पतंगबाजों को तैनात किया गया है। उन्होंने कहा कि हम निवास कल्याण संघों और बाजार कल्याण संघों के माध्यम से भी जागरूकता फैला रहे हैं। हम लोगों से अपील कर रहे हैं कि 15 अगस्त को स्मारक के आसपास पतंग, गुब्बारे या किसी भी तरह की उड़ने वाली वस्तु न दिखाए, इसके लिए जारी परामर्श का पालन करें।

आईएसआईएस सदस्यों को एनआईए हिरासत में भेजा

● आरोपी को दूसरे राज्यों में ले जाकर पूछताछ कर उससे जुड़े दूसरे लोगों का पता लगाने की जरूरत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पटियाला हाउस कोर्ट ने आईएसआईएस सदस्यों को हिरासत में भेज दिया है। सोमवार को मोहसिन की एनआईए हिरासत खत्म हो रही थी, जिसके बाद उसे कोर्ट में पेश किया गया। एनआईए ने कोर्ट से कहा कि मोहसिन के तार कई राज्यों से जुड़े हुए हैं। उसे दूसरे राज्यों में ले जाकर पूछताछ करने की जरूरत है ताकि उससे जुड़े दूसरे लोगों का पता लगाया जा सके। मोहसिन विदेश में किसे पैसे भेजता था और उसका हैंडलर कौन था इसका पता लगाया जाना है। इसके लिए एनआईए ने मोहसिन की हिरासत की मांग की। जिला न्यायाधीश धर्मेश शर्मा ने जांच एजेंसी द्वारा दाखिल एक अर्जी पर आरोपी मोहसिन अहमद की पेशी के बाद उसकी न्यायिक हिरासत की अवधि बढ़ा दी। अहमद मूल रूप से पटना, बिहार का निवासी है। आईएसआईएस की



ऑनलाइन और जमीनी गतिविधियों के मामले में अहमद को एनआईए ने शनिवार को उसके बटला हाउस स्थित आवास से गिरफ्तार किया था। एनआईए ने 25 जून को स्वतः संज्ञान लेते हुए मामला दर्ज किया था। एनआईए ने कहा, अहमद आईएसआईएस का कट्टर और सक्रिय सदस्य है।

उसे भारत और विदेशों में सहानुभूति रखने वालों से आईएसआईएस के लिए धन इकट्ठा करने में शामिल होने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। जांच एजेंसी ने कहा कि अहमद इस धन को आईएसआईएस की गतिविधियों को आगे बढ़ाने के लिए क्रिप्टोकॉइन्स के रूप में भेजता था। एनआईए ने 31 जुलाई को छह राज्यों-मध्य प्रदेश में भोपाल और रायसेन, गुजरात के भरूच, सूरत, नवसारी और अहमदाबाद, बिहार के अररिया, कर्नाटक के भटकल, तुमकूर शहर, महाराष्ट्र में कोल्हापुर और नांदेड़ तथा उत्तर प्रदेश के देवबंद में संदिग्ध व्यक्तियों के 13 परिसरों पर छापेमारी की थी।

आंगनवाड़ी कर्मियों ने उपराज्यपाल कार्यालय के बाहर किया प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली स्टेट आंगनवाड़ी चर्कर्स एंड हेल्पर्स यूनियन के सदस्यों ने अपने बर्खास्त साथियों की बहाली की मांग करते हुए सोमवार को यहाँ उपराज्यपाल कार्यालय के बाहर प्रदर्शन किया। राजनिवास मार्ग पर बर्खास्त कर्मियों समेत करीब 100-150 कर्मी इकट्ठा हुए और उन्होंने उपराज्यपाल एवं दिल्ली सरकार के विरुद्ध नारेबाजी की। यूनियन के सदस्यों ने यह जानकारी दी। यूनियन सदस्य प्रियवंदा ने कहा, उपराज्यपाल ने करीब एक महीने पहले कहा था कि वह हमारी

राष्ट्रीय ध्वज की बिक्री में 50 गुना उछाल

नई दिल्ली। हर घर तिरंगा अभियान के लिए उत्सव का दिन नजदीक आने के साथ ही दिल्ली में तिरंगे की बिक्री कई गुना बढ़ गई है। हालात यह है कि राष्ट्रीय ध्वज की भारी मांग के अनुरूप आपूर्ति कर पाना कठिन हो गया है। व्यापारियों ने दावा किया है कि 22 जुलाई को प्रधानमंत्री द्वारा अभियान की घोषणा किए जाने के बाद से सभी प्रकार के तिरंगे की बिक्री 50 गुना बढ़ गई है। हालांकि, मध्यम आकार के राष्ट्रीय ध्वज की मांग हमेशा बनी रहती है। दिल्ली के सदर बाजार के थोक व्यापारी गुलशन खुराना 50 साल से अधिक समय से राष्ट्रीय ध्वज की आपूर्ति करने के व्यवसाय में हैं, लेकिन पहले उन्होंने तिरंगे को इतनी भारी मांग कभी नहीं देखी।

यौन उत्पीड़न मामले में पुलिस, डीटीसी को नोटिस

नई दिल्ली। दिल्ली महिला आयोग (डीसीडब्ल्यू) ने सोमवार को दिल्ली पुलिस और दिल्ली परिवहन निगम (डीटीसी) को नोटिस जारी करके दावा किया कि एक महिला बस मार्शल ने कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न का सामना करने के बाद कथित तौर पर आत्महत्या का प्रयास किया। पुलिस ने हालांकि कहा कि महिला ने पहले उसे सूचित किया था कि वह आरोपी के खिलाफ कानूनी कार्रवाई नहीं चाहती क्योंकि उसने माफी मांग ली है। पुलिस ने कहा कि संबंधित पुलिस थाने को भी उसके आत्महत्या के प्रयास के संबंध में कोई कॉल नहीं आई थी। युवती 20 मई को सुभाष प्लेस डिपो में डीटीसी में बस मार्शल के रूप में तैनात की गई थी।

यौन उत्पीड़न मामले में पुलिस, डीटीसी को नोटिस

नई दिल्ली। हर घर तिरंगा अभियान के लिए उत्सव का दिन नजदीक आने के साथ ही दिल्ली में तिरंगे की बिक्री कई गुना बढ़ गई है। हालात यह है कि राष्ट्रीय ध्वज की भारी मांग के अनुरूप आपूर्ति कर पाना कठिन हो गया है। व्यापारियों ने दावा किया है कि 22 जुलाई को प्रधानमंत्री द्वारा अभियान की घोषणा किए जाने के बाद से सभी प्रकार के तिरंगे की बिक्री 50 गुना बढ़ गई है। हालांकि, मध्यम आकार के राष्ट्रीय ध्वज की मांग हमेशा बनी रहती है। दिल्ली के सदर बाजार के थोक व्यापारी गुलशन खुराना 50 साल से अधिक समय से राष्ट्रीय ध्वज की आपूर्ति करने के व्यवसाय में हैं, लेकिन पहले उन्होंने तिरंगे को इतनी भारी मांग कभी नहीं देखी।

एथलीट दादी बनीं हर घर तिरंगा की ब्रांड एंबेसडर

वर्ल्ड मास्टर्स एथलेटिक चैंपियनशिप में देश का नाम रोशन किया था 94 वर्षीय दादी ने

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कई महिला धावक और खिलाड़ी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर देश का नाम रोशन कर रही हैं। कम उम्र में ही सानिया मिर्जा से लेकर पीवी सिंधु और मीराबाई चानू ने ओलंपिक से लेकर राष्ट्रमंडल खेलों में हिस्सा लिया और कई सारे पदक जीत कर भारत का परचम दुनियाभर में लहराया। लेकिन हाल ही में भारत ने एक ऐसी महिला एथलीट की जीत का जश्न मनाया, जिसने उम्र की सीमा पार करके देश का नाम रोशन किया है।



शूटर दादी के बाद अब एथलीट दादी सुखियों में हैं। 94 साल की धावक भगवानी देवी डगर ने फिनलैंड में हुए वर्ल्ड मास्टर्स एथलेटिक्स चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीत कर खूब सुखियां बंटो रही हैं। इस बीच दिल्ली नगर निगम के शिक्षा विभाग ने हर घर तिरंगा और आजादी का अमृत महोत्सव का ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है।

श्रीमत् हर घर तिरंगा एवं स्वस्थ भारत के तालमेल पर आधारित थी। इस अवसर पर वर्ल्ड मास्टर्स एथलेटिक चैंपियनशिप में 94 वर्ष की चिरायु उम्र में देश का नाम रोशन करने वाली दादी भगवानी देवी को सम्मानित किया गया एवं उन्हें निगम द्वारा हर घर तिरंगा तथा आजादी का अमृत महोत्सव अभियान के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रमों का ब्रांड एंबेसडर बनाया गया। शिक्षा निदेशक विकास त्रिपाठी कार्यक्रम में मौजूद शिक्षकों एवं अधिकारियों को हर घर तिरंगा फहराने का संकल्प दिलाया। निगम द्वारा 22 जुलाई से 08 अगस्त तक आयोजित शारीरिक प्रशिक्षण शिविर में 950 शिक्षकों ने भाग लिया। इस शिविर में शिक्षकों को मेजर एवं मिनी खेलों, मास पीटी, सामूहिक गान, डंबल, लेजियम, एवं सेल्फ डिफेंस की ट्रेनिंग दी गई। इन गतिविधियों के आयोजन से छात्रों का शारीरिक मानसिक एवं बौद्धिक विकास होता है।

हरियाणा सरकार की ओर से
रक्षा बंधन
की शुभकामनाएं

राखी के त्योहार पर विशेष उपहार

हरियाणा राज्य परिवहन की बसों में सभी महिलाओं एवं उनके 15 वर्ष तक के बच्चों के लिए निःशुल्क यात्रा सुविधा

10 अगस्त, 2022 दोपहर 12 बजे से 11 अगस्त, 2022 रात्रि 12 बजे तक*

*यह सुविधा केवल हरियाणा राज्य परिवहन की साधारण बसों में हरियाणा में स्थित किसी भी एक स्थान से दूसरे स्थान तक उपलब्ध होगी जिसमें दिल्ली व वण्डीगढ़ भी सम्मिलित हैं।

भाई-बहन के प्यार का अटूट बंधन

राज्य परिवहन हरियाणा

सूचना, जन सम्पर्क एवं भाषा विभाग, हरियाणा

www.pharyana.gov.in | Follow us on [social media icons] @dipharyana

गंदे नाले में डूबा घर के बाहर खेलता छह साल का बच्चा



गुरुग्राम के गांव गाड़ौली में गंदे नाले में डूबे बच्चे की तलाश की मांग को लेकर ग्रामीणों द्वारा लगाया गया जाम।



जाम के दौरान उन्हें समझाते पुलिस अधिकारी।



गंदे नाले में डूबे बच्चे के वियोग में विलाप करते परिजन।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम-रेवाड़ी रोड पर बादशाहपुर विधानसभा में और गुरुग्राम नगर निगम क्षेत्र के पहले गांव गाड़ौली के साथ से गुजर रहे गंदे नाले में करीब सात साल का बच्चा गिर गया। सूचना पाकर पुलिस, गोताखोर भी मौके पर पहुंचे, लेकिन अभी तक बच्चे के बारे में कुछ पता नहीं चल पाया। इस घटना के विरोध में गाड़ौली के ग्रामीणों ने सड़क जाम की। ग्रामीणों ने बादशाहपुर के विधायक राकेश दौलताबाद के खिलाफ भी खूब गुस्सा है। उन्हें इस घटना को लेकर खूब फोन किए गए। उन्होंने कोई बात नहीं की।

जानकारी के अनुसार गांव गाड़ौली निवासी सुंदर का करीब 7 साल का बेटा निशांत घर के बाहर खेल रहा था। इसी दौरान वह घर के सामने से गुजर रहे गंदे नाले में गिर गया। परिजनों को जब इस बात का पता चला तो उन्होंने शोर शराबा से जाम खोलने का आग्रह करते रहे। उन्होंने ग्रामीणों पर गुस्सा भी दिखाया, लेकिन ग्रामीणों ने भी अपने तेवर दिखाते हुए कहा कि जब तक बच्चा नहीं मिल जाता और इस नाले का कोई समाधान नहीं हो जाता वे जाम नहीं खोलेंगे, क्योंकि इस नाले पर बना पुल भी गत सप्ताह बीच में से टूट चुका है।

गुरुग्राम में ग्रामीणों ने जाम किया गुरुग्राम-रेवाड़ी रोड

आरोप, बरसाती पानी निकासी के नाम पर बहाया जा रहा शहर का गंदा पानी

जिस पर अब लोहे की चद्दर रखी गई है। इसके अलावा क्षेत्र के विधायक राकेश दौलताबाद पर तो ग्रामीण खूब गुस्सा हैं। उनका कहना है कि सबसे अधिक बोटों से इसी गांव से राकेश दौलताबाद को जीत मिली, लेकिन अब वे दुख की घड़ी में ग्रामीणों से बात नहीं करना चाहते। उन्हें खूब फोन किए गए। उनके पीए ने फोन रिसीव करके कह दिया कि साहब बिजी हैं। समाचार लिखे जाने तक ग्रामीण महिलाएं, पुरुष जाम लगाए हुए थे। वहीं गोताखोरों की टीम नाले से बच्चे की तलाश में जुटी थी।

नरक बना दिए हैं नगर निगम गुरुग्राम में शामिल किए गए गांव

गुरुग्राम। गांव गाड़ौली के साथ लगते गंदे नाले में बच्चे के डूबने की घटना से खफा ग्रामीण विकास को लेकर भी सवाल उठा रहे हैं। सोमवार को ग्रामीणों का कहना है कि नगर निगम में तो गांव को शामिल कर लिया गया, लेकिन गांव का किसी भी तरह से कोई विकास नहीं किया गया। वे देखते हैं नए गुरुग्राम में तो लगातार सड़कें भी बन रही हैं, लेकिन यहाँ वर्षों पहले बने सड़क में गड्ढे तक नहीं भरे जा रहे। निगम में शामिल गांवों को नरक बना दिया गया है।

गुरुग्राम में ग्रामीणों ने जाम किया गुरुग्राम-रेवाड़ी रोड

जिस पर अब लोहे की चद्दर रखी गई है। इसके अलावा क्षेत्र के विधायक राकेश दौलताबाद पर तो ग्रामीण खूब गुस्सा हैं। उनका कहना है कि सबसे अधिक बोटों से इसी गांव से राकेश दौलताबाद को जीत मिली, लेकिन अब वे दुख की घड़ी में ग्रामीणों से बात नहीं करना चाहते। उन्हें खूब फोन किए गए। उनके पीए ने फोन रिसीव करके कह दिया कि साहब बिजी हैं। समाचार लिखे जाने तक ग्रामीण महिलाएं, पुरुष जाम लगाए हुए थे। वहीं गोताखोरों की टीम नाले से बच्चे की तलाश में जुटी थी।

नरक बना दिए हैं नगर निगम गुरुग्राम में शामिल किए गए गांव

गुरुग्राम। गांव गाड़ौली के साथ लगते गंदे नाले में बच्चे के डूबने की घटना से खफा ग्रामीण विकास को लेकर भी सवाल उठा रहे हैं। सोमवार को ग्रामीणों का कहना है कि नगर निगम में तो गांव को शामिल कर लिया गया, लेकिन गांव का किसी भी तरह से कोई विकास नहीं किया गया। वे देखते हैं नए गुरुग्राम में तो लगातार सड़कें भी बन रही हैं, लेकिन यहाँ वर्षों पहले बने सड़क में गड्ढे तक नहीं भरे जा रहे। निगम में शामिल गांवों को नरक बना दिया गया है।

बिना रुके-थके नरेंद्र ने छह दिन में नापा माउंट एवरेस्ट

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

नरेंद्र ने अभियान का नाम रखा आजादी का अमृत महोत्सव फास्टेस्ट एवरेस्ट अभियान-2022

विश्व रिकॉर्ड के सर्टिफिकेट दिखाते पर्वतारोही नरेंद्र सिंह यादव।

अमेरिका की सबसे ऊंची चोटी देनाली को जून में पूरा करने का समय निर्धारित हुआ है।

सात महाद्वीपों को फतह करने का है सपना

आर्मी जवान कृष्णचंद्र के पुत्र नरेंद्र सिंह यादव का सपना दुनिया के सभी सात महाद्वीपों को फतह कर विश्व रिकॉर्ड बुक में छाप छोड़ने का है। नरेंद्र ने अब तक 5 महाद्वीपों की सबसे ऊंची चोटी एवरेस्ट, फतह किया है। जिसमें माउंट एवरेस्ट, किलिमंजारो को दो बार, एलब्रूस को टूवल्लस में, कोजास्को व ऑस्ट्रेलिया की 10 सबसे ऊंची चोटियाँ शामिल हैं। इसके साथ-साथ दक्षिण अमेरिका की सबसे ऊंची चोटी एककागुआ को भी फतह किया है। नरेंद्र ने अब तक पर्वतारोहण के क्षेत्र में 17 विश्व रिकॉर्ड स्थापित किए हैं। अपनी स्कूली पढ़ाई के दौरान 12 साल की उम्र में ही नरेंद्र ने जम्मू कश्मीर की पहाड़ियों पर चढ़कर अपने पर्वतारोहण की प्रारंभिक शुरुआत कर दी थी। वर्ष 2008 से इन्होंने नियमित तौर से पर्वतारोहण का अभ्यास शुरू कर दिया था। उसके बाद महज 19 वर्ष की आयु में 6512 मीटर ऊंची भागीरथी-टू व 5612 मीटर ऊंची डीकेडी-टू के साथ कर्नाटक पास व वासुकी तालपास, लेह, गढ़वाल चोटी को फतह करके सबसे कम उम्र का पर्वतारोही साबित हुआ था।

नरेंद्र सिंह यादव ने दुनिया की सबसे ऊंची चोटी माउंट एवरेस्ट को फतह कर वहाँ राष्ट्रीय गीत गाते हुए आजादी का अमृत महोत्सव मनाया। पर्वतारोही नरेंद्र ने अपने इस अभियान को रेजंगला युद्ध के शहीदों को समर्पित किया। नरेंद्र एमए योगा का छात्र हैं। नरेंद्र सिंह यादव ने माउंट एवरेस्ट की यह यात्रा 27 मई 2022 को सुबह 5:00 बजे भारत का तिरंगा लेकर शुरू की और छह दिन में बिना रुके-थके दुनिया की सबसे ऊंची चोटी माउंट एवरेस्ट पर पहुंचकर विश्व कीर्तिमान बनाया। यह अभियान दक्षिण (नेपाल) के रास्ते से फतह किया गया है। नरेंद्र ने पहले भी इस चोटी को वर्ष 2016 में फतह किया था। उसका अब आगला लक्ष्य उत्तरी अमेरिका की सबसे ऊंची चोटी देनाली है। अंटार्कटिका की सबसे ऊंची चोटी विंसन है, जिसके लिए नरेंद्र तैयारी में लगा हुआ है। उत्तरी

राष्ट्रीय ध्वज का सदा सम्मान करें : सुनीता

तिरंगा यात्रा को झंडा दिखाकर किया रवाना

भाजपा किसान मोर्चा ने किया तिरंगा यात्रा का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

विधायक सुधीर सिंगला की पत्नी सुनीता सिंगला ने आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में हर घर तिरंगा यात्रा के तहत वजीराबाद और बासकुसला गांव में तिरंगा यात्रा में भाग लिया। उन्होंने यात्रा को तिरंगा झंडा दिखाकर रवाना किया। भाजपा किसान मोर्चा की ओर से यह यात्रा निकाली गई।

यात्रा रवानगी से पूर्व अपने संबोधन में सुनीता सिंगला ने कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर

हर घर तिरंगा अभियान की शुरुआत भाजपा किसान मोर्चा ने गुरुग्राम विधानसभा के अर्जुन मंडल से और टिकली गांव से की थी। इसी कड़ी में भाजपा किसान मोर्चा ने बादशाहपुर विधानसभा के खेड़कीदौला मण्डल के बासकुसला गांव में तिरंगा यात्रा निकालकर हर घर तिरंगा फहराने के लिए लोगों को जागरूक करने का काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आजादी के अमृत महोत्सव पर देशवासियों में देशभक्ति जगाने का काम किया है।

पांच गांव को स्मार्ट बनाने को हुआ करार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिला के गांवों में उपलब्ध सुविधाओं में आवश्यक सुधार के लिए जिला प्रशासन को निरंतर सामाजिक संस्थाओं का सहयोग मिल रहा है। इसी क्रम में जिला के पांच गांव चामडोज, गढ़ी वाजिदपुर, बेरका, लाखुवास व खरोदा को स्मार्ट गांव बनाया जाएगा। इसके लिए सोमवार को यहां जिला प्रशासन और केआर मंगलम विश्वविद्यालय के बीच करार पर हस्ताक्षर किए गए।

जिला उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने विश्वविद्यालय के साथ हुए एमओयू पर हस्ताक्षर करने के बाद



पांच गांव को स्मार्ट बनाने के लिए केआर मंगलम विश्व विवि के साथ करार फाइल का आदान-प्रदान करते उपायुक्त निशांत कुमार यादव व विवि के कुलपति सीएस दुबे।

संक्षिप्त समाचार

पैरा एथलीट देवर्षि सचान को गवर्नर ने किया सम्मानित

गुरुग्राम। जिला रेडक्रॉस सोसायटी की ओर से आयोजित रक्तदान शिविर एवं खाद्य सामग्री वितरण समारोह में गवर्नर बंडारू दत्तात्रेय ने पैरा एथलीट एवं सामाजिक कार्यकर्ता देवर्षि सचान को सम्मानित किया। गुरुग्राम में पैरा एथलीट देवर्षि सचान को उनके द्वारा खेलों के साथ सम्मानित करते गवर्नर बंडारू दत्तात्रेय।

विभिन्न क्षेत्रों में किए गए समाजिक कार्यों की प्रशंसा की। उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने कहा कि सोसायटी गुरुग्राम में रक्तदान जैसी मुहिम में देवर्षि सचान का योगदान सराहनीय है। खेलों में अपने देश का नाम देश-विदेश में रोशन करने के साथ उनकी समाज सेवा से दूसरे लोगों को भी प्रेरणा लेनी चाहिए। भारतीय रेडक्रॉस हरियाणा शाखा के महासचिव मुकेश अग्रवाल ने भी देवर्षि सचान के समाजसेवा के कार्यों की सराहना की। रेडक्रॉस सचिव विकास कुमार ने कहा कि दिव्यांगजनों के हित के लिए आगे आकर सेवा करने में देवर्षि सचान सदा आगे रहते हैं। वे स्वयं 75 प्रतिशत दिव्यांग हैं, लेकिन उनका हौसला 100 प्रतिशत मजबूत है। देश और हरियाणा का नाम रोशन करते हुए जो सेवा दे रहे हैं, उनके लिए हरियाणा सदैव ऋणी रहेगा। सचिव विकास कुमार ने रक्तदान शिविर कार्यक्रम में अपना सहयोग देने के लिए राजकीय कन्या महाविद्यालय के प्राचार्य डा. रमेश गर्ग का भी धन्यवाद किया है। उन्होंने कहा कि बेहतर व्यवस्थाएं यहाँ पर की गईं। खास बात यह है कि डा. रमेश गर्ग ने स्वयं भी रक्तदान करके नेक कार्य किया।

अकादमी में 53वें बैच के प्रशिक्षुओं ने किया पौधारोपण

गुरुग्राम। आजादी का अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में प्रत्यक्ष रूप से नियुक्त राजपत्रित अधिकारियों के 53वें बैच के तर-मित्र क्लब के तत्वावधान में सोमवार को सीआरपीएफ परिसर गुरुग्राम में 500 से अधिक आम के पौधे लगाए गए। पौधारोपण कार्यक्रम में प्रत्येक प्रशिक्षु अधिकारी, संकाय अधिकारी और प्रशिक्षकों ने आम की अनेक किस्म के पौधे लगाए। पौधारोपण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि सीआरपीएफके अपर महानिदेशक एवं अकादमी के निदेशक प्रदीप कुमार सिंह ने कहा कि प्रशिक्षु अधिकारी अपनी कर्तव्यों के परिपूरण एवं आत्म-पुनर्-विकास के क्षेत्रों में जाकर वृक्षारोपण को प्राथमिकता दें और परिसर को स्वच्छ एवं हरा-भरा बनाने के लिए सदैव तत्पर रहें। इस दौरान उन्होंने सीआरपीएफ की स्थापना से लेकर वर्तमान तक की गौरवशाली यात्रा पर प्रकाश डालते हुए कहा कि केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) हमेशा आंतरिक सुरक्षा बनाए रखने के अपने प्राथमिक उद्देश्य के साथ-साथ अपनी सामाजिक जिम्मेदारियों के लिए प्रतिबद्ध रहा है। सीआरपीएफ अकादमी गुरुग्राम प्रत्यक्ष रूप से नियुक्त राजपत्रित अधिकारियों का अल्फा मेटर भी इसी उद्देश्य के लिए प्रतिबद्ध है। वर्ष 2002 में अपनी स्थापना के बाद से सीआरपीएफ अकादमी उत्कृष्टता की ओर अग्रसर है। अकादमी के हर एक सदस्य ने अपनी स्थापना के बाद से इस संस्था का पोषण किया है। जो कभी एक बंजर चट्टानी तटीला क्षेत्र था। वहाँ आज दूर दूर तक प्राकृतिक सौंदर्य से पूर्ण हरे-भरे दृश्य दिखाई देते हैं। यह सीधे नियुक्त राजपत्रित अधिकारियों के विभिन्न बैचों के लगातार प्रयास के कारण ही संभव हो सका है। उन्होंने कहा कि सीआरपीएफ अकादमी गुरुग्राम लगातार वृक्षारोपण अभियान के माध्यम से प्रकृति संरक्षण में योगदान देता रहा है। अकादमी द्वारा अभी तक 300 एकड़ के बड़े और हरे हरे परिसर में 3000 से अधिक विभिन्न प्रकार के पौधे लगाए जा चुके हैं।

द ग्रेट इंडिया रन को रवाना करते उप-राज्यपाल मनोज सिन्हा व राज्यसभा सांसद कार्तिक शर्मा।

द ग्रेट इंडिया रन को सांसद कार्तिक शर्मा ने दिखाई हरी झंडी

गुरुग्राम। द ग्रेट इंडिया रिले रन 5 अगस्त से 15 अगस्त तक चार राज्यों से गुजरते हुए 829 किमी की दूरी तय करेगा। ये रन आजादी के 75वें साल में आजादी का अमृत महोत्सव और हर घर तिरंगा अभियान का जश्न है। आईटीवी और आईटीवी फाउंडेशन को द ग्रेट इंडिया रन एक नई पहल है, जो आईटीवी और आईटीवी फाउंडेशन की 2016 में आयोजित ग्रेट इंडिया रन को सफलता की नई कहानी है। श्रीनगर के लाल चौक से द ग्रेट इंडिया रन को जम्मू-कश्मीर के लेफ्टिनेंट गवर्नर मनोज सिन्हा और हरियाणा से राज्यसभा सांसद कार्तिक शर्मा ने झंडी दिखाकर रवाना किया। हर घर तिरंगा अभियान के तहत उप-राज्यपाल ने कार्यक्रम स्थल पर झंडी दिखाने के बाद इसे मुख्य धावक को सौंपा। दौड़ के पहले चरण का नेतृत्व अल्ट्रा-मैथन धावक अरुण भारद्वाज कर रहे हैं। हरी झंडी दिखाते हुए एलजी मनोज सिन्हा ने धावकों की प्रशंसा की और उन्हें शुभकामनाएं दीं। राज्यसभा सांसद कार्तिक शर्मा ने हर घर तिरंगा अभियान के समर्थन में लोगों से ग्रेट इंडिया रन में शामिल होने की अपील की। उन्होंने कहा कि ग्रेट इंडिया रन पलंग ऑफ देखने के लिए एलजी मनोज सिन्हा के साथ लाल चौक पर यहाँ आकर दो रोमांचित हूँ। यह दौड़ क्षमता आजादी के अमृत महोत्सव के मौके पर हर घर तिरंगा अभियान को समर्पित है। मेरी शुभकामनाएं सभी धावकों के साथ हैं जो भारत के लिए दौड़ेंगे। सभी साथी भारतीयों को विभिन्न चरणों के दौरान मिनी-रन में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करेंगे।



द ग्रेट इंडिया रन को रवाना करते उप-राज्यपाल मनोज सिन्हा व राज्यसभा सांसद कार्तिक शर्मा।

बिजली कर्मियों ने अमेंडमेंट बिल-2022 के खिलाफ दिया धरना

वक्ताओं ने बिजली बिल को कर्मचारी और उपभोक्ताओं के खिलाफ बताया

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

बिजली निगम के कर्मचारियों ने केन्द्र सरकार की 2022 बिजली बिल के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया। विरोध प्रदर्शन में कर्मचारी इस बिजली बिल को कर्मचारी और उपभोक्ताओं के खिलाफ साजिश रचे जाने का आरोप लगा रहे हैं। इसके अलावा बिजली निगम का निजीकरण करने का आरोप लगाया है।

सोमवार को बिजली निगम के कर्मचारियों ने ऑल हरियाणा पावर कार्पोरेशन वर्कर्स यूनियन के तत्वावधान में एक्सप्रेशन कार्यालय परिसर में अनिश्चित काल का विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया है। यह विरोध प्रदर्शन यूनिक प्रधान विजय पाल की अध्यक्षता में शुरू किया। जिसमें

बिजली बिल-2022 के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करते बिजली निगम के कर्मचारी।

निजी हाथों में जाने के बाद आम उपभोक्ता से लेकर किसान, मजदूर वर्ग उपभोक्ता और बिजली निगम में लगे कर्मचारियों को परेशानी का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने बताया कि धीरे-धीरे वर्तमान में मिलने वाली सभी सुविधाओं को समाप्त कर दिया जाएगा। कर्मचारियों को बाहर का रास्ता दिखाया जाएगा। अलग-अलग कंपनियों को बिजली सौंपना ही इन सबका सपना है। सतबीर यादव ने बताया कि निगम कर्मचारी किसी भी तरह से बिजली निगम को चलाने के लिए सरकार बचना चाहती है।

एमजी मोटर ने सारथी प्रोग्राम से ड्राइवरों का कौशल बढ़ाया

एमजी मोटर ने सारथी प्रोग्राम से ड्राइवरों का कौशल बढ़ाया

पायनियर समाचार सेवा। देहरादून

एमजी ने एमजी सारथी प्रोग्राम के तहत अपने एमजी ग्राहकों के लिये ड्राइवरों (शॉफर्स) को प्रशिक्षण देकर उनका कौशल बढ़ाया है। यह प्रोग्राम सीएएसई (कनेक्टेड, ऑटोनाॅमस, शेयर्ड और इलेक्ट्रिक) विजन के तहत एमजी की कारों में पेश की जाने वाली अभिनव टेक्नोलॉजीज से ड्राइवरों को परिचित कराता है। ड्राइवरों को वाहन के सुरक्षित परिचालन में नई-नई प्रगति के बारे में सिखाया जाता है।

देहरादून में आयोजित एक समारोह में क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय से श्री सुनील शर्मा, प्रवर्तन और सड़क सुरक्षा अधिकारी तथा किशन किशोर, पंजीकरण प्रभारी ने शिरकत की और प्रतिभागियों का अभिनंदन किया। एमजी ने एमजी सारथी प्रोग्राम के तहत उत्तर भारत में अब तक 1800 से ज्यादा ड्राइवरों (शॉफर्स) को अपस्किल किया है। ग्राहक अपने नजदीकी डीलरशिप पर मुफ्त में अपने ड्राइवर के प्रशिक्षण के लिये साइन अप कर सकते हैं। सभी जानते हैं कि इलेक्ट्रिक और कनेक्टेड वाहनों की पेशकश ने भारतीय ऑटो उद्योग का चेहरा बदल दिया है, इसलिये ड्राइवरों के लिए अगली पीढ़ी की टेक्नोलॉजी का पूरा लाभ लेने के लिये फीचर्स और फायदों को पूरी तरह समझना सबसे महत्वपूर्ण हो गया है।

एमजी चेंजमेकर सीजन-4 ने 100 से ज्यादा गांवों में सूखे का प्रभाव घटाने को जल सहेली सम्मानित की

पायनियर समाचार सेवा। झाँसी

एमजी मोटर कम सेवा-प्राप्त समुदायों की सहायता करने के लिए लगातार स्थायी एवं अभिनव प्रयास कर रहा है। कंपनी सामूहिक सशक्तिकरण के माध्यम से ऐसा करती है और इसने इन प्रयासों को सम्मानित करने के लिये अपनी प्रतिबद्धता को और मजबूत किया है। 'एमजी चेंजमेकर्स' पहल का यह चौथा सीजन है जोकि 'समाज में सुजनात्मक तरीके से नए-नए स्थायी हस्तक्षेपों' को पहचान देकर उनकी सराहना करता है।

एमजी चेंजमेकर्स ऐसी ही एक सामुदायिक उपलब्धि जल सहेली को सम्मानित करते हुए गर्व का अनुभव कर रहा है। बुंदेलखण्ड का एक समूह जल सहेली या महिला जल योद्धा दृढ़ और साहसी महिलाओं का एक प्रतिष्ठित समूह है, जिन्होंने अपने क्षेत्र में पानी से जुड़ी समस्याओं को दूर करने का बीड़ा उठाया है और असंभव लक्ष्य को हासिल किया है। जल सहेली टीम ने अनोखी लगन और उद्देश्य तथा लक्ष्य को लेकर

साथ हर जिम्मेदारी ले रहा है। यह दूसरे गांवों और कस्बों की अन्य अनगिनत महिलाओं को प्रेरित कर रहा है कि वे अपने बारे में सोचें, उपेक्षा और उदासीनता की युगों पुरानी बेड़ियों को तोड़ें और अपनी जिन्दगी को बेहतर तथा अच्छा बनाने के लिये खुद से इसे बदलने की जिम्मेदारी लें। एमजी चेंजमेकर्स एक सामुदायिक पहल है, जो उन साहसी महिलाओं की पहचान कर उनकी प्रशंसा करती है, जो अभिनव समाधानों से सामाजिक बदलाव को बढ़ावा देने के लिये सारी विपरीत परिस्थितियों से लड़ती हैं। इस साल एमजी चेंजमेकर्स के चौथा सीजन में विशेष रूप से सरटेनेबिलिटी पर फोकस किया जा रहा है और यह सभी के लिये एक स्वस्थ और सकारात्मक समाज बनाने के लिए एमजी की अटल प्रतिबद्धता पर जोर दे रहा है। एमजी मोटर इंडिया के विषय में साल 1924 में यूके में संस्थापित मोरिस गैराजस के वाहन स्पोरट्स कार्स, रोडस्टर्स और कैब्रियोलेट्स सीरीज के लिये विश्व-प्रसिद्ध थे।



एमजी मोटर कम सेवा-प्राप्त समुदायों की सहायता करने के लिए लगातार स्थायी एवं अभिनव प्रयास कर रहा है।

अभी जिंदा हूं तो जी लेने दो, मेरी पेंशन चालू रहने दो

कविता । फरीदाबाद

जिला समाज कल्याण विभाग की कार्यशैली से बुजुर्गों को लगातार परेशान होना पड़ रहा है। कभी अधिकारी के तुलनाकी फरमान से तो कभी जिंदा लोगों को मृत घोषित करके परेशान किया जा रहा है। जो लोग जिंदा होने का सबूत दे रहे हैं, उनकी पेंशन सबूत देने के बाद जारी तो हो रही है, लेकिन वह भी सबूत देने के समय से, उससे पहले की पेंशन के लिए मृत घोषित जिंदा बुजुर्ग व्यक्ति लगातार विभाग के चक्कर काट रहा है। कुछ

15 अप्रैल को मृत्यु दर्शा कर बंद हुई पेंशन, चालू करवाने को लिखा डीसी को पत्र

ऐसा ही हाल गांव फरीदपुर निवासी राजाराम का है। ऐसे ही सैकड़ों बुजुर्गों की परेशानी का कारण जिला समाज कल्याण विभाग बना हुआ है।

हेराफेरी या लापरवाही? सेक्टर-22 निवासी शिवदयाल को 6-7 साल से वृद्धावस्था पेंशन



राजाराम । मिल रही थी, लेकिन वर्ष 2020 अप्रैल में जब वह पेंशन निकालने

पहुंचा, तो पता चला कि फरवरी 2020 से उसकी पेंशन खते में नहीं आई है। जिस पर उसने जिला समाज कल्याण कार्यालय में पता किया, तो मालूम हुआ कि उसे विभाग ने वर्ष 2017 में मृत घोषित कर दिया है।

अब विभाग की हेराफेरी का खेल था या लापरवाही का। जब उसे 2017 में मृत घोषित कर दिया गया था तो जनवरी 2020 तक उसके खाते में पेंशन कैसे आई। जब उसने जिंदा होने का सबूत जिला उपायुक्त, जिला समाज कल्याण अधिकारी, एमएलए,

पार्षद को दिए, तो उसकी पेंशन नंबर की उसे दिसंबर माह के अंत में मिली, लेकिन फरवरी से अक्टूबर 2020 की पेंशन अब भी अटक गई थी। अब ऐसे ही गांव फरीदपुर निवासी राजाराम के संग हुआ है। जिसमें उनकी बुढ़ापा पेंशन 15 अप्रैल 2022 को उनकी मौत दर्शाकर बंद कर दी। वह सभी अधिकारियों को खुद के जिंदा होने का सबूत दे चुका है। लेकिन कोई सुनवाई नहीं हो रही है। जिस पर उसने अब डीसी से पत्र लिखकर गुहार लगाई है।

लगातार परेशान हैं बुजुर्ग शहर के कुछ बुजुर्गों ने बताया कि

जिला समाज कल्याण विभाग द्वारा पेंशन में लगातार नए नियम लागू कर दिए जाते हैं। कभी फार्म लेने के लिए एक डेट निर्धारित कर दी जाती है तो कभी चिकित्सकों के हस्ताक्षर करने के लिए बुजुर्गों को परेशानी उठानी पड़ती है। सेक्टर-15, बीके सिविल अस्पताल और नगर निगम तक के चक्कर लोगों को कटवाये जाते हैं। जिसके बाद पेंशन बनती है, तो उसमें भी परेशानी की वह अगले माह आएगी या फिर दो माह बाद। जिससे बुजुर्ग आए दिन परेशान हो रहे हैं।

पत्नी के प्रेमी को फंसाने के लिए दी मेट्रो स्टेशन को बम से उड़ाने की धमकी

सराय मेट्रो स्टेशन पर बम रखने का पत्र मिला था मेट्रो की सुरक्षा में लगे सीआईएसफ जवान को

पायनियर समाचार सेवा । फरीदाबाद



बम रखने की झूठी सूचना देने वाला गिरफ्तार आरोपी।

है। पुलिस पृष्ठताछ में सामने आया कि आरोपी की पत्नी पूजा (बदला हुआ नाम) काम की तलाश में 8 जुलाई को घर से बिना बताए फरीदाबाद आई थी। आरोपी को अपनी पत्नी की फरीदाबाद में होने की सूचना प्राप्त हुई जिसके पश्चात वह 26 जुलाई को फरीदाबाद आया और पत्नी के साथ पर रहने उसे शक हुआ कि उसकी पत्नी का मनीष नाम के व्यक्ति के साथ नाजायज संबंध चल रहे हैं। पति अपनी पत्नी से नाराज होकर वापस उत्तर प्रदेश के अपने गांव चला गया

लोकन वहां जाकर उसके दिमाग में चलता रहा कि उसकी पत्नी उसे धोखा दे रही है और पत्नी के रास्ते से प्रेमी को हटाने के लिए वह फिर से फरीदाबाद आया। जहां उसने अपनी पत्नी के प्रेमी को फंसाने की साजिश रची। आरोपी ने मनीष को फंसाने के लिए उसके नाम से एक पत्र लिखा जिसमें उसने सराय ख्वाजा मेट्रो स्टेशन को बम रखने की योजना व बैंक की केश बैंक लूटने का पत्र लिखा व पत्नी के प्रेमी मनीष का मोबाइल नंबर लिख दिया ताकि उसे पुलिस पकड़कर ले

जाए। पत्नी के प्रेमी से बदला लेने के मकसद से आरोपी सराय मेट्रो स्टेशन पहुंचा और अपनी पहचान छुपाने के लिए अपने चेहरे को ढक लिया और लंगड़ाकर चलने लगा ताकि सीसीटीवी कैमरे में देखने पर भी वह पहचान में ना आ सके। आरोपी मेट्रो स्टेशन पर पत्र छोड़कर वहां से चला गया। मेट्रो की सुरक्षा में तैनात सीआईएसएफ की यह पत्र मिला तुरंत फरीदाबाद पुलिस ने कार्रवाई करते हुए एक मुकदमा दर्ज किया गया। एसीपी मेट्रो विनोद कुमार एवं क्राइम ब्रांच बार्डर की टीम ने एवं सीसीटीवी फुटेज एवं विशेष सूत्रों की सहायता से आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। एसीपी मेट्रो विनोद कुमार का इस मामले में अहम योगदान रहा। जिन्होंने कड़ी मशकत करते हुए आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की। आरोपी के खिलाफ थाना मेट्रो में मुकदमा दर्ज किया गया है। आरोपी को अदालत में पेश कर पुलिस रिमांड पर लिया जाएगा। जिसमें आरोपी से मामले में गहनता से पृष्ठताछ की जाएगी।

बरसाने पहुंची श्रीराधा रानी निमंत्रण यात्रा



बरसाने में निमंत्रण यात्रा में शामिल लोग।

श्रीराधे मित्र मंडल बल्लभगढ़ द्वारा श्रीराधा रानी निमंत्रण यात्रा का आयोजन किया गया। जिसमें बल्लभगढ़ से छह बसों व अनेक कार से लगभग 350 भक्तजनों से भाग लिया।

श्रीराधे मित्र मंडल बल्लभगढ़ के प्रधान मोहित कुमार गुप्ता ने बताया कि श्रीराधे मित्र मंडल पिछले 12 वर्षों से निरन्तर श्रीराधा रानी जन्मोत्सव का कार्यक्रम आयोजित करता है। जो इस वर्ष 4 सितंबर को राजा नाहर सिंह महल बल्लभगढ़ में मनाया जा रहा है। इसी आयोजन का सबसे पहला निमंत्रण श्रीराधा रानी को बरसाना जाकर दिया जाता है। इस

निमंत्रण यात्रा में सभी भक्तजनों के झुमते नाचते हुए बरसाना धाम की परिक्रमा की। यात्रा में बल्लभगढ़ विधानसभा क्षेत्र के वरिष्ठ कांग्रेसी नेता मनोज अग्रवाल के सहयोग से मंदिर में भोजन प्रसाद की व्यवस्था की गई। निमंत्रण यात्रा में पारस अग्रवाल, नितिन मित्तल, गोकुलेश कटारा, राकेश गुप्ता व ललित मित्तल ने तन मन धन से विशेष सहयोग किया। इस अवसर पर योगेश गोयल, भगवान दास, प्रवीण गर्ग, दिश मंगला, प्रियंका अग्रवाल, वीना गुप्ता, पूजा अग्रवाल, खूशबू मित्तल, अनुराधा शर्मा, सुष्मा अग्रवाल, शुभम् कसाना आदि उपस्थित रहे।

महिलाओं की सुरक्षा के लिए जागरूकता जरूरी

जेसी बोस के कार्यक्रम में पहुंची हरियाणा राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष



हरियाणा राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमती रेणु भाटिया को पौधा भेंट करते हुए कुलपति प्रो. एसके तोमर।

हरियाणा राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमती रेणु भाटिया को पौधा भेंट करते हुए कुलपति प्रो. एसके तोमर। को निजता में अतिक्रमण करना शामिल है जोकि आजकल बहुत आम है। वर्चुअल दुनिया में बहते दायरे के कारण साइबर अपराध की संभावना बहुत अधिक होती जा रही है, जिसका सॉफ्ट टारगेट अक्सर शैक्षणिक संस्थानों में पढ़ने वाली लड़कियां होती हैं। भाटिया ने कहा कि महिलाओं के खिलाफ अपराधों पर विभिन्न कानूनों के बारे में जागरूकता लड़कों के लिए भी उतनी ही जरूरी है, जितनी लड़कियों के लिए। लड़कों को भी ऐसे अपराधों के परिणामों से भली-भांति परिचित होना चाहिए। उन्होंने साइबर अपराध को लेकर विद्यार्थियों में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करने की आवश्यकता पर भी बल दिया।

इंडिगो एयरलाइंस में नौकरी दिलवाने के नाम पर ठगने वाले नौ और गिरफ्तार

आरोपियों के कब्जे से 1 लैपटॉप, 20 मोबाइल फोन, 13 सिम तथा 3 लाख 22 हजार रुपये वरामद

पायनियर समाचार सेवा । फरीदाबाद



पुलिस की गिरफ्त में ठगी के आरोपी।

सिंह उर्फ संजू बाबा, मानवेन्द्र सिंह, अजीत सिंह, शिवम सिंह, सत्यम सिंह, तथा विनीत सिंह उत्तर प्रदेश के जालौन जिले के रहने वाले हैं व आरोपी मोहित उत्तर प्रदेश के मैनपुरी जिले का तथा आरोपी रजत उत्तर प्रदेश के औरैया जिले का रहने वाला है।

वर्तमान में सभी आरोपी दिल्ली के विपिन गार्डन द्वारका मोड़ में रह रहे हैं। इस साइबर ठग गिरोह ने ऑनलाइन नौकरी तलाश की वेबसाइट shine.com का सहारा लेकर फरीदाबाद के रहने वाले एक व्यक्ति के साथ साइबर ठगी की वादात को अंजाम दिया। 27 जुलाई 2022 को साइबर पुलिस थाना एनआईटी में धोखाधड़ी की धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था जिसमें

पीडित अवनीश ने बताया कि आरोपियों ने उसके साथ 6 लाख 65 हजार 440 रुपये की धोखाधड़ी को अंजाम दिया है। पीडित की शिकायत के आधार पर थाने में मुकदमा दर्ज करके मामले की जांच शुरू की गई। आरोपी सुरेन्द्र प्रताप सिंह उर्फ संजू बाबा, शिवम सिंह, मोहित, सत्यम सिंह, रजत सेंगर तथा विनीत सिंह को 3 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया था। जिन्हें पृष्ठताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेज दिया है। मुख्य दीपक सिंह, मानवेन्द्र सिंह तथा अजीत सिंह को 10 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया। पुलिस रिमांड में पृष्ठताछ के दौरान सामने आया कि आरोपी दिल्ली के द्वारका मोड़ में एक फर्जी कॉल सेंटर चलाते थे।

जिला के विभिन्न विद्यालयों में बिखरे संस्कृतिक के रंग

फरीदाबाद। उपायुक्त जितेन्द्र यादव के कुशल मार्गदर्शन में सरकार द्वारा जारी हिदायतों के अनुसार आजादी के अमृत महोत्सव के तहत सूचना जनसंपर्क एवं भाषा विभाग, कला एवं संस्कृति विभाग और शिक्षा विभाग के तालमेल से जिला फरीदाबाद के पांच सरकारी स्कूलों में विद्यार्थियों के लिए देशभक्ति से ओतप्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। इन सांस्कृतिक कार्यक्रम के जरिए विद्यार्थियों को 13 से 15 अगस्त तक चलने वाले हर घर तिरंगा अभियान के लिए जागरूक किया गया। यह जागरूकता सांस्कृतिक कार्यक्रम स्कूलों के प्रिंसिपल की अध्यक्षता में आयोजित किए गए।

जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी राकेश गौतम ने बताया कि सोमवार को आजादी के अमृत महोत्सव की श्रृंखला में 13 से 15 अगस्त तक मनाए जाने हर घर तिरंगा अभियान व देश की आजादी के लिए जिन महान योद्धाओं व स्वतंत्रता सेनानियों ने अपना बलिदान दिया। उनके बारे विद्यार्थियों को बताया गया। जिससे कि अधिक से अधिक बच्चे आजादी की कोमत को समझ सकें।

अमेंडमेंट बिल के खिलाफ बिजली कर्मियों का प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा । फरीदाबाद



सर्कल आफिस में बिजली कर्मचारियों के धरने को संबोधित करते हुए सर्व कर्मचारी संघ हरियाणा के प्रदेशाध्यक्ष सुभाष लांबा।

करवाने के खिलाफ आक्रोश प्रदर्शन किया। धरने पर सर्व कर्मचारी संघ हरियाणा के प्रदेशाध्यक्ष सुभाष लांबा भी धरने पर पहुंचे। प्रदर्शन में सर्व कर्मचारी संघ हरियाणा के जिला प्रधान अशोक कुमार व सचिव बलबीर सिंह बालगुहेर के नेतृत्व में कई विभागों के पदाधिकारियों ने धरने पर पहुंच कर आंदोलन का पुंजोर समर्थन किया। सर्व कर्मचारी संघ हरियाणा के प्रदेशाध्यक्ष सुभाष लांबा व एचपीसी वरकर यूनियन के वरिष्ठ उपाध्यक्ष शब्बीर अहमद गनी ने

धरने को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकारों और हितधारकों किसानों, कंत्रयुग्मर व बिजली कर्मचारियों से विचार विमर्श किए बिना एकतरफा ढंग से बिजली अमेंडमेंट बिल को सोमवार को संसद में पेश करने के लिए सूचीबद्ध किया गया। प्रदेशाध्यक्ष सुभाष लांबा ने कहा कि बिल में कंत्रयुग्मर को सर्विस प्रोग्राम्ड बदलने की च्वाइस की बजाये बिजली वितरण के दिए जाने वाले लाइसेंस को उपभोक्ता चुनने की च्वाइस होगी।

हरियाणा टूरिज्म कर्मचारियों ने की गेट मीटिंग

फरीदाबाद। होटल राजहंस सूरजकुंड में हरियाणा टूरिज्म कर्मचारी संघ सम्बन्धित सर्व कर्मचारी संघ हरियाणा की गेट मीटिंग प्रधान मुरारीलाल की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। मंच का संचालन डिगमबर सिंह ने किया। मीटिंग में मोटेल सनबर्ड, लेकव्यू हट्स, हर्माटिज हट्स, बड़खल लेक, मैंगपाई, गोल्फक्लब, नाहरसिंह महल और शर्मा गुरुग्राम के कर्मचारियों ने भाग लिया। मीटिंग को सम्बोधित करते हुए राज्य प्रधान सुरेश नोहरा व महासचिव सुभाष देसवाल उप महासचिव युद्धवीर सिंह प्रेस सचिव टीकाराम शर्मा ने कहा कि प्रशासन ने निगम के बेस क्रीमती कॉन्प्लेक्शों को बेचने की जो मंशा पाल रही उसे कभी पूरी नहीं होने देंगे। लाइसेंसों के कमीशन का हाउस रेंट अभी तक नहीं मिलने पर कर्मचारियों को हज़ारों का नुकसान हो रहा है। कर्मचारियों के सेवा नियम नहीं बनने के कारण पदोन्नति नहीं हो पा रही हैं। कर्मचारियों की वेतन की समस्या लगातार बरकरार है। त्यांहरा शुरु हो गए कर्मचारियों को दो महीने का वेतन अभी तक नहीं मिला है।

हरियाणा के संदीप कुमार ने इंग्लैण्ड में फहराया तिरंगा

फरीदाबाद। एथलेटिक्स हरियाणा के मीडिया प्रभारी सत्यवीर धनखड़ ने बताया कि सूबेदार संदीप कुमार ने 28 जुलाई से 7 अगस्त तक सम्पन्न हुए कामनवैल्थ गेम्स में बर्लिंगम में 10 किलोमीटर रस वाक इवेंट में 38 मिनट 49 सेकेण्ड और 21 माइक्रोन का समय देकर नया नेशनल रिकार्ड बनाकर कांस्य पदक जीता।



संदीप।

एथलेटिक्स हरियाणा के महासचिव राजकुमार मिटान ने बताया कि कामनवैल्थ गेम्स में कांस्य पदक विजेता सुरहेती सतनाली(महेंदरगढ़) निवासी संदीप कुमार के पिता प्रीतम साधारण किसान हैं। संदीप कुमार जब साल के थे तब उनकी माता का देहांत हो गया था। संदीप कुमार के पिता प्रीतम ने परिवार के सदस्यों का गुजारा खेतीबाड़ी और पशु पालन कर किया। सूबेदार संदीप कुमार ने 2021 में नेशनल ओपन रस वाक चैंपियनशिप रंची (झारखण्ड) में 20 किलोमीटर रस वाक इवेंट का नया नेशनल रिकार्ड 1 घंटा 20 मिनट 16 सेकेण्ड के साथ बनाया। इससे पहले यह नेशनल रिकार्ड देवेंद्र सिंह के नाम

संक्षिप्त समाचार

भगवान शिव तीन स्थानों पर करते हैं निवास : वशिष्ठ



कथा का आनंद लेते श्रोतागण।

फरीदाबाद। लक्ष्मी नारायण मंदिर बघोला के प्रंगण में चल रही श्रीशिव महापुराण कथा के अंतिम दिन कथावाचक पंडित प्रेम चंद वशिष्ठ ने शिव महिमा का सुंदर बखान करते हुए देश में 12 ज्योतिर्लिंग का वर्णन किया। उन्होंने कहा कि गुजरात में सोमानाथ मंदिर की स्थापना स्वयं चंद्रदेव ने किया था। इसी तरह अन्य ज्योतिर्लिंग के बारे में श्रोताओं को बताते हुए ज्ञान की गंगा में डुबोए रखा। शिव वासकथा वाचक वशिष्ठ ने भगवान शिव महिमा का वर्णन करते हुए कहा कि वह तीन स्थानों पर बास करते हैं। उन्होंने वर्णन करते हुए कहा कि कंकड़ में भी शंकर हैं। भगवान शिव आज भी तीन स्थानों कैलाश आनंद पर्वत, काशी व शमशान में वास करते हैं, लेकिन दुर्भाग्य की बात है कि लोग आज शमशान घाट पर ही कब्जा करने लगे हैं। जो एक चिंता का विषय है। कथा के अंतिम दिन मास्टर धनश्याम व गांव के डालचंद नंबरदार ने कथा वाचक का माला डालकर स्वागत किया। इसके अलावा महिला मंडल अध्यक्ष माया देवी को बुजुर्ग महिला चंदा देवी ने माला पहनाकर उनका स्वागत किया।

पावटा में मिला पहला डेंगू पॉजिटिव मरीज

फरीदाबाद। कोरोना के जहां एक तरफ 72 नए मरीजों की पुष्टि की गई है। वहीं दूसरी तरफ कोरोना के संग ही डेंगू व मलेरिया के मरीज भी सामने आने लगे हैं। पिछले हफ्ते जहां मलेरिया का एक मरीज चावला कालोनी से सामने आया था। वहीं अब डेंगू का मरीज भी सामने आया है। डेंगू का पहला मरीज पावटा गांव से सामने आया है। इस बारे में अधिकारियों ने बताया कि 26 वर्षीय युवक पावटा का निवासी है। जिसे देखते हुए उसके घर के आसपास एंटी लार्वा एक्टिविटी करवा दी है।

निगम द्वारा मकान सील करने पर की आत्महत्या



पोस्टमार्टम की कार्रवाही के दौरान पुलिस व परिजन।

फरीदाबाद। एनएच-तीन में नगर निगम द्वारा गतदिवस कई निर्माणाधीन इमारतों को सील कर दिया गया था। जिससे सदमें में आकर एक मकान के मालिक ने देर शाम मकान मालिक ने आत्महत्या कर ली। फिलहाल पुलिस ने मृतक व्यक्ति के शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों को शव सौंप दिया है और जांच कर रही है। रविवार को नगर निगम ने अवैध निर्माणाधीन मकानों और दुकानों को एनआईटी इलाके में सील किया था। एनएच-तीन स्थित मकान नम्बर तीन डी 39 को 40 वर्षीय प्रवीन सचदेवा बना रहा था। वह तीन डी 140 नम्बर मकान में किराये पर रहते थे। प्रवीन के नवनिर्मित मकान को निगम के द्वारा सील कर दिया गया। मानसिक रूप से परेशान होकर प्रवीन ने रविवार की रात को ही आत्महत्या कर ली। पुलिस ने सुबह पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया। वहीं दूसरी तरफ वहां के निवासियों का कहना है कि प्रवीन सचदेवा प्रोपर्टी डीलर था, जबकि इस बात की पुष्टि न तो प्रवीन के परिजनों ने की और न ही पुलिस ने की।

सम्मान समारोह में शामिल हुआ अतिथि अध्यापक संघ

बल्लभगढ़। राजकीय व-मा विद्यालय, पन्हेड़ा खुर्द में सेवानिवृत्ति समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि खण्ड शिक्षा अधिकारी सतीश चौधरी विशेष रूप से उपस्थित रहे। इस अवसर पर अतिथि अध्यापक संघ, फरीदाबाद ने प्रधानाचार्या रेणु शर्मा को शॉल व प्रशस्ति-पत्र भेंट कर सम्मानित किया। शर्मा अपनी 27 वर्ष की सेवा पूर्ण कर सेवानिवृत्त हो गईं। जिला प्रधान वरु वत्स ने बताया कि रेणु शर्मा का सेवा काल बहुत ही सराहनीय रहा है और जब से विद्यालय में प्रधानाचार्या का कार्यभार संभाला है विद्यालय ने निरंतर अपनी अलग पहचान बनाई है। संघ उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है। इस अवसर पर संघ की तरफ से जिला महासचिव भागीरथ शास्त्री, ब्लॉक प्रधान सुन्दर भुजना, गोपाल शास्त्री, अनीता शर्मा, रेखा रानी, शशि सिक्का, गीता रानी, दर्शन, अर्चना गुप्ता आदि विशेष रूप से उपस्थित रहे।

डीएवी की छात्रा हिमांशी ने किया नाम रोशन

फरीदाबाद। डीएवी एनटीपीसी की छात्रा हिमांशी ने जेईई में 99.145 प्रतिशत अंक प्राप्त कर परिवार व विद्यालय का नाम रोशन किया। गतवर्ष हिमांशी शर्मा ने 12वीं कक्षा में 96 प्रतिशत अंक प्राप्त कर अपनी शैक्षणिक प्रतिभा का प्रदर्शन किया था। हिमांशी की सफलता पर बधाई देते हुए स्कूल की प्रधानाचार्या श्रीमती अलका अरोड़ा जी ने हिमांशी को उज्ज्वल भविष्य का आशीर्वाद देते हुए कहा कि हिमांशी बहुत ही प्रतिभागती प्रतिश्रमी, मेधावी व कर्तव्यनिष्ठ छात्रा है। यह उसके निरंतर अभ्यास व अथाह परिश्रम का ही फल है। मुझे पूर्ण विश्वास है कि वह भविष्य में एक अच्छा मुकाम हासिल करेगी तथा अपने विद्यालय और माता पिता का नाम आसमान की बुलदियों तक पहुंचाएगी।

हॉमर्टन ग्रामर स्कूल के शिशुओं का दीक्षांत-समारोह



फरीदाबाद। सेक्टर-21ए स्थित हॉमर्टन ग्रामर स्कूल टिनिटी हॉल में शिशुओं का एक भव्य समारोह का आयोजन सम्पन्न हुआ। जिसमें केजी, कक्षा-1 के बच्चों ने बड़े उत्साह से अपना सम्मान-पत्र प्राप्त किये। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रबंध निदेशक राजदीप सिंह, सुजैन कौर, प्रेरणा बी. सिंह कौर तथा हॉमर्टन ग्रामर स्कूल की प्रधानाध्यापिका अर्चना डोगरा ने मां सरस्वती-पूजन के साथ दीप-संज्वलन कर किया। बच्चों के मनोरंजन तथा उत्साहवर्धन हेतु स्वागत-गान, स्वागत-नृत्य तथा रेम्पवॉक का मोहक प्रदर्शन किया गया। आयोजन का मुख्य आकर्षण कक्षा 4 तथा 5 के बच्चों द्वारा प्रस्तुत 'सिण्डरफैला' नृत्यनाटिका रही।

महाविद्यालय प्रिक्का जागृत के प्रथम अंक का किया अनावरण

बल्लभगढ़। श्रीमती सुष्मा स्वरज राजकीय कन्या महाविद्यालय बल्लभगढ़ में प्राचार्या कृष्णा शरारान ने महाविद्यालय पत्रिका जागृत के प्रथम अंक का अनावरण किया। जिसकी मुख्य संपादक डॉ श्रेष्ठा सहायक आचार्य राजनीति शास्त्र एवं संपादक मंडल और जिसमें डॉ सपना नागपाल, डॉ सपना सचदेवा, रमनप्रीत कौर, डॉ सौरभ त्रिपाठी, चंद्रशेखर, भावना कौशिक के नेतृत्व में विद्यार्थियों ने स्वचरित कवितायें लेख एवं निबंधों का प्रकाशन पत्रिका का अंतर्गत किया। प्राचार्या ने पत्रिका का मुख्य श्रेय कन्याओं को साहित्यिक कलात्मक एवं वैचारिकी पटल प्रदान करना बताया है जिससे वे अपने मनोभाव एवं संवेदनाओं को रख सकें। इस अवसर पर महाविद्यालय की भूतपूर्व प्राचार्या संध्या, प्रदीप एवं अन्य सह आचार्य अर्चना वर्मा, रितिका गुप्ता, सलोनी वर्मा, नीलम, राजकीय महािला महाविद्यालय फरीदाबाद से शशि बाला राजकीय महाविद्यालय तिहावा से कमला चौधरी राजकीय महाविद्यालय फरीदाबाद से उपस्थित रहीं।

हर रविवार चलाएं अमृत डोज का विशेष अभियान

● मुख्यमंत्री ने की कोविड संक्रमण की समीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कोविड संक्रमण से बचाव के लिए टीके की अमृत डोज देने का अभियान हर सप्ताह रविवार को चलाने के निर्देश दिये हैं। सोमवार को कोरोना संक्रमण पर उच्चस्तरीय बैठक कहा कि हर प्रदेशवासी को बूस्टर डोज लगाए जाने के लिए प्रत्येक रविवार को विशेष अभियान चलाया जाए। बूस्टर डोज पूर्णतः नि:शुल्क है। अब तक 1 करोड़ 13 लाख से अधिक लोगों ने नि:शुल्क बूस्टर डोज लगवा ली है। बूस्टर डोज के लिए तय 75 दिनों के लक्ष्य के सापेक्ष इसमें तेजी की अपेक्षा है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक पात्र प्रदेशवासी को मुफ्त बूस्टर डोज

जरूर लगे यह सुनिश्चित किया जाये। उन्होंने कहा कि विगत 20 जुलाई से प्रदेश में दैनिक केस में बढ़ोतरी देखी जा रही है। आगामी दिनों में रक्षाबंधन और जन्माष्टमी जैसे बड़े पर्व हैं। इन पर्वों में लोगों की आवाजाही भी बढ़नी स्वाभाविक है। ऐसे में सावधानी बहुत जरूरी है। बैठक में सीएम को अवगत कराया गया कि विगत दिवस 1.42 फीसदी पॉजिटिविटी दर दर्ज की गई। वर्तमान में कुल एक्टिव केस की संख्या 5440 है।

विगत 24 घंटों में 53 हजार से अधिक टेस्ट किए गए और 732 नए कोरोना मरीजों की पुष्टि हुई। इसी अवधि में 288 लोग उपचारित होकर कोरोना मुक्त भी हुए। वहीं जनपद लखनऊ में आज 73 कोविड धनात्मक रोगी पाये गये। जिसमें 40 पुरुष एवं 33 महिला रोगी हैं। वहीं आज कुल 45 व्यक्ति कोविड संक्रमण से स्वस्थ हुए। जनपद में

सीएम ने किया आगरा मेट्रो डिपो का निरीक्षण

● फर्स्ट लुक का किया लोकार्पण, पौधरोपण कर दिया पर्यावरण संरक्षण का संदेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को आगरा मेट्रो डिपो का निरीक्षण किया और मेट्रो के फर्स्ट लुक का वर्युअल लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री योगी इससे पहले पिछले साल कानपुर मेट्रो का भी इसी तरह डिजिटल लोकार्पण कर चुके हैं। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने 15



बटालियन पीएस में बने आगरा मेट्रो रेल डिपो में पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। इस अवसर

पर आगरा मेट्रो रेल प्रोजेक्ट के मैनेजिंग डायरेक्टर यूपीएमआरसी सुशील कुमार ने कहा कि आगरा मेट्रो

के कोच गुजरात के सावली में बने हैं। यह भारत सरकार की मेक इन इंडिया पहल की दिशा में बड़ी उपलब्धि है। 87 कोच आगरा मेट्रो रेल परियोजना यानी 3 कोच वाले 29 रोलिंग स्टॉक (मेट्रो ट्रेनों) को सुपुर्द किए जाने हैं। इन ट्रेनों को 90 किमी प्रति घंटे की रफ्तार के लिहाज से डिजाइन किया गया है। समय की बचत और समय पर रोलिंग स्टॉक की डिलीवरी को सुनिश्चित करने के लिए यूपीएमआरसी ने कानपुर और आगरा मेट्रो रेल प्रोजेक्ट के लिए रोलिंग स्टॉक व सिग्नलिंग के लिए एकिकृत अनुबंध किया था।

समुचित जानकारी देते हुए जागरूक किया जाए। राज्य स्तरीय स्वास्थ्य सलाहकार समिति से परामर्श करें।

वसूला गया 143.25 लाख रुपए जुर्माना

लखनऊ। परिवहन विभाग की अनधिकृत बस संचालन एवं ओवरलोड वाहनों के खिलाफ 1 अप्रैल से 7 अगस्त तक लखनऊ परिक्षेत्र में की गई कार्रवाई में कुल 143.25 लाख रुपये प्रथम श्रेणी वसूल किया गया। इसके साथ ही कुल 4084 वाहनों का चालान किया गया तथा 518 वाहनों को बंद किया गया। यह जानकारी परिवहन उपायुक्त निर्मल प्रसाद ने दी। उन्होंने बताया कि अनधिकृत बस संचालन एवं ओवरलोड वाहनों के की गई कार्रवाई में 119 बसों का, 832 ट्रकों का तथा 3133 अन्य वाहनों का चालान किया गया। इसी प्रकार 37 बसों, 176 ट्रकों व 305 अन्य वाहनों को इस दौरान बन्द करने की कार्यवाही की गयी।

गुरु गोविंद सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार के लिए मांगे गए प्रस्ताव

लखनऊ। प्रदेश की योगी सरकार ने गुरु गोविंद सिंह के जन्म दिवस 5 जनवरी पर गुरु गोविंद सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार प्रदान किए जाने व रूपये एक लाख का नगद पुरस्कार तथा प्रशस्ति पत्र दिए जाने की व्यवस्था की है। यह जानकारी उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने दी। उन्होंने कहा कि प्रदेश में निवासरत व्यक्तियों में से कोई भी व्यक्ति, जिसने मानवाधिकारों की रक्षा, सामाजिक न्याय एवं राष्ट्रीय एकीकरण के क्षेत्र में सर्वोत्कृष्ट कार्य किया हो तथा इस हेतु पूर्णतया समर्पित रहे हों, को सार्वजनिक रूप से सम्मानित करने के उद्देश्य से प्रस्ताव दे सकता है। इस सम्बन्ध में जो भी प्रस्ताव जिलों से भेजे जायएउनमें पूरी पारदर्शिता रखी जाए और शासन द्वारा जारी दिशा निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित किया जाए। प्रमुख सचिव राष्ट्रीय एकीकरण जितेंद्र कुमार द्वारा इस संबंध में समस्त मंडलानुयुक्त व जिलाधिकारियों को परिपत्र भेजे हुए कहा गया है।

जन समस्याओं का निस्तारण तीव्रगति से किया जाए: केशव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सोमवार को अपने कैम्प कार्यालय में आयोजित जनता दर्शन के दौरान लोगों की समस्याओं को सुना। इस दौरान उपमुख्यमंत्री ने फरियादियों को इस बात के लिए आश्वासन दिया कि उनकी समस्याओं को त्वरित निस्तारण किया जाएगा। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि आप लोग अपने क्षेत्रान्तर्गत होने वाले समाधान दिवस में उपस्थित होकर अपना आवेदन देते हुए समस्या से अवगत कराएं, जिससे आपको दूर तक नहीं दौड़ना पड़ेगा और आपकी समस्या का शीघ्रता के साथ नियमानुसार निस्तारण भी किया जायेगा। श्री मौर्य ने पत्रों का संज्ञान लेते हुए सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि उनका नियमानुसार निवारित अर्थात् नो निस्तारण करायें, जिससे किसी भी फरियादी को बेवजह परेशान न



होना पड़े। समस्या का निदान सही और पारदर्शिता के साथ हो, जिससे किसी प्रकार की कोई पुनः शिकायत प्राप्त होने की सम्भावना न रहे। उन्होंने यह भी निर्देश दिए हैं कि किसी को भी एक ही समस्या के लिए बार-बार आवेदन न देना पड़े, इसलिए समस्या का निदान समय से किया जाय। जनता दर्शन में विभिन्न जिलों से आये कई जनप्रतिनिधियों ने भी सार्वजनिक हित के मामले रखे। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि किसी को निराश नहीं होने दिया जाएगा सभी लोगों की समस्याओं का सम्यग्बद्ध रूप से समाधान किया जायेगा।

शुरू होगी विधायक खेलकूद प्रतियोगिता

● महिलाओं और पुरुषों के लिए अलग-अलग होगे आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सांसद खेल कूद प्रतियोगिता की तर्ज पर योगी सरकार विधायक खेलकूद प्रतियोगिता शुरू करने जा रही है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंत्री परिषद की बैठक में इसके निर्देश दिए थे। तीन दिनों तक चलने वाले इस खेल महाकुम्भ में सम्बंधित विधानसभा क्षेत्र के विधायक अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में मौजूद रहेंगे और खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करेंगे।

विधानसभा स्तर पर आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता से निकले खिलाड़ियों को प्रदेश सरकार प्रोत्साहित करेगी। साथ ही चयनित खिलाड़ियों को बेल्त मैदान अच्छी ट्रेनिंग और हेल्दी डाइट उपलब्ध कराएगी। जिससे वह राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं में हिस्सा ले सकें। इस प्रतियोगिता के माध्यम से एक तरफ जहां परम्परागत

खेलों को बढ़ावा मिलेगा वहीं दूसरी तरफ ग्रामीण प्रतिभाएं उभरकर सामने आएंगी। महिलाओं एवं पुरुषों के लिए अलग अलग आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता में हैंडबॉल, वास्केटबॉल, बैडमिंटन, हॉकी, फुटबॉल, वॉलीबॉल, कबड्डी, खो-खो, टेबल टेनिस, गोला फेंक, ऊंची कूद, लंबी कूद, शतरंज, दौड़ की प्रतियोगिताएं कराई जाएंगी। इसके अलावा वाद विवाद, भाषण चित्रकला प्रतियोगिता का भी आयोजन होगा।

यह प्रतियोगिता प्रदेश की सभी विधानसभा क्षेत्रों की ग्राम पंचायत, विकास खंड सहित शहरी क्षेत्रों में भी आयोजित की जाएगी। इसके माध्यम से युवाओं का शारीरिक विकास होने के साथ ही मानसिक विकास भी होगा। इसके अलावा प्रदेश एवं देश को विभिन्न खेलों में प्रतिभावान खिलाड़ी भी मिलेंगे। साथ ही खेलो इंडिया कार्यक्रम को और बल मिलेगा। विदित हो कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मंशा है कि देश के कोने कोने में मौजूद प्रतिभाएं उभरकर सामने आएँ।

डॉ. मसूद अहमद समर्थकों के साथ कांग्रेस में शामिल



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अजमली, पूर्व मंत्री नकुल दुबे, प्रदेश उपाध्यक्ष विश्वविजय सिंह, प्रदेश महासचिव दिनेश सिंह, अनिल यादव, मीडिया संयोजक अशोक सिंह, ललन कुमार, प्रवक्ता कृष्णकांत पाण्डेय, अंशू अवस्थी, विकास श्रीवास्तव, सचिन रावतए जियाउर्रहमान आदि उपस्थित रहे। इस अवसर पर डा. मसूद अहमद ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार और भाजपा आरएसएस की जनविरोधी नीतियों एवं तानाशाही दृष्टि के खिलाफ पूरे देश में सिर्फ राहुल गांधी और प्रियंका गांधी जी सड़क से लेकर संसद तक लड़ाई लड़ रहे हैं।

प्रभु श्रीराम के प्रति विपक्षी नेताओं के मन में विद्वेष: ब्रजेश पाटक

● अयोध्या जमीन के मामले में मनगढ़त झूठ बोल रहे हैं विपक्ष के नेता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अयोध्या में जमीन और प्लाटों को लेकर फैलाई जा रही भ्रांति पर उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाटक ने कांग्रेस और आम आदमी पार्टी पर हमला बोला है। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि ये बीजेपी के नेताओं को बदनाम करने की साजिश है। विपक्षी दलों के पास कोई मुद्दा नहीं है। उन्होंने कहा कि अयोध्या में जब से प्रभु राम का भव्य मंदिर निर्माण हो रहा है तब से उनके मन में बड़ी पीड़ा है। अपने बयान में श्री पाटक ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी शुचिता के साथ कार्यकर्ताओं को लेकर जन-जन तक प्रधानमंत्री मोदी की गरीब कल्याण नीतियों को लेकर जा रही है। उप मुख्यमंत्री ने

कहा कि विपक्षी पार्टियों के नेताओं के मन में प्रभु राम के प्रति श्रद्धा के बजाय विद्वेष है और उसी भावना से वह काम कर रहे हैं। ये लोग अनर्गल आरोप लगा रहे हैं। इन लोगों ने अयोध्या विकास प्राधिकरण की जो सूची जारी की है वह पूरी तरह से मनगढ़त है और फर्जी है। विकास प्राधिकरण ने ऐसी कोई सूची जारी ही नहीं की है। श्री पाटक ने कहा कि इस मामले में भी जांच की जा रही है और जो भी दोषी होंगे उनके खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

एडीए वीसी ने कहा, भ्रामक खबर है: अयोध्या विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष विशाल सिंह ने कहा कि मीडिया में फैलाई गई सूची गलत और भ्रामक है। उन्होंने कहा कि अयोध्या विकास प्राधिकरण अवैध कॉलोनियों को चिन्हित कर रहा है। यह कार्यवाही प्रगति पर है। जांच के बाद ही पता चलेगा कि कौन सी कॉलोनियों अवैध है।

भाजपा आज व कल प्रदेश के सभी 1918 मंडलों में तिरंगा यात्रा निकालेगी

लखनऊ। भाजपा प्रदेश में 9 अगस्त क्रांति दिवस से 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस तक प्रदेश में हर घर तिरंगा अभियान चलाएगी। अभियान के तहत पार्टी प्रदेश हर घर पर तिरंगा फहराने का कार्य करेगी। प्रदेश महामंत्री अमर पाल मौर्य ने बताया कि स्वतंत्रता के 75वें वर्ष में अमृत महोत्सव के तहत हर घर पर तिरंगा फहराने के लिए पार्टी के प्रदेश से लेकर बूथ तक के पदाधिकारी व कार्यकर्ता जुटे हुए हैं। पार्टी 9 व 10 अगस्त को प्रदेश के सभी 1918 मंडलों में तिरंगा यात्रा निकालेगी। जिसमें जनप्रतिनिधि, पार्टी पदाधिकारी व कार्यकर्ता सम्मिलित होंगे। हर घर तिरंगा अभियान के महाअभियान में प्रदेश भर में भाजपा कार्यकर्ता 11 अगस्त को महापुरुषों की प्रतिमा स्थल पर स्वच्छता अभियान चलाकर प्रतिमाओं पर माल्यार्पण करेंगे। पार्टी 11 व 12 अगस्त को गाँव, गली, शहर, मुहल्लों, चौपालों में प्रभात फेरी निकालकर जनजागरण करेगी जबकि पार्टी 13, 14 और 15 अगस्त को हर घर पर तिरंगा झंडा फहराकर स्वतंत्रता के अमृत महोत्सव को ऐतिहासिक बनाने के लिए हर घर पर दस्तक देगी।

जाली भारतीय नोट के मामले में मुल्जिम सोहराब के खिलाफ आरोप तय विधि संवाददाता। लखनऊ

एनआईए एटीएस के विशेष जज अनुरोध मिश्रा ने जाली भारतीय नोट हासिल कर उसका इस्तेमाल कर आर्थिक स्थिरता को क्षति पहुंचाने के आरोप में सोमवार को मुल्जिम सोहराब के विरुद्ध आरोप तय कर दिया। उन्होंने इसके खिलाफ आईपीसी की धारा 489बी व 120बी के साथ ही विधि विरुद्ध किया कलाप निवारण अधिनियम की धारा 16 व 18 तहत भी आरोप तय करते हुए अधिवक्ता को अपना गवाह पेश करने का आदेश दिया है। विशेष लोक अभियोजक एमके सिंह के मुताबिक वर्ष 2019-20 के दौरान सोहराब ने बांग्लादेशी नागरिक मनीरुल इस्लाम से भारी मात्रा में उच्च क्वालिटी का जाली भारतीय नोट हासिल किया था। फिर देश की आर्थिक स्थिरता को क्षति पहुंचाने के इरादे से अन्य मुल्जिमों के जरिए इसका इस्तेमाल असल के रूप में कर रहा था। विवेचना के बाद एनआईए ने इसके खिलाफ आरोप पत्र दाखिल किया था।

दस अगस्त तक सभी नए फॉर्मसी कॉलेजों को मिलेगी एनओसी

लखनऊ। प्राविधिक शिक्षा परिषद से फॉर्मसी कॉलेजों के मान्यता के लिए लिए सोमवार को परिषद में बैठक आहूत की गई। बैठक में फॉर्मसी कार्टिसल ऑफ इंडिया के चार अगस्त के पत्र के आधार पर सत्र 2022.23 के लिए इंटिमोनी इन फॉर्मसी पाठ्यक्रम संचालित करने वाली नई संस्थाओं को एनओसी के सभी मामलों दस अगस्त तक निपटाने का निर्णय लिया गया। यह जानकारी प्राविधिक शिक्षा परिषद के सचिव एफआर खान ने दी है। एफआर खान ने बताया कि सभी इंटिमोनी इन फॉर्मसी संस्थाओं को अनापत्ति पत्र निर्गत किए जाएंगे। इसके लिए 10 अगस्त को सुबह तक प्राप्त नए आवेदन भी जांच कर सभी को अनापत्ति प्रमाण पत्र निर्गत कर दिये जाएंगे।

इलेक्ट्रीसिटी अमेण्डमेंट बिल के विरोध में सड़कों पर उतरे बिजली कर्मी व अभियंता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विद्युत कर्मचारी संयुक्त संघर्ष समिति के अवाहन पर प्रदेश के बिजली कर्मचारियों और इंजीनियरों के साथ प्रदेश के बिजली कर्मी काम बन्द कर सड़कों पर उतरे। बताया कि बिजली कर्मियों ने ऊर्जा क्षेत्र के सम्पूर्ण निजीकरण की दृष्टि से अलोकतांत्रिक ढंग से संसद में रखे गये बिल के प्रति अपना रोष प्रकट करने के लिए काम बन्द कर सड़कों पर उतरकर प्रदर्शन किया।

बिजली कर्मचारियों की मांग है कि इलेक्ट्रीसिटी अमेण्डमेंट बिल 2022 वर्तमान स्वरूप में वापस लिया जाए और यदि सरकार इसे लाना भी चाहती है तो इसे बिजली मामलों की संयद की स्टींडिंग कमेटी को संदर्भित किया जाए जिससे सभी स्टेक होल्डर्स खासकर आम बिजली उपभोक्ता और बिजली कर्मियों को अपना पक्ष रखने का पूरा अवसर मिल सके। लखनऊ में राणा प्रताप मार्ग स्थित हाईडिल फोल्ड हॉस्टल में सैकड़ों की संख्या में बिजली कर्मचारी और इंजीनियर एकत्र हुए। बिजली कर्मचारियों ने विरोध सभा की। उधर पावर कारपोरेशन के मुख्यालय शक्तिभवन में



प्रबन्धन द्वारा गेट बन्द कर दिये गये जिससे कर्मचारी बाहर न निकल सकें। इसके बावजूद बड़ी संख्या में कर्मचारियों ने काम छोड़कर प्रदर्शन में हिस्सा लिया। फोल्ड हॉस्टल से एक जुम्ला बनाकर बिजली कर्मी शक्तिभवन तक गये और विरोध प्रदर्शन कर बिल वापस करने की मांग की। समिति के पल्लव मुकजी, प्रभात सिंह,

मध्यांचल मुख्यालय में भी किया गया विरोध प्रदर्शन

लखनऊ। केंद्र सरकार द्वारा इलेक्ट्रीसिटी अमेण्डमेंट बिल 2022 को सोमवार को लोकसभा में रखे जाने के विरोध में जूनियर इंजीनियर एवं प्रोन्नत अभियंता द्वारा मध्यांचल मुख्यालय पर विरोध प्रदर्शन किया। संगठन के केंद्रीय अध्यक्ष ई जीवी पटेल एवं केंद्रीय महासचिव ई जय प्रकाश द्वारा संयुक्त रूप से बयान देते हुए कहा कि इस विधेयक को जल्दबाजी में संसद में प्रस्तुत किया गया है। जबकि इससे संबंधित सभी स्टेकहोल्डर से कोई भी विचार-विमर्श नहीं किया गया। बिल में यह प्राविधान है कि एक ही क्षेत्र में एक से अधिक वितरण कम्पनियों को लाइसेंस दिया जायेगा। निजी क्षेत्र की

नई वितरण कम्पनियों सरकारी क्षेत्र के नेटवर्क का प्रयोग कर बिजली आपूर्ति करेंगी। इस प्रकार धीरे-धीरे सरकारी कंपनियों को और अधिक घाटे के तरफले जाकर उनको समाप्त करने का प्रयास किया जा रहा है। मध्यांचल मुख्यालय पर हुए सभा में लेसा सीस, ट्रांस एवं शक्ति भवन, पारेषण शाखा के भारी संख्या में सदस्य उपस्थित रहे। इसके अतिरिक्त आगामी 10 अगस्त को लखनऊ सहित सभी जनपदों व परियोजना मुख्यालयों पर अग्राह 4 बजे से 6 बजे तक विरोध प्रदर्शन किये जायेंगे। इस दौरान एस्पनर पटेल, अरविंद झा, शैलेन्द्र धुसिया, अजय यादव सहित कई सदस्य मौजूद थे।

जनपदों और परियोजना मुख्यालयों पर प्रदर्शन कर बिजली संशोधन बिल वापस लेने की मांग की। उन्होंने बताया कि अनपरा, ओवरा, हरदुआगंज, पारीछ, पनकी, वाराणसी, गोरखपुर, प्रयागराज,

बरेली, अयोध्या, मुरादाबाद, मेरठ, गाजियाबाद, सहारनपुर, अलीगढ़, आगरा, कानपुर, झांसी, बांदा, गोण्डा में भारी संख्या में बिजली कर्मी काम बन्द कर सड़कों पर निकले और बिल के विरोध में जमकर नारेबाजी की।

तिरंगा यात्रा में दिखा छात्रों में उत्साह

● जीआईसी से शहर तक छात्रों ने निकाली तिरंगा यात्रा

● आजादी का अमृत महोत्सव को लेकर निकली तिरंगा यात्रा

संवाददाता। सीतापुर

आजादी के 75वें अमृत महोत्सव पर हर घर तिरंगा अभियान को लेकर शहर में छात्रों ने एक तिरंगा यात्रा निकालकर भारत माता के जयघोष लगाए। यह तिरंगा यात्रा जीआईसी से होकर लालबाग चौराहा, आंध्र अस्पताल होते हुए फिर से जीआईसी परिसर में सम्पन्न हुई। आपको बता दें कि 13 आगस्त से शुरू हो रहे 15 अगस्त तक झंडा लगाओं अभियान को सफल बनाने को लेकर शहर में तिरंगा यात्रा निकालकर एक जागरूकता संदेश दिया गया। जीआईसी के प्रधानाचार्य अनूप कुमार तिवारी ने बताया कि तिरंगा यात्रा का उद्देश्य है कि हर घर में तिरंगा लगे जिससे की हर भारतवासी खुशी के साथ आजादी का अमृत महोत्सव मना सके। इस मौके



राजकीय इंफ्टर कॉलेज सीतापुर

वातावरण भक्तिमय बनाया।

अल्पसंख्यक मोर्चा ने निकाली तिरंगा यात्रा

सीतापुर। भारतीय जनता पार्टी अल्पसंख्यक सीतापुर द्वारा जिला अध्यक्ष अल्पसंख्यक मोर्चा सीतापुर इ. समीर अहसन रिजवी की अध्यक्षता में हर घर तिरंगा अभियान को लेकर अभियान चलाया गया। मुख्य अतिथि निदेशक उत्तर प्रदेश का विकास निगम निवर्तमान राष्ट्रीय मंत्री भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा शम्भुगत हुसैन की उपस्थिति में जिसस मिशन स्कूल सिधौली में घर-घर तिरंगा अभियान के अंतर्गत तिरंगा वितरण कार्यक्रम किया गया। जिला उपाध्यक्ष अल्पसंख्यक मोर्चा जनपद प्रेम मसीह के साथ एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया। तिरंगा यात्रा महमूदाबाद शहर के प्रत्येक मोहल्ले व बाजार से होकर मोहन प्रसाद बारी के बाग में यात्रा का समापन हुआ। जफर अली खान, हनीफ अहमद, जिला मंत्री अल्पसंख्यक मोर्चा अमीर हसन, आमिर खान, नगर अध्यक्ष सिधौली अमीमुल्ला, पैंतैपुर मंडल अध्यक्ष अल्पसंख्यक मोर्चा कल्लू, पैंतैपुर मंडल महामंत्री शमशुल हक, वसीम खान व अल्पसंख्यक मोर्चे से जुड़े सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कलेक्ट्रेट सभागार में हुई खरीफ गोष्ठी

कृषि वैज्ञानिकों ने किसानों को दिए आय बढ़ाने के टिप्स

संवाददाता। सीतापुर

किसानों की आय दोगुनी करने को लेकर सीतापुर के कलेक्ट्रेट सभागार में कृषि विभाग द्वारा आयोजित कृषि उत्पादकता गोष्ठी का आयोजन हुआ। जिसके मुख्य अतिथि एडीएम रामभद्र तिवारी रहे। गोष्ठी में कृषि विज्ञान केन्द्र के वैज्ञानिकों एवं प्रगतिशील किसानों ने हिस्सा लिया। गोष्ठी में उपकृषि निदेशक ने किसानों को संबोधित करते हुए कहा कि खरीफ वर्ष 2022 के में बीज वितरण के निर्धारित लक्ष्य-20689.50 कु. के सापेक्ष 2070.50 कु. का वितरण किया गया है, साथ ही वर्तमान खरीफ सीजन में सीतापुर में उर्वरक की पर्याप्त व्यवस्था है। कृषि विज्ञान केन्द्र अम्बरपुर के कृषि वैज्ञानिक वी.के. सिंह ने कहा कि कृषक भाई 5 प्रतिशत से अधिक क्षति होने पर ही रासायनिक विधि से कीटों का नियंत्रण करें। कृषि वैज्ञानिक दयाशंकर श्रीवास्तव ने कहा कि किसानों की आय में वृद्धि के लिए कृषि क्षेत्र में आत्मनिर्भरता लाना अत्यंत आवश्यक है जिसके लिए किसान भाइयों को बीज, कृषि रक्षा रसायन, खाद एवं उर्वरक हेतु बाजार पर निर्भरता को समाप्त करते हुये स्वयं इनके



उत्पादन/वैकल्पिक प्रयोग की तरफ अग्रसर होना पड़ेगा। गोष्ठी में किसानों की समस्याएं भी एडीएम, जिला कृषिधिकारी ने सुनी। गोष्ठी में क्षेत्रीय प्रबन्धक इफ्फो एस.सी.शुक्ला, जिला कृषिधिकारी मंजीत, उपकृषिनिदेशक एस.के. सिंह, जिलाउद्यान अधिकारी सौरभ कुमार, नवीन चन्द्र सहित तमाम अधिकारी मौजूद रहे। गोष्ठी में किसानों को उत्पादन के लिए भी जानकारी दी गई।

गैर इरादतन हत्या का वांछित गिरफ्तार

लखीमपुर-खीरी। पुलिस अधीक्षक खीरी के निर्देशन एवं अपर पुलिस अधीक्षक के निकट पर्यवेक्षण में संपूर्ण जनपद में अपराध की रोकथाम, वांछित, वाण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत 8 अगस्त 2022 को थाना पसगवां पुलिस द्वारा मुकदमा अपराध संख्या 361/22 धारा 304 भादवि में वांछित/ नामित अभियुक्त सुशील कुमार पुत्र स्व. रामसनेही निवासी चोरहा खुरंमनगर थाना पसगवां जनपद खीरी को उसके घर से बाहर बहद ग्राम चोरहा खुरंमनगरथाना पसगवां जनपद खीरी से गिरफ्तार किया गया। जिसका चालान न्यायालय किया गया। गिरफ्तारी करने वाली पुलिस टीम में निरीक्षक अपराध सदीप कुमार यादव थाना पसगवां जनपद खीरी, उप निरीक्षक अजीत कुमार, कांस्टेबल अभिषेक पांडे व कांस्टेबल कपिल कुमार शामिल रहे।

डीएम ने दिखाई तिरंगा जागरूकता रथ को झंडी

संवाददाता। लखीमपुर-खीरी

आजादी के अमृत महोत्सव के तहत सोमवार की सुबह डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने एडीएम संजय कुमार सिंह संग कलेक्ट्रेट से सुचना एवं जनसंपर्क विभाग की हर घर तिरंगा जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। डीएम ने बताया कि स्वतंत्रता की 75 की वर्षगांठ के अवसर पर आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम पूरे देश में गरिमा में ढंग से मनाया जा रहा है। इस अवसर पर 11 से 17 अगस्त तक स्वतंत्रता सप्ताह एवं 13 से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य प्रत्येक नागरिक के मन में राष्ट्रप्रेम की भावना को जागृत करना तथा स्वतंत्रता के प्रतीकों के प्रति सम्मान का भाव जगाना है। उन्होंने जनपद वासियों से अपील की कि आजादी के अमृत महोत्सव पर आयोजित हर घर तिरंगा कार्यक्रम का हिस्सा बनकर देश के महापर्व का पूरे हर्ष, उल्लास, उमंग के



साथ मनाए। बताते चलें कि सूचना एवं जनसंपर्क विभाग का यह जागरूकता रथ जनपद में 15 दिनों तक गांव, गली, मोहल्ला शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जाकर आमजन को हर घर तिरंगा कार्यक्रम सहित शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देगा। एलईडी स्क्रीन के जरिए आमजन को स्वतंत्रता सप्ताह, हर घर तिरंगा कार्यक्रम एवं शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी मिलेगी। इस मौके पर एडीएम (वित्त एवं राजस्व) संजय कुमार सिंह, बंदोबस्त अधिकारी (चक्रबंदी) ओमप्रकाश अंजौर, व अपर जिला सूचना अधिकारी नरेंद्र कुमार मौजूद रहे।

यौमे आशूरा की अहमियत व फजीलत दसवीं मोहर्रम पर विशेष

संवाददाता। सीतापुर

इस्लामी नुकते नजर से यौमे आशूरा की बड़ी फजीलत बयान की गई है। वैसे तो मुहर्रम-उल-हराम का पूरा महीना ही अहमियत का शामिल है। लेकिन खास तौर से यौमे आशूरा की ओर ज्यादा फजीलत है। यौमे आशूरा मोहर्रम की दसवीं तारीख को कहते हैं। मुहर्रम के महीने की इस्लाम में बड़ी फजीलत बयान की गई है। इसलिए इस महीने के रोजों का बड़ा अन्न बयान किया गया है। नबी करीम सल्लल्लु अलैहि वसल्लम ने इरशाद फरमाया कि रमजान के बाद सबसे अफजल रोजे अल्लह के महीना मुहर्रम के रोजे हैं। और फर्ज नमाज के बाद सबसे अफजल नमाज रात की नमाज यानी तहज्जुद है। इस हदीस से यह बात मालूम हुई कि मोहर्रम के महीने की निम्नत अल्लह की जानिव की गई है। जिससे इस बात की तरफ इशारा है कि इस महीने में खूब इबादत करके अल्लह का कर्ब

हासिल किया जाए। मोहर्रम की दसवीं तारीख को तारीखी एतबार से बड़े-बड़े वाकयात पेश आए हैं। जैसे कि यौमे आशूरा के दिन अल्लह ताआला ने हजरत मूसा अलैहिस्सलाम की कौम को फिरोन के जुल्म को सितम से नजात अता फरमाई और फिरोन को उसकी फौज के साथ दरिया-ए-नील में गर्क (डुबाया) फरमाया। यही वो दिन है जिसमें हजरत हुसैन रजी अल्लहु तआला अन्हु की शहादत का वाकया भी पेश आया। हजरत हुसैन रजी अल्लहु तआला अन्हु ने हक की खातिर अपनी जान को अल्लह की राह में नछावर कर दिया लेकिन बातिल के सामने सर नहीं झुकाया। आशूरा के रोजे के बारे में हजरत अबू कतादा रजी अल्लहु तआला अन्हु कहते हैं कि रसूल अल्लह सल्लल्लु अलैहि वसल्लम ने इरशाद फरमाया मैं समझता हूँ कि अल्लह ताआला आशूरा के दिन के रोजे के बदले एक साल के गुनाह माफ फरमा देंगे।

तिरंगा हाथ में लेकर निजीकरण का सीतापुर में विरोध

● विद्युत विभाग के निजीकरण के विरोध में प्रदर्शन

● राज्य विद्युत परिषद जूनियर इंजीनियर संघ ने की नारेबाजी

संवाददाता। सीतापुर

एक तरफ जहां आजादी का अमृत महोत्सव मनाया जा रहा है, वहीं दूसरी ओर विद्युत विभाग के अधिकारियों ने अपनी मांगों को लेकर हाथों में तिरंगा थामकर प्रदर्शन तेज कर दिया है, पिछले कई महीनों से विद्युत विभाग के अधिकारी/कर्मचारी निजी करण किए जाने के विरोध में प्रदर्शन करते चले आ रहे हैं, लेकिन सरकार द्वारा इस पर



कोई ध्यान न दिए जाने से विद्युत विभाग के अधिकारी अब पूरी तरह आंदोलन की बंद पकड़ने को विवश है। इसी को लेकर विद्युत वितरण खण्ड प्रथम पर राज्य विद्युत परिषद जूनियर इंजीनियर संघ के पदाधिकारियों ने हाथों में तिरंगा लेकर प्रदर्शन किया और निजीकरण न हो इसके लिए सरकार से पहले ही जापान सौंपकर मांग कर चुके हैं। राज्य विद्युत परिषद जूनियर इंजीनियर संघ के जिलाध्यक्ष रमेश सिंह का कहना है कि कल संसद के पटल पर इलेक्ट्रिसिटी अमेंडमेंट एक्ट 2022 रखा जाना है जो पूरी तरह से नियम विरुद्ध है, इसमें

उपभोक्ताओं व कर्मचारियों सभी का नुकसान है। उन्होंने कहा कि निजीकरण होना मतलब उपभोक्ताओं के जेब पर भार पड़ना व अधिकारियों के लिए भी नुकसानदायक है। प्रदर्शन के दौरान उपखण्ड अधिकारी ज्ञानेश कुमार, अवर अभियंता राकेश कुमार, सदीप शुक्ला, संतोष मौर्य, अमरीश कुमार, मुकेश तिवारी, अशोक कुमार सहित तमाम पदाधिकारी मौजूद रहे। प्रदर्शन के बाद राज्य विद्युत परिषद जूनियर इंजीनियर संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष शैलेन्द्र पांडेय ने कहा कि हम लोगों की मांग जायज है जिन्हें सरकार माने।

15 अगस्त तक निकलेगी तिरंगा पद यात्रा

लखीमपुर-खीरी। कांग्रेस कार्यालय पर 9 अगस्त से 15 अगस्त तक जिले की आठों विधानसभा में होने वाली भारत जोड़ो तिरंगा पदयात्रा को लेकर प्रस वार्ता का आयोजन किया गया। वार्ता में पूर्व सांसद जफर अली नकवी व जिलाध्यक्ष प्रह्लाद पटेल ने मौजूद पत्रकारगणों को संबोधित किया।



संघर्ष कर रही है और इस पदयात्रा के माध्यम से जिले में एकता और भाईचारे का संदेश ले कर जाएगी। जिलाध्यक्ष प्रह्लाद पटेल ने संबोधित करते हुए कहा कि भारत जोड़ो तिरंगा पदयात्रा जिला लखीमपुर में प्रत्येक विधानसभा में 75 किलोमीटर पदयात्रा की जाएगी। पदयात्रा के दौरान कांग्रेस पार्टी के द्वारा देश की आजादी और लोकतंत्र के प्रहरी होने की भूमिका के बारे में जनता से संवाद किया जाएगा। देश इस समय झूठ के संक्रमण काल से गुजर रहा है जिससे लोकतंत्र

दुष्कर्मी बाबा गिरफ्तार

लखीमपुर-खीरी। कोतवाली सदर पुलिस द्वारा एक वांछित अभियुक्त को गिरफ्तार कर लिया गया। 7 अगस्त को थाना कोतवाली सदर पर नन्हू लाल पुत्र कल्लू दास निवासी ग्राम टापरपुरवा ने कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि श्रवण दास कबीर पंथी का अनुरोध था। लोगों को अपना चेला बना गुनू ज्ञान देता था। वादी नन्हू अभियुक्त श्रवण दास का करीब दो वर्ष से चेला था। श्रवण दास द्वारा वादी की पुत्री को बहला कर अपनी बातों के झूस में लाकर उससे कई बार अपने आश्रम व उसके घर ग्राम टापरपुरवा में शारीरिक संबंध बनाया था। 20 जुलाई को वादी की पुत्री घर में अकेली थी व बाधरूप में नहा रही थी। अभियुक्त ने उसकी पुत्री की नग्न अवस्था की फोटो अपने मोबाइल से खींच लिया गया। 24 जुलाई को उसने फोटो अपने फेसबुक अकाउंट पर अपलोड कर दी। लोगों को जानकारी होने पर अपना फेसबुक अकाउंट भी पब्लिक की सारी फोटो डिलीट कर दिया गया। पूछताछ के दौरान अभियुक्त श्रवण दास द्वारा अपना जुर्म स्वीकार किया गया। मुकदमा उपरोक्त में धारा 376 भादवि की बढोत्तरी की गई थी।

पेज एक का शेष बिहार में बड़े राजनीतिक ...

लेकिन अगर उन्होंने कोई बड़ी चाल चलने की योजना बनाई होती, तो वह मुझे संकेत दे देते। मैं उनसे बातचीत करने की कोशिश करूंगा। मांडवी के बेटे राज्य सरकार में मंत्री हैं। इस बीच, कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव और विधायक शकील अहमद खान ने कहा कि बिहार में जो कुछ भी हो रहा है, वह शुभ संकेत है। अभी तक भाजपा राज्यों में अपने सहयोगियों के लिए परेशानी खड़ी करती रही है, अब वह खुद अपनी बनाई दवा का स्वाद चखेगी। हालांकि, उन्होंने मीडिया के एक वर्ग में इन खबरों पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया कि कुमार ने रविवार रात कांग्रेस की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी से फोन पर बात की थी।

उप के मंत्री सचान का...

उसका अध्ययन किया जा रहा है और हम सत्र अदालत में जल्द ही अपील दाखिल करेंगे। गौतमलाल है कि वर्ष 1991 में पुलिस ने सचान के पास से अवैध रूप से रखा गया एक हथियार बरामद किया था। इस मामले में उनके खिलाफ शस्त्र अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था। उस वक्त वह समाजवादी पार्टी में थे। सचान को अदालत ने गत शनिवार को दोषी ठहराया था। उसके बाद बचाव पक्ष की सजा पर बहस शुरू करने को कहा गया था, इस बीच सचान दोषी करार दिए जाने के अदालत के आदेश की भाङ्गल लेकर अदालत से भाग गए थे। हालांकि सचान ने अदालत से भागने

के आरोप को गलत बताते हुए दावा किया कि उनका मुकदमा अंतिम निर्णय के लिए सूचीबद्ध नहीं था। बहरहाल इस मामले में उनके खिलाफ मामला दर्ज करने के लिए शहर कोतवाली में शिकायत की गई है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि सचान जमानत के कामजात तैयार कराए बगैर अदालत से भाग गए उनके खिलाफ मुकदमा दर्ज करने का फैसला लंबे समय तक चली एक बैठक के बाद लिया गया, न्यायिक अधिकारियों का मानना था कि सचान के खिलाफ कोई कार्यवाही नहीं होने से अदालत के पीठासीन अधिकारी मुश्किल में पड़ सकते हैं। प्रदेश के मौजूदा कैबिनेट मंत्री सचान ने अपनी राजनीतिक यात्रा की शुरुआत समाजवादी पार्टी के साथ की थी और वह वर्ष 1993 और 2002 में कानपुर की घाटमपुर सीट से विधायक चुने गए थे। उसके बाद वर्ष 2009 में वह फतेहपुर सीट से सांसद भी बने थे। सचान इस साल के शुरू में हुए उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस छोड़कर भाजपा में शामिल हुए थे।

श्रीकांत पर 25 हजार का...

बताया जा रहा है कि श्रीकांत ने जिन भी ठेकों में अपने रसुख का इस्तेमाल किया है, उन्हें भी तत्काल प्रभाव से रद्द किए जाने की पूरी तैयारी है। श्रीकांत त्यागी मामले में गौतमबुधनगर पुलिस की भारी किरकिरी हुई है। अब इस मामले में एडीजी लॉ एंड ऑर्डर ने न खुद मोर्चा संभाल लिया है। लखनऊ में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर एडीजी लॉ एंड ऑर्डर ने कहा है इस तरीके के कृत्य कई बर्दाश्त नहीं किए जाएंगे। इस मामले में एक कोतवाल को पहले

ही सस्पेंड किया जा चुका है। पांच पुलिसकर्मियों को और निलंबित कर दिया है। पीडित महिला को दो सुरक्षाकर्मी देने की बात भी प्रशांत कुमार ने की है। उधर श्रीकांत त्यागी के वकीलों ने जिला अदालत की कोर्ट नंबर 7 में सरेर के लिए आवेदन किया था जिस पर 10 अगस्त तारीख लगाने की बात कही गई है। पुलिस की एक दर्जन टीमों इस मामले में उत्तर प्रदेश के विभिन्न जनपदों के साथ ही उत्तराखंड और हरियाणा के इलाकों में लगातार दबिश दे रही हैं। एडीजी लॉ एंड ऑर्डर प्रशांत कुमार के मोर्चा संभालने के बाद एक बात स्पष्ट हो गई है कि आज यह मामला गौतम बुद्ध नगर के कमिश्नर आलोक सिंह के हाथों से निकल चुका है इस पूरे मामले की मॉनिटरिंग अब शासन स्तर से हो रही है। सोमवार सुबह करीब नौ बजे नोएडा प्राधिकरण के प्रवर्तन दस्ते ने ग्रींड ओमेंक्स सोसाइटी में पहुंचकर श्रीकांत त्यागी के ग्राउंड प्लॉनर वाले अपार्टमेंट के बाहर बने अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया। गौतमलाल है कि महिला ने सेक्टर-93बी में आवासीय सोसायटी में नियमों के उल्लंघन का हवाला देते हुए श्रीकांत त्यागी द्वारा कुछ पैड़ लगाने पर आपत्ति जताई थी, जिसके बाद त्यागी ने महिला के साथ कथित तौर पर अभद्र व्यवहार किया और उसे धक्का भी दिया था। घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर प्रसारित हो गया था। मामला दर्ज होने के बाद से ही त्यागी फरार है।

महाराष्ट्र में शिंदे मंत्रिमंडल...

अधिकतर विधायकों को शामिल करना मुश्किल काम होगा। पिछले एक महीने में शिंदे सात

बार दिल्ली का दौरा कर चुके हैं और हर बार दौर के बाद मंत्रिमंडल विस्तार को अटकलें लगाई जाती रही हैं। शिंदे गृह से भरत गोपावाले और शंभूराज देसाई के नाम चर्चा में हैं। पार्टी सूत्रों ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी से प्रदेश अध्यक्ष चंद्रकांत पाटिल, सुधीर मुनगंटीवार, गिरीश महाजन, राधाकृष्ण विखे पाटिल, सुरेश खांडे और अतुल सावे को शामिल किए जाने की संभावना है। शिंदे ने हालांकि कहा कि मंगलवार को मंत्री पद की शपथ लेने वालों के नामों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। शिंदे ने कहा, इन नामों को आज रात या कल (सुबह) अंतिम रूप दिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने पिछले एक महीने में नई दिल्ली का सात बार दौरा किया और हर दौर के साथ यहीं चर्चा हुई कि मंत्रिमंडल विस्तार होने वाला है। महाराष्ट्र विधानसभा में नेता विपक्ष अजित ववार ने कहा कि शिंदे ने अपने साथ आने वाले हर विधायक से मंत्री पद का वादा किया था। पवार ने कहा, अब शिंदे अपना वादा पूरा करने में सक्षम नहीं हैं, इसलिए मंत्रिमंडल विस्तार में देरी हो रही है। मुख्यमंत्री को यह भी बताना चाहिए कि देरी किस वजह से हुई। पवार ने यह भी कहा कि अब तक उनके पास मंगलवार को होने वाले मंत्रिमंडल विस्तार के लिए कोई निमंत्रण नहीं आया है। उन्होंने कहा कि यह साफ है कि शिंदे समूह में गए शिवसेना के सभी 40 बागी विधायकों को मंत्री पद नहीं मिलेगा।

तय समय से चार दिन...

केंद्रीय विश्वविद्यालय संशोधन विधेयक 2022 और ऊर्जा संरक्षण संशोधन विधेयक 2022 शामिल

हैं। लोकसभा अध्यक्ष ने बताया कि सदन में नियम 377 के तहत 318 विषय उठाए गए और शून्यकाल में लोक महत्व के 98 मामले उठाए गए। उन्होंने कहा कि संसद की स्थाई समितियों की 41 रिपोर्ट पेश की गईं और मंत्रियों ने विभिन्न महत्वपूर्ण विषयों पर 47 वक्तव्य दिए। बिरला ने कहा कि 46 तारंगित प्रश्नों के मौखिक उत्तर मंत्रियों ने दिए। उन्होंने बताया कि सदन में मूल्य वृद्धि और खेलों को बढ़ावा दिए जाने की आवश्यकता तथा इस संबंध में सरकार के कदमों के विषय पर नियम 193 के तहत दो अल्पकालिक चर्चाएं भी हुईं। महंगाई पर चर्चा में 31 सदस्यों ने भाग लिया जो छह घंटे 25 मिनट तक चली और संबंधित मंत्री के उत्तर के साथ चर्चा संपन्न हुई। बिरला ने कहा कि गैर-सरकारी सदस्यों द्वारा 91 विधेयक पेश किए गए और भारतीय जनता पार्टी सांसद जनार्दन सिंघोवाल के अनिवार्य मतदान विधेयक को सभा की सहमति से वापस ले लिया गया। कांग्रेस और अन्य विपक्षी दलों के सदस्यों ने महंगाई, खाद्य पदार्थों को जोएसटी के दायरे में लाने और प्रवर्तन निदेशालय की कार्रवाई को लेकर सदन में हंगामा किया। हंगामे के दौरान सदन में तख्तायें दिखाए और आसन की अवमानना के मामले में कांग्रेस के चार सदस्यों को निलंबित भी किया गया जिनका निलंबन बाद में वापस लेने के साथ ही सदन में महंगाई पर चर्चा प्रारंभ हुई। राज्यसभा में मानसून सत्र 18 जुलाई को शुरू होने के बाद महंगाई सहित विभिन्न मुद्दों पर विपक्ष के सदस्यों के हंगामे के कारण अधिकतर समय कामकाज बाधित रहा। सत्र के दौरान सदन में अमर्यादित आचरण के कारण विपक्ष के 23 सदस्यों

को निलंबित किया गया। इन सदस्यों को 26, 27 और 28 जुलाई को उस सप्ताह के शेष दिनों के लिए निलंबित किया गया। सत्र को अनिश्चित काल के लिए स्थगित करने से पहले अपने पारंपरिक संबोधन में सभापति एम वेंकैया नायडू ने कहा कि 18 जुलाई को शुरू हुए इस सत्र में कुल 16 बैठकें हुईं। उन्होंने कहा कि इस दौरान 38 घंटे से अधिक काम हुआ, किंतु व्यवधान के कारण 47 घंटे कामकाज बाधित रहा। सभापति ने कहा कि स्वीकृत किए गए 235 तारंगित प्रश्नों में से मात्र 61 का ही मौखिक रूप से उत्तर दिया जा सका। उन्होंने कहा कि सत्र के दौरान केवल पांच सरकारी विधेयकों को चर्चा कर पारित किया जा सका। मानसून सत्र के दौरान उच्च सदन में जो विधेयक पारित किए गए, उनमें राष्ट्रीय रेल और परिवहन संस्थान को गतिशील विश्वविद्यालय में परिवर्तित करने के प्राधान्य वाला केंद्रीय विश्वविद्यालय संशोधन विधेयक, 2022, राष्ट्रीय डोपिंग-रोधी विधेयक, 2022 और भारतीय अंतरकटिक विधेयक 2022 शामिल हैं।

नायडू को भावुक विदाई...

कई ऐसे मानदंड स्थापित किए जा एक विरासत के रूप में उनके उत्तराधिकारियों का मार्गदर्शन करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि सभापति ने हमेशा सरकार को प्रस्ताव लाने दें, विपक्ष को उसका विरोध करने दें और सदन को उसका समाधान निकालने दें के सिद्धांत पर काम किया। उन्होंने कहा, आपको एक लाइन वाली चुटौती टिप्पणियां, आपकी वाकपटुता को दर्शाती हैं। उनके बाद कुछ कहने की जरूरत ही नहीं रह जाती।

जिलास्तर पर अल्पसंख्यकों की पहचान करने का अनुरोध कानून के विपरीत: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को कहा कि जिला स्तर पर अल्पसंख्यकों की पहचान करने का निर्देश देने के लिए दायर अर्जी कानून के विपरीत है क्योंकि धार्मिक और भाषाई अल्पसंख्यकों पर विचार राज्य स्तर पर होना चाहिए। न्यायमूर्ति यू.यू.ललित और न्यायमूर्ति एस.आर.बुट्ट को पीठ ने यह टिप्पणी राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग (एनसीएम) अधिनियम-1992 को चुनौती देने के लिए दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए की। शीर्ष अदालत से यह भी अनुरोध किया गया है कि वह केंद्र को निर्देश दे कि जिला स्तर पर अल्पसंख्यकों को परिभाषित करे और उनकी पहचान के लिए दिशानिर्देश जारी करे।

उच्चतम न्यायालय ने याचिकाकर्ता की ओर से पेश अधिवक्ता से कहा कि इस याचिका पर सुनवाई नहीं की जाएगी। पीठ ने मौखिक टिप्पणी की यह कानून के विपरीत है। इसके साथ ही

वर्ष 2002 में आए टीएमए पाई फैसले का संदर्भ दिया। यह याचिका मधुरा निवासी देवकीनंदन ठाकुर ने दायर की थी। टीएमए पाई मामले में आए फैसले से कानूनी स्थिति एकदम स्पष्ट है कि भाषाई और धार्मिक अल्पसंख्यक तय करने के लिए इकाई राज्य होगा। अधिवक्ता आशुतोष दुबे के जरिए दायर याचिका में 23 अक्टूबर 1993 को सरकार द्वारा अल्पसंख्यक समुदाय को लेकर जारी अधिसूचना को मनमाना, अतार्किक और संविधान के अनुच्छेद 14, 15, 21, 29 और 30 का विरोधाभासी करार देने का अनुरोध किया गया था।

18 जुलाई को हुई पिछली सुनवाई के दौरान शीर्ष अदालत ने याचिकाकर्ता के इस तर्क पर सवाल किया था कि हिंदुओं को उन राज्यों में अल्पसंख्यक का दर्जा नहीं मिल रहा है, जहां वे अल्पसंख्यक हैं। अदालत ने पूछा था कि क्या इस दावे के पक्ष में ठोस उदाहरण हैं। शीर्ष अदालत ने तब कहा

था कि अगर इस संबंध में कोई ठोस तथ्य उसके सामने पेश किया जाता है तो तब वह सुनवाई करेगी। सोमवार की सुनवाई के दौरान पीठ ने टिप्पणी की कि याचिकाकर्ता जिला स्तर पर अल्पसंख्यकों की पहचान का अनुरोध कर रहा है लेकिन इसपर सुनवाई नहीं जा सकती।

पीठ को सूचित किया गया कि अलग अर्जी राज्य स्तर पर अल्पसंख्यकों की पहचान करने के लिए दिशानिर्देश बनाने हेतु दायर की गई है। याचिका में दावा किया कि 10 राज्यों में हिंदू अल्पसंख्यक हैं और यह मामला शीर्ष अदालत के एक अन्य पीठ के समक्ष लंबित है। अदालत में लंबित अर्जी दायर करने वाले याचिकाकर्ताओं में शामिल अधिवक्ता अश्विनी उपाध्याय ने शीर्ष अदालत को बताया कि कुछ राज्यों में हिंदू अल्पसंख्यक हैं। पीठ ने टिप्पणी की कि वह इस संबंध में आम निर्देश नहीं जारी कर सकती।

जब फैसला पक्ष में न हो सिब्लल जैसे नेता अदालतों की आलोचना करते हैं : रीजीजू

भाषा। नई दिल्ली

कानून मंत्री किरन रीजीजू ने सोमवार को राज्यसभा सदस्य और वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्लल को उच्चतम न्यायालय की आलोचना के लिए फटकार लगाते हुए कहा कि यह पूरे देश के लिए बहुत दुखद है कि जब विपक्षी नेताओं के पक्ष में फैसला नहीं आता तो वे संवैधानिक प्राधिकारियों पर हमला करना शुरू कर देते हैं। पूर्व कानून मंत्री सिब्लल ने धनशोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) समेत, न्यायालय के हाल के फैसलों को लेकर शनिवार को एक कार्यक्रम में उसकी आलोचना करते हुए दावा किया कि उसमें कोई उम्मीद नहीं बची है।

उन्होंने कथित तौर पर कहा कि कोई उच्चतम न्यायालय पर कैसे भरोसा कर सकता है, जब वह ऐसे कानून बरकरार रखता है। उन्होंने यह बात पीएमएलए के विभिन्न

प्रावधानों को बरकरार रखे जाने के संदर्भ में कही। न्यायालय के इस फैसले की विपक्षी दलों ने आलोचना की थी। रीजीजू ने संवाददाताओं से कहा कि जब भी अदालतें उनको (सिब्लल और अन्य विपक्षी नेताओं) सोच के विपरीत कोई आदेश या फैसला देती हैं तो वे संवैधानिक प्राधिकारियों पर हमला करना शुरू कर देते हैं।

भाजपा नेता ने कहा कि यह समूचे देश के लिए बेहद दुखद है कि प्रमुख नेता और दल उच्चतम न्यायालय, उच्च न्यायालयों, निर्वाचन आयोग व अन्य महत्वपूर्ण एजेंसियों की निंदा कर रहे हैं। रीजीजू ने कहा, हमारी सरकार के दिमाग में यह बात बिल्कुल स्पष्ट है कि देश संवैधानिक शुचिता और कानून के शासन से शासित होना चाहिए। संवैधानिक प्राधिकारियों और अदालतों पर कोई भी हमला बेहद दुर्भाग्यपूर्ण व निंदनीय है।



गुवनेश्वर में केन्द्रीय मंत्री अमित शाह। साथ में केन्द्रीय मंत्री धर्मोद प्रधा। उन्होंने गगनवा शिव के लिंगराज मन्दिर में किए दर्शन।

तानाशाह सरकार के खिलाफ एक और कदम या मरो जैसे आंदोलन की जरूरत: राहुल

नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने भारत छोड़ो आंदोलन की वर्षगांठ पर सोमवार को कहा कि मौजूदा तानाशाह सरकार के खिलाफ और देश की रक्षा के लिए एक और कदम या मरो जैसे आंदोलन की जरूरत है। तानाशाही, महंगाई और बेरोजगारी को भारत छोड़ना ही होगा। कांग्रेस नेता ने एक फेसबुक पोस्ट में कहा, इतिहास का वो पन्ना जिसे कभी भुलाया नहीं जा सकता - भारत छोड़ो आंदोलन। 8 अगस्त 1942 को मुंबई से शुरू हुए इस आंदोलन ने अंग्रेजों की नींद उड़ा दी थी। आगस्त की उस शाम को मुंबई के गोवालिया टैंक मैदान में लोगों ने जुटना शुरू किया, गांधी जी ने करो या मरो का नारा दिया और बस हिंदुस्तान में अंग्रेजी हुकूमत का अध्याय शुरू हो गया। राहुल गांधी के अनुसार, अपनी ज़िन्दगी की परवाह किए बगैर लाखों देशवासी इस आंदोलन में कूद पड़े, इस आंदोलन में लगभग 940 लोग शहीद हुए और हजारों गिरफ्तारियां हुईं।

कोझिकोड की मेयर के आरएसएस के आयोजन में शामिल होने से छिड़ा विवाद

कोझिकोड (केरल)। कोझिकोड की मेयर बीना फिलिप के आगामी श्रीकृष्ण जयंती समारोह के तहत राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में शामिल होने से केरल में विवाद खड़ा हो गया है। विपक्षी दल कांग्रेस ने आरोप लगाया है कि यह सत्तारूढ़ मार्क्सवादी कम्प्यूनिस्ट पार्टी (माकपा) और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के बीच मिलीभगत को दर्शाता है। मेयर फिलिप ने रविवार को आरएसएस के तहत एक संगठन बालंगोकुलम के एक कार्यक्रम में भाग लिया और एक भाषण दिया उर भारतीय केरल की तुलना में बच्चों की बेहतर देखभाल करते हैं। इस कार्यक्रम में फिलिप के शामिल होने से विवाद शुरू होने के बीच सत्तारूढ़ दल माकपा ने मेयर की निंदा करते हुए एक बयान जारी किया और कहा कि उनकी टिप्पणी पूरी तरह से अस्वीकार्य है।

माकपा ने एक बयान में कहा, कोझिकोड नगर निगम की मेयर बीना फिलिप द्वारा आरएसएस के तहत एक संगठन द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में भाग लेने के दौरान दिया गया भाषण सही नहीं था। उस विशेष मुद्दे के प्रति मेयर का रुख पार्टी के बिल्कुल विपरीत है। माकपा इसे स्वीकार नहीं सकती। पार्टी ने मेयर के रुख की सार्वजनिक रूप से निंदा करने का फैसला किया है। इस बीच, मेयर ने मीडिया से कहा कि उनके बयानों को दुर्भावनापूर्ण इरादे से तोड़-मरोड़ कर पेश किया गया। विपक्ष के नेता बी डी सतीशन ने कहा कि वाम मोर्चा सरकार ने अपनी वामपंथी पहचान खो दी है और उस मोर्चे के सहयोगी भी इस तरह के घटनाक्रम से नाखुश हैं। कांग्रेस नेता सतीशन ने कहा, माकपा अभी चुप क्यों है? उन्होंने हाल में मेरी एक पुरानी तस्वीर निकालकर बड़ा मुद्दा बनाया जिसमें

मैंने स्वामी विवेकानंद पर एक पुस्तक का विमोचन किया था। मेयर ने कहा कि उनकी पार्टी ने किसी को भी इस तरह के किसी भी कार्यक्रम में शामिल होने से प्रतिबंधित नहीं किया है। इसका मतलब है कि उन्होंने पार्टी की जानकारी के साथ कार्यक्रम में शिरकत की। फिलिप ने अपने भाषण में कहा कि केरल में बच्चों की देखभाल उतनी अच्छी नहीं होती है, जितनी उत्तर भारत में होती है। उन्होंने रविवार को अपने भाषण में कहा था, बाल मृत्यु दर कम होने का मतलब यह नहीं है कि बच्चों की देखभाल अच्छी है। इसके लिए हमें अपने बच्चों को उत्तर भारतीयों की तरह प्यार करना सीखना होगा। फिलिप ने कहा था कि केरलवासी अपने बच्चों को लेकर स्वार्थी हैं और दूसरे बच्चों के साथ अलग व्यवहार करते हैं लेकिन उत्तर भारत में हर बच्चे की समान देखभाल की जाती है।

तमिलनाडु के मंदिर से 50 वर्ष पहले चोरी हुई देवी पार्वती की प्रतिमा अमेरिका में मिली चेन्नई। तमिलनाडु में कुंभकोणम शहर के थंडाथोट्टम स्थित नंदनपुरेश्वर सिवन मंदिर से करीब 50 साल पहले चोरी हुई देवी पार्वती की प्रतिमा अमेरिका के न्यूयॉर्क में मिली है। तमिलनाडु के अपराध अन्वेषण विभाग (सीआईडी) के प्रतिमा प्रकोष्ठ ने सोमवार को यह जानकारी दी। सीआईडी ने बताया कि प्रतिमा न्यूयॉर्क के बोनहमसो नीलामी घर से मिली है। इसने बताया कि प्रतिमा के चोरी होने की शिकायत वर्ष 1971 में स्थानीय पुलिस से की गई थी और प्रतिमा प्रकोष्ठ ने के. वासु नामक व्यक्ति की शिकायत पर फरवरी 2019 में प्राथमिकी दर्ज की तथा तब से मामला लंबित है। सीआईडी ने बताया कि इस मामले पर ध्यान हाल में तब गया जब प्रतिमा प्रकोष्ठ की निरीक्षक एम.चित्रा ने जांच शुरू की और उन्होंने विदेश के विभिन्न संग्रहालयों तथा काल की प्रतिमाओं संबंधी जानकारी एकत्र करनी शुरू की। गहन जांच के बाद चित्रा ने बताया कि चोरी गई प्रतिमा बोनहमसो नीलामी घर में है।

ओडिशा महसूस कर रहा अच्छे दिन, राष्ट्रीय स्तर पर बड़ी संख्या में राज्य से प्रतिनिधि: शाह

● **केंद्र सरकार ओडिशा के लोगो के समग्र विकास के लिए नवीन पटनायक की अगुवाई वाली सरकार के साथ करीबी तालमेल के साथ काम कर रही**

भाषा। कटक

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने सोमवार को कहा कि भाजपा नीत केंद्र सरकार ओडिशा के लोगों के समग्र विकास के लिए नवीन पटनायक की अगुवाई वाली सरकार के साथ करीबी तालमेल के साथ काम कर रही है। उन्होंने यह भी कहा कि देश के शीर्ष शासन तंत्र में बड़ी संख्या में राज्य के प्रतिनिधि हैं। गृह मंत्री ने ओडिशा दैनिक प्रजातंत्र की 75वीं वर्षगांठ पर यहां इनडोर स्टैडियम में आयोजित

एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा, चाहे आरबीआई के गवर्नर हों या भारत की राष्ट्रपति, राष्ट्रीय स्तर पर बड़ी संख्या में ओडिशा के प्रतिनिधि हैं। राज्य वर्तमान समय में अच्छे दिन महसूस कर रहा है। शाह जब भाषण देने स्टेज पर पहुंचे तो लोगों ने अमित शाह जिंदाबाद के नारे लगाए। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र बीजद सरकार के साथ तालमेल बनाते हुए ओडिशा में सर्वांगीण विकास लाने का प्रयत्न कर रहा है। शाह ने कहा, गरीब आदिवासी गांव की एक महिला भारत की महामहिम (राष्ट्रपति) बन गई हैं। इस राज्य से धर्मद प्रधान केंद्रीय शिक्षा मंत्री और अश्वनी वैष्णव रेल मंत्री हैं। दुडु (विश्वेश्वर) भी मंत्रिपरिषद में हैं। आजादी के बाद से ओडिशा का राष्ट्रीय स्तर पर इतना बड़ा प्रतिनिधित्व कभी नहीं रहा है।

संभावनाएं होने का दावा करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा, यहां लंबी तरेखा है, समृद्ध खनिज संसाधन हैं, वन हैं एवं प्रतिभारतीय मानव संसाधन हैं। मुझे ओडिशा का बेहतर भविष्य नजर आता है। ओडिशा और गुजरात के बीच तुलना करते हुए उन्होंने कहा कि भगवान जगन्नाथ की दोनों राज्यों में व्यापक रूप पूजा की जाती है। ओडिशा पूर्व में स्थित है तो गुजरात पश्चिम में। भगवान जगन्नाथ ऐसे देव हैं जो पूरब और पश्चिम के लोगों को जोड़ते हैं। स्वतंत्रता आंदोलन में योगदान को लेकर प्रजातंत्र के संस्थापक डॉ. हेमकृष्ण महताब को प्रशंसा करते हुए शाह ने कहा कि लोग ओडिशा साहित्य में उनके कार्य के कारण भी उन्हें याद करेंगे। इससे पहले दिन में शाह भुवनेश्वर में लिंगराज मंदिर पहुंचे। वह कटक में नेताजी संग्रहालय भी गए जहां उन्होंने महान स्वतंत्रता सेनानी की श्रद्धांजलि दी।



नई दिल्ली में शिशोमणि अकाली दल सांसद हरसिंघरत कोर बादल भाजपा सांसद विजय गोलत को संसद भवन के गेट पर राखी बांधती हुईं।

ब्रू समुदाय पुनर्वास शर्तों पर राजी नहीं हुआ तो एक सितंबर से बंद हो जाएंगी सरकारी सुविधाएं

अगरतला। पुनर्वास पैकेज लागू होने जा रहा है और ऐसे में मिजोरम से भाग कर आने के बाद त्रिपुरा में रहत शिविरों में रह रहे ब्रू शरणार्थी यदि कहीं और पुनर्वास के लिए राजी नहीं होते हैं तो वे एक सितंबर से मुफ्त राशन जैसे लाभों को हासिल करने के हकदार नहीं रह जाएंगे। ए ब्रू शरणार्थी उत्तरी त्रिपुरा जिले के कंचनपुर और पानीसरा उपसंभागों में सात रहत शिविरों में रह रहे हैं। एक अधिकारी ने कहा कि ब्रू समुदाय के ऐसे आंतरिक रूप से विस्थापित 3232 परिवारों को पहले ही त्रिपुरा में अन्य जगहों पर बसा दिया गया है और उन्हें आवास से लेकर नकद रहत तक के लाभ मिल रहे हैं। कंचनपुर के उपसंभाग मजिस्ट्रेट (एसडीएम) सुभाष आचार्य ने कहा, हमें आदेश मिला है कि रहत शिविरों में ठहरे ब्रू शरणार्थियों को रहत एक सितंबर से रोक दी जाएगी। तदनुसार, ब्रू समुदाय के नेताओं से उन परिवारों के मुखिया से सहमति पर

जमा कराने को कहा गया है जिनका अबतक पुनर्वास नहीं हुआ है। उस पत्र में वे बताएं कि वे कहां अपना पुनर्वास चाहते हैं। त्रिपुरा सरकार ने 31 अगस्त तक राज्य के 12 स्थानों पर ब्रू परिवारों का पुनर्वास करने का लक्ष्य निर्धारित किया है। पिछले साल जनवरी में ब्रू समुदाय, केंद्र तथा त्रिपुरा एवं मिजोरम सरकार के बीच करार होने के बाद से राज्य (त्रिपुरा) सरकार पहले ही 6,959 ब्रू परिवारों के 37,136 सदस्यों के पुनर्वास की प्रक्रिया शुरू कर चुकी है। प्रत्येक पुनर्वासित ब्रू परिवार को 1,200 वर्ग फुट का भूखंड आवंटित किया गया है और घर बनाने के लिए सरकार द्वारा 1.5 लाख रुपए प्रदान किए गए हैं। यह समझौता प्रत्येक परिवार के लिए 4 लाख रुपए की सावाधि जमा, 5,000 रुपए की मासिक राशि और सभी क्लस्टर गांवों में स्कूलों की स्थापना के अलावा दो साल के लिए

मुफ्त मासिक राशन की गारंटी देता है। बांग्लादेश और त्रिपुरा से सटे पश्चिमी मिजोरम के क्षेत्रों को अलग करके समुदाय के लिए एक अलग स्वायत्त जिला परिषद की मांग के साथ सितंबर 1997 में विवादस्पद ब्रू मुद्दा शुरू हुआ। जातीय संघर्ष के कारण बड़ी संख्या में ब्रू लोग मिजोरम से भागकर त्रिपुरा आ गए। केंद्र, त्रिपुरा और मिजोरम की सरकारों के साथ, पिछले एक दशक में उन्हें उनके गृह राज्य में वापस भेजने की कोशिश कर रहा था, लेकिन उसे बहुत कम सफलता मिली। त्रिपुरा से ब्रू समुदाय के लोगों को वापस भेजने का पहला प्रयास नवंबर 2009 में और आखिरी प्रयास 2019 में किया गया था। कई ब्रू परिवारों ने सुरक्षा चिंताओं और अपर्याप्त पुनर्वास पैकेज का हवाला देते हुए मिजोरम लौटने से इन्कार कर दिया। कुछ ने समुदाय के लिए एक अलग स्वायत्त परिषद की भी मांग की।

सांसद पर हमले को लेकर भाजपा ने राजस्थान सरकार पर संसद में और बाहर साधा निशाना

नई दिल्ली। भाजपा ने सोमवार को भरतपुर से पार्टी की सांसद रंजीता कोली पर हुए कथित हमले का मुद्दा संसद के भीतर और संसद के बाहर उठाया तथा कानून एवं व्यवस्था को लेकर राजस्थान सरकार पर निशाना भी साधा। आरोप लगाया कि कांग्रेस शासित राजस्थान में स्थिति भयावह है और कानून-व्यवस्था बिगड़ी हुई है तथा खनन माफियाओं को पूरी छूट दी गई है। कोली ने दावा किया कि रविवार रात भरतपुर में एक खनन माफिया ने उनकी बर को कथित तौर पर ट्रक से कुचलने की कोशिश की। कथित हमले में उनकी कर क्षतिग्रस्त हो गई है। घटना के बाद कोली अपने समर्थकों के साथ क्षेत्र में चल रहे खनन के खिलाफ कार्रवाई की मांग को लेकर भरतपुर की दिलावती पुलिस चौकी के सामने धरने पर बैठ गईं। केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल और राज्यवर्धन सिंह राठौड़ ने संसद भवन परिसर में पत्रकारों से चर्चा में आरोप लगाया कि भरतपुर सांसद पर चौथी बार खनन माफियाओं द्वारा हमला

हुआ है। राठौड़ ने कहा, राजस्थान में स्थिति पूरी तरह नियंत्रण से बाहर है। राजस्थान सरकार अपने अंतिम दिन गिन रही है, लेकिन इसमें वहां की जनता पिस रही है। अवैध खनन माफिया को वहां पूरी छूट दी गई है, ऐसा लगता है कि पूरे देश में कांग्रेस को चुनाव राजस्थान को बेचकर ही लड़ना है। मेघवाल ने कहा कि स्थिति बिगड़ी हुई है और कोली पर चौथी बार खनन माफियाओं द्वारा हमला हुआ है। उन्होंने कहा, राजस्थान सरकार कानून व्यवस्था को माामले में पूरी तरह लापरवाह हो गई है। राजस्थान सरकार के हाथ में कुछ नहीं रह गया है। राज्य में दलितों और महिलाओं पर अत्याचार बढ़ गए हैं। लोकसभा में भाजपा की सांसद जसकोर मीणा ने कोली पर हमले का मुद्दा उठाया और कहा कि उनका कर क्षतिग्रस्त हो गया है। भाजपा के सदस्यों ने राजस्थान सरकार शर्म करो के नारे लगाकर चौथी बार खनन माफियाओं द्वारा हमला

लोकसभा ने ऊर्जा संरक्षण संशोधन विधेयक को मंजूरी दी

नई दिल्ली। लोकसभा ने सोमवार को ऊर्जा संरक्षण (संशोधन) विधेयक, 2022 को मंजूरी प्रदान कर दी जिसमें कम से कम 100 किलोवाट के विद्युत कनेक्शन वाली इमारतों के लिए नवीकरणीय स्रोत से ऊर्जा जस्तों को पुरा करने का प्रावधान किया गया है। निचले सदन में विधेयक पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए केंद्रीय विद्युत, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री आर के सिंह ने कहा कि अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में देश की उपलब्धियों पर हमें गर्व है क्योंकि अक्षय ऊर्जा उत्पादन के लक्ष्य को प्राप्त करने में देश ने जो कुछ हासिल किया है, वैसा बड़ी अर्थव्यवस्थाएं और विकसित देश नहीं कर पाए हैं। उन्होंने कहा कि ऐसा इसलिए है क्योंकि हमारा समाज पानी और सूर्य का उपासक है तथा सरकार को पर्यावरण की चिंता है। सिंह ने कहा कि परिसर में हुए संयुक्त राष्ट्र के अंतरराष्ट्रीय जलवायु परिवर्तन सम्मेलन (कोप 21) में भारत ने तय किया था कि 2030 तक बिजली उत्पादन क्षमता का 40 प्रतिशत अक्षय ऊर्जा और स्वच्छ ऊर्जा जैसे गैर-जीवाणम

ईंधन वाले स्रोतों से पूरा किया जाएगा और इस लक्ष्य को देश ने नवंबर 2021 में ही प्राप्त कर लिया। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि दुनिया तेजी से बदल रही है और ऐसे में हर देश को यह समझ आ गया है कि उन्हें इस दिशा में कदम उठाना होगा। इस संदर्भ में यूरोपीय संघ के कर्बन कर लगाने की पहल का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि हमारे उद्योगों को भी तैयारी करनी होगी। सिंह ने कहा कि नवीकरणीय ऊर्जा के क्षेत्र में हमें निर्यातक बनना होगा। उन्होंने कहा कि हमें प्रीन हाइड्रोजन, प्रीन अमोनिया के निर्यातक के रूप में उभरना होगा। सिंह ने कहा कि कई उद्योगों ने इस दिशा में पहल की है। मंत्री के जवाब के बाद सदन ने कुछ सदस्यों के प्रश्नों को अस्वीकार करते हुए ध्वनिमत से ऊर्जा संरक्षण (संशोधन) विधेयक, 2022 को मंजूरी दे दी। सिंह ने नवीकरणीय ऊर्जा लक्ष्यों को लेकर कुछ विपक्षी सदस्यों की टिप्पणियों को जवाब में कहा कि हम लक्ष्य से नहीं चूके हैं बल्कि हम आगे चल रहे हैं। उन्होंने कहा कि उत्सर्जन घटाने के लक्ष्यों

विद्युत संशोधन विधेयक राज्यों के संवैधानिक अधिकारों पर हमला: मान

चंडीगढ़। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने सोमवार को कहा कि संसद में केंद्र द्वारा पेश किया गया विद्युत (संशोधन) विधेयक-2022 राज्यों के संवैधानिक अधिकारों पर हमला है। केंद्र सरकार पर आरोप लगाया कि वह इस तरह की कुटिल चाल से संघीय ढांचे को कमजोर कर रही है। बिजली आपूर्तिकर्ताओं के वितरण नेटवर्क तक गैर-भेदभावपूर्ण खुली पहुंच को अनुमति देने के लिए लागू गए विद्युत (संशोधन) विधेयक 2022 को विपक्ष के विरोध के बीच सोमवार को लोकसभा में पेश किया गया। विपक्ष का दावा है कि यह राज्य सरकारों के कुछ अधिकारों को छीनने के लिए है। मान ने कहा कि यह केंद्र सरकार का राज्यों की शक्ति को कमजोर करने का एक और प्रयास था। केंद्र को राज्यों को कल्पना नहीं समझना चाहिए। मान ने यहां जारी एक बयान में कहा, हमारे लोकतंत्र की संघीय भावना को कमजोर करने के भारत सरकार के इस प्रयास के खिलाफ राज्य चुप नहीं बैठेंगे। राज्य अपने अधिकारों की रक्षा के लिए सड़क से लेकर संसद तक लड़ेंगे। पंजाब के मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार को बिजली क्षेत्र से संबंधित

कोई भी विधेयक पेश करने से पहले राज्यों से परामर्श करना चाहिए था। उन्होंने आरोप लगाया कि यह विधेयक राज्यों पर थोपा जा रहा है, जो संघीय ढांचे पर सीधा हमला है। केंद्र की मंशा पर सवाल उठाते हुए मान ने कहा कि जब राज्य अपने दम पर लोगों को बिजली मुहैया कराते हैं, तो संसद में विधेयक पेश करते समय उनका प्रतिनिध्या क्यों नहीं ली गई। उन्होंने पंजाब का उदाहरण देते हुए कहा कि राज्य में किसानों को कृषि के लिए मुफ्त बिजली दी जा रही है। इसी तरह, घरेलू उपभोक्ताओं को भी मुफ्त बिजली की आपूर्ति की जा रही है। उन्होंने कहा कि अगर केंद्र अपनी शर्तों के अनुसार बिजली अधिनियम में संशोधन कर रहा है, तो किसानों और अन्य गांवों को बड़ा झटका लगेगा, क्योंकि पंजाब जैसे राज्य इस तरह की जनहितैषी पहल को जारी रखने में सक्षम नहीं होंगे। मान ने कहा कि केंद्र को आग से खेलने से बचना चाहिए। मान ने केंद्र सरकार से अपने कदम पर पुनर्विचार करने को कहा, क्योंकि देश के लोग ऐसे एकरस फैसलों को कभी बर्दाश्त नहीं करेंगे।

इमारतें 24 प्रतिशत बिजली का उपभोग करती हैं, इस विधेयक में ऐसी इमारतों को अधिक ऊर्जा सक्षम एवं बहनैय बनाने का प्रावधान किया गया है।



पटना में लोग्पा मुखिया विराग पासवान प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए।

सशस्त्र बलों में 1,35,870 जवानों की कमी

नई दिल्ली। सरकार ने सोमवार को संसद को बताया कि तीनों सशस्त्र सेनाओं में वर्तमान में 1.35 लाख से अधिक कर्मियों की कमी है। सबसे अधिक भारतीय सेना में 1,16,484 सैनिकों की कमी है। राज्यसभा में एक सवाल के लिखित जवाब में रक्षा राज्यमंत्री अजय भट्ट ने यह जानकारी दी। वर्तमान में भारतीय सेना में 7,799 अधिकारियों और 1,08,685 सैनिकों, भारतीय नौसेना में 1,446 अधिकारियों और 12,151 नाविकों तथा भारतीय वायु सेना में 572 अधिकारियों और 5,217 एयरमैन की कमी है। तीनों सेनाओं में कुल 1,35,870 कर्मियों की कमी है। 2020 और 2021 के दौरान कोविड-19 महामारी के कारण भर्ती प्रक्रिया प्रभावित हुई थी, कोविड-19 की स्थिति में सुधार होने के बाद वर्ष 2022 के लिए भर्ती प्रक्रिया आरंभ हो गई है। भट्ट ने कहा कि प्रत्येक वर्ष तीनों सशस्त्र सेनाओं में सेवानिवृत्त, समय पूर्व सेवानिवृत्त, चिकित्सकीय कारणों, दुर्घटनाओं आदि के कारण औसतन 60,000 रिक्तिराय होती है।

संयुक्त गन्ना आयुक्त ने गन्ना विकास कार्यों का लिया जायजा

संवाददाता। गोंड

अपर मुख्य सचिव संजय आर भूसेरुड्डी के निर्देशन में देवीपाटन मंडल के नोडल अधिकारी व संयुक्त गन्ना आयुक्त विश्वेश कर्नौजिया ने गन्ना विकास कार्यों, गन्ना सर्वे एवं सट्टा प्रदर्शन, चीनी मिल के द्वारा की जा रही मरम्मत कार्यों की समीक्षा किया। यह जानकारी देते हुए जिला गन्ना अधिकारी ओपी सिंह ने बताया कि संयुक्त गन्ना आयुक्त द्वारा मैजापुर चीनी मिल परिक्षेत्र के ग्राम कस्तूरी में उपस्थित कृषकों के सर्वे एवं सट्टा प्रदर्शन का स्थलीय निरीक्षण किया। साथ ही कृषकों को नवीन प्रजातियों की बुवाई एवं वैज्ञानिक विधि से गन्ने की खेती करके अधिक पैदावार प्राप्त करने के संबंध में जानकारी दिया। साथ ही पेड़ी प्रबंधन यंत्र के माध्यम से खेती करके अच्छी पैदावार लेने के लिए कृषकों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी। इस दौरान सहकारी गन्ना विकास समिति के हिस्सा प्रमाण पत्र भी वितरित किए गए। क्षेत्र के ग्राम



गन्ने के प्लांट का स्थलीय निरीक्षण करते संयुक्त गन्ना आयुक्त विश्वेश कर्नौजिया

कमालपुर एवं कोड्डा जगदीशपुर के अंतर्गत पेड़ी प्रबंधन यंत्र तैयार किए गए द्वितीय पेड़ी के प्लांट एवं गन्ना विधि द्वारा तैयार किए गए प्रजाति को 0 118 एवं को 15023 के

प्लांटों का भी उन्होंने अवलोकन किया। इस मौके पर चीनी मिल के महाप्रबंधक (गन्ना) पीके चतुर्वेदी ने किसानों को पेड़ी प्रबंधन यंत्र का प्रयोग करके द्वितीय पेड़ी रखने की

सलाह दी। इस अवसर पर जिला गन्ना अधिकारी बहराइच, मैजापुर गन्ना विकास परिषद के सीनियर सीडीआई, समिति के सचिव तथा मैजापुर चीनी मिल के अधिकारीगण उपस्थित रहे।

तीन हत्यारोपी गिरफ्तार

संवाददाता। गोंड

पुलिस अधीक्षक आकाश तोमर के दिशा-निर्देशन में थाना कोतवाली देहात पुलिस ने हत्या के आरोप में नकछेद तिवारी उर्फ रामसघन तिवारी पुत्र रामप्रताप तिवारी, ठाकुर प्रसाद एवं मुकेश निवासी ठाकुरदीन पुरवा ठडकों पट्टी थाना कोतवाली देहात गोंडा को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 01 अदद आलाकल्ल हसिया बरामद कर लिया है।

यह जानकारी देते हुए एसपी श्री तोमर ने बताया कि थाना कोतवाली देहात क्षेत्र के अन्तर्गत ठाकुरदीन पुरवा ठडकों पट्टी में सोमवार को खेत में सोमेट का खंबा गाड़ने को लेकर विवाद हुआ था। जिसमें नकछेद व उनके सहयोगीगणों द्वारा अरुण प्रसाद मिश्रा व दिवाकर मिश्रा को लाठी-डंडे व धारदार हथियार से चोट पहुंचाया गया थी। जिससे अरुण प्रसाद मिश्रा की मृत्यु हो गई थी व दिवाकर मिश्र व मनोजा पत्नी दिवाकर गम्भीर रूप से घायल हो गयी थी। मामले में मृतका की पत्नी श्रीमती सोना देवी ने थाना को 0 देहात में सम्बन्धित धाराओं में अभियोग पंजीकृत कराया था।

जहरीला कीड़ा काटने से तीन बच्चों की मौत, एक लड़ रहा मौत से जंग

संवाददाता। बांदा



एक मामला सामने आया है जहां पर आज 3 बच्चों की मौत हो गई है बता दें कि मरने वाले सभी बच्चों को किसी जहरीले कीड़े ने सोते वक्त काट लिया था जहां पर इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई है और वहीं दूसरी तरफ एक बच्चा जहरीले कीड़े के काटने की वजह से जिंदगी और मौत की लड़ाई लड़ने में लगा हुआ है जैसे ही पूरे मामले की जानकारी स्थानीय पुलिस को लगी तो स्थानीय पुलिस ने मौके पर पहुंचकर पूरे मामले की जांच पड़ताल की जांच पड़ताल के बाद तीनों मृतक बच्चों के शव का पंचनामा करते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

आपको बता दें पूरा मामला बांदा जनपद के शहर कोतवाली थाना क्षेत्र के ज्योति नगर का है जहां के रहने वाले एक ही परिवार के चार बच्चों को रात में सोते समय किसी जहरीले कीड़े ने काट लिया था जैसे ही परिजनो ने सुबह बच्चों को दर्द से कराहते और तड़पते हुए देखा तो तत्काल उन्हें उपचार के लिए बांदा जिला अस्पताल में भर्ती कराया

लेकिन वहां पर भी जब डॉक्टरों के द्वारा बच्चों की हालत नहीं समझे तो जिला अस्पताल के डाक्टरों ने उन्हें बांदा मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर कर दिया जहां पर चारों बच्चों का अभी तक उपचार चला लेकिन 4 बच्चों में से 3 बच्चों ने जिंदगी की लड़ाई हर कर दम तोड़ दिया और वही अभी भी एक बच्ची आईसीयू में जिंदगी और मौत की लड़ाई लड़ने में लगी हुई है वही जब पूरे मामले की जानकारी संबंधित अधिकारियों से ली गई तो उन्होंने बताया कि पिछलाह 4 बच्चों को जहरीले कीड़े ने काटा था जिसमें से तीन की मौत हो चुकी है और एक का उपचार अभी भी मेडिकल कॉलेज में चल रहा है मृतक बच्चों के शव को पंचनामा करते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है इसके साथ ही राजस्व विभाग की टीम की निगरानी में पोस्टमार्टम होने के बाद ही आगे की कार्यवाही सुनिश्चित की जाएगी।

बीएमपीएस में बहनो ने भाइयों को राखी बांध लिया सुरक्षा का वचन

संवाददाता। लालगंज रायबरेली

नगर की प्रतिष्ठित शिक्षण संस्था बरशी मेमोरियल पब्लिक स्कूल लालगंज में रक्षा बंधन त्योहार के उपलक्ष्य में विद्यालय की छात्राओं ने अपने मुँह बोले भाइयों की कलाइयों में खुद से बनाई गई राखी को बाँधकर उनके लंबी उम्र की कामना की। वहीं मुँह बोले भाइयों ने भी सभी मुँह बोली बहनों को हमेशा अपेक्षित सहयोग करने का भरोसा दिलाया। उल्लेखनीय है कि बीएमपीएस प्रबंधन श्रेय शिक्षक व्यवस्था करने के साथ-साथ बच्चों को हर क्षेत्र में निपुण बनाने के लिए हर संभव प्रयास करता आ रहा है। विद्यालय के प्रशासनिक सचिव सिद्धार्थ सिंह, प्रबंधक शान्तनु सिंह व प्रबंध-निदेशक सुनील सिंह ने भाई-बहन के इस पवित्र त्योहार को



आपसी भाई-चारे के साथ परस्पर मिलकर मनाने की अपील की। विद्यालय में राखी मैकिंग कम्पटीशन के द्वारा छात्र-छात्राओं की आन्तरिक प्रतिभा को निखारने के लिए हर संभव प्रयास किया गया। विद्यालय की प्रतिभावान छात्रा सौजनी सिंह, रक्षा, कशिश, प्रजा, नाविका, आंचल, शाना, श्रेया, ज्योति, आर्या आदि ने खुद से बनाई गई राखी को अपने मुँह

बोले भाइयों की कलाइयों में बाँधकर व उनका मुँह मीठा करार उनकी लंबी उम्र की कामना की। कार्यक्रम का संयोजन सीसीए इंचांच प्रीति श्रीवास्तव, सुनिधि सिंह, सीमा सिंह, स्मिता विश्वकर्मा, ज्योति, सृष्टि, आकांक्षा, दीपिका, मान्तासिंह आदि ने किया। यह जानकारी विद्यालय के जनसंपर्क अधिकारी यशवाहदुर यादव दे दी।

बांदा जेल से मुख्तार अंसारी की वीडियो कांफ्रेंसिंग से हुई पेशी

● सिविल जज सीनियर डिवीजन एमपीएमएलए कोर्ट श्वेता चौधरी की अदालत में हुई पेशी, फर्नी असलहा लाइसेंस एवं विधायक निधि दुरुपयोग के मामले में किया गया पेशी

संवाददाता। मऊ

सिविल जज सीनियर डिवीजन एमपीएमएलए कोर्ट श्वेता चौधरी की अदालत में सोमवार को बांदा जेल में निरूद्ध पूर्व विधायक मुख्तार अंसारी की वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से थाना

दुश्मन टोला के फर्नी असलहा लाइसेंस व सरगलखंसी थाना क्षेत्र के विधायक निधि दुरुपयोग के मामले में पेशी कराया गया। न्यायालय ने विधायक निधि के दुरुपयोग मामले में आरोप पर आंशिक बहस सुना। बहस पूरी न होने पर आली सुनवाई के लिए 10 अगस्त की तिथि नियत किया। जबकि दक्षिण टोला के फर्नी असलहा लाइसेंस मामले में आली तारीख 17 अगस्त के लिए नियत किया गया। सोमवार को अपराह्न लिंक जुड़ने पर वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से बांदा जेल से मुख्तार अंसारी को मऊ कोर्ट में पेशी कराया गया। गौरतलब हो कि मुख्तार अंसारी ने अपने लेटेस्ट पैड पर विधायक रहते करीब आधा दर्जन लोगों को असलहा का लाइसेंस देने की संसृति किया था। इस दौरान सभी के पते जांच में फर्नी पाया गया। इस मामले की तहरीर दक्षिण टोला थाना में

दर्ज किया गया था। इस मामले में मुख्तार अंसारी समेत आधा दर्जन लोगों को आरोपी बनाया गया थाए इसमें चार्ज शीट आ चुकी है। उधर विधायक निधि से सदर विधायक रहते लाखों रूपया सरवां के बेजनाथ महाविद्यालय को फर्नी खतीनी के आधार पर प्राप्त कराया गया था। इस मामले में आरोपी की तरफसे बहस करते हुए कहा गया है कि पूर्व विधायक मुख्तार अंसारी द्वारा दी गई रकम सरकारी को तरफ से एसपीओ द्वारा कानून का हवाला देते हुए आरोप पर उन्मोचन के लिए आपत्ति जलाई। दोनों पक्ष की बहस पूरी न होने पर दोनों ही मामले में पेशी के लिए अलग-अलग तिथि नियत किया गया।

न्यू स्टैण्डर्ड बालिका विद्या मन्दिर में 'भारत छोड़ो आन्दोलन' का कार्यक्रम मनाया गया

संवाददाता। रायबरेली

न्यू स्टैण्डर्ड बालिका विद्या मन्दिर रायबरेली में 'भारत छोड़ो आन्दोलन' का कार्यक्रम मनाया गया। महात्मा गांधी जी द्वारा ब्रिटिश शासन को समाप्त करने के उद्देश्य से यह आन्दोलन द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान 8 अगस्त 1942 को आरम्भ किया गया था। इस आन्दोलन को 'अगस्त क्रांति' भी कहा जाता है। आज के इस प्रोग्राम को बड़े ही भव्य तरीके से मनाया गया। जिसमें राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं उनके अन्य अनुयायी देश भक्तों की भूमिका में क्रमशः आदित्य सिंह, सुबोधकान्त, अर्श अहमद, सूर्याश सिंह, अमृतांशु सिंह (कक्षा 5) आदि बच्चों की भूमिकाएं सराहनीय रहीं। अखिल सिंह और विपट सिंह(कक्षा 5) के छात्रों ने स्वगत भागत प्रजापति विद्यालय के प्रधानाचार्य कुशवाहा जी को बैच लगाकर किया तथा एच एल इण्टर कालेज के प्रधानाचार्य साहू जी को भी डा ने बैच लगाकर सम्मान दिया।



गये कार्यक्रम में स्कूल के शिक्षक श्री रबेश मिश्रा ने 'भारत छोड़ो आन्दोलन' के सम्बन्ध में जानकारी देते हुए बच्चों को मोहर्म्म की भी जानकारी दी। इस मौके पर श्रेया

तिवारी, अनुष्का और उनकी साथी छात्राओं ने देश-प्रेम से परिपूर्ण गीत हिन्दुस्तान हमारा है...। सुनाया तो विद्यालय के सैकड़ों बच्चों के हाथों में भारत की शान लहराता तिरंगा

देखकर तो ऐसा लग रहा था, जैसे सारा हिन्दुस्तान ही एक जगह पर सिमट कर आ गया हो। आज के प्रोग्राम को आकर्षक रूप देने में सार्थक शुक्ला, सुप्रिया अवस्थी, सृष्टि पांड्या, पूनम सिंह, अजय मिश्रा आदि का विशेष योगदान रहा। कार्यक्रम के अन्त में प्रधानाचार्य जी ने कहा कि यह आजादी न जाने कितने ज्ञात-अज्ञात स्वतंत्रता-प्रेमियों की देन है। अतः हमें अपने देश को इस आजादी को सदैव अक्षुण्ण रखने का प्रण लेना होगा। तभी हम अपने देश-भक्तों को सच्चा सम्मान दे सकेंगे। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं में से हेड-मिस्ट्रेस श्रीमती संध्या अग्रवाल, मायाकान्त दीक्षित, प्रमांशु श्रीवास्तव, माधुरी शुक्ला, दीपांजलि सिंह, अमित सिंह, रमाशंकर पाठक, बाबूनाथ त्रिवेदी, रंजना साहू, विजुलता, अमिता द्विवेदी, दीपक गुप्ता, सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

सावन में लाखों शिव भक्तों ने किया जलाभिषेक मंदिरों में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

बरेली। सावन के चौथे सोमवार को शिव जी के मंदिरों में शिव भक्तों की भीड़ उमड़ी व सावन में लाखों शिव भक्तों ने मंदिरों में जलाभिषेक किया। भगवान शिव को प्रसन्न करने के लिये शिवभक्त गंगाजल कछला गंगा से कोई भक्त हरिद्वार से लाकर मंदिरों में जलाभिषेक किया। नाथनगरी के नाम से पहचान रखने वाली बरेली चौथे सोमवार को शिवभक्तों की भीड़ उमड़ रही है। अलखनाथ, त्रिवेदी नाथ, धोपेश्वर नाथ, मढ़ीनाथ, पशुपतिनाथ, बनखंडी नाथ सहित सभी शिव मंदिरों में शिवभक्त गंगाजल से शिव जी को जलाभिषेक किया।किला क्षेत्र में स्थित अलखनाथ मंदिर में सावन के चौथे सोमवार के मौके पर बाबा भोलेनाथ के दर्शन के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ बड़ी संख्या में पहुंची। सुबह तीन बजे से ही मंदिरों में श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक के साथ पूजा अर्चना शुरू कर दी। श्रद्धालुओं ने बड़े भाव से बाबा भोलेनाथ को खुश करने की कोशिश में है ताकि उनका जीवन खुशमय रहे।

मंदिर में पहुंचने वाले श्रद्धालुओं ने बताया कि वह भीड़ से बचने के लिए सुबह ही मंदिर पहुंचे थे। यहां पहले से भीड़ पहुंच चुकी थी इसके बावजूद उन्हें बाबा भोलेनाथ के दर्शन हुए और हजारों भक्तों ने भोलेनाथ का आशीर्वाद लिया है।बाबा अलखनाथ मंदिर के महंत कालू गिरी ने बताया यह अलखनाथ मंदिर बड़ा प्राचीन मंदिर है सैकड़ों साल पुराना मंदिर है इस मंदिर में जो भी भक्त आता है उसकी मुगद पूरी होती है यहां पर सुबह से ही भक्तों की लंबी लांने लगी हुई है जलाभिषेक कर रहे हैं भोलेनाथ सबकी मनोकामना पूर्ण कर रहे हैं एंड्रोम सिटी आर डी पांडेय ने बताया शहर के सभी मंदिरों पर शिव भक्त जलाभिषेक कर रहे हैं पुलिस प्रशासन जगह जगह लगा हुआ है हर मंदिर पर मजिस्ट्रेट लगे हुए हैं हर चौराहे पर पुलिस लगी हुई है मंदिर पर किसी को तरफसे व्यवस्था की गई है फर्की प्रकार की किसी भी कावड़िया को शिव भक्तों को परेशानी नहीं होने दे रहे हैं।

तिरंगा अभियान के अन्तर्गत जन जागरूकता रैली का शुभारम्भ

संवाददाता। बांदा

बांदा में देश की आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने पर हर घर तिरंगा अभियान के अन्तर्गत जन जागरूकता रैली का शुभारम्भ सरकारी रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज के सरकारी सर्जन ऐ के सिंह जिन्होंने अपने आराध्या नर्सिंग होम में डॉ ए के सिंह ने स्वागत भागत प्रजापति विद्यालय के प्रधानाचार्य कुशवाहा जी को बैच लगाकर किया तथा एच एल इण्टर कालेज के प्रधानाचार्य साहू जी को भी डा ने बैच लगाकर सम्मान दिया।



हम सभी की है। विशेषकर युवाओं को अधिक जागरूक रहने की आवश्यकता है। इसी बात को ध्यान में रखते हुए हमने यह फैसला लिया है कि हम 11 के पहले ही इस कार्यक्रम को करेंगे इसी के तहत हमने यह कार्य किया है यह रैली सर्वोदय नगर चिह्न रोड ईंदिरा नगर जवाहर नगर से होते हुए भागत

प्रजापति विद्यालय में खत हुई भागत प्रजापति विद्यालय में समाप्त हुईइस अभियान के तहत सभी नागरिक 11 अगस्त से 17 अगस्त तक अपने घरों में तिरंगा फहराया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य देश के सभी नागरिकों को राष्ट्र भक्ति की भावना से ओत-प्रोत करना है। हर घर तिरंगा अभियान के तहत जनपद



बांदा का 4 लाख 84 हजार तिरंगा फहराने का लक्ष्य निर्धारित है। उन्होंने कहा कि इस रैली में बच्चों के उत्साह को देखकर मुझे आशा ही नहीं अपितु विश्वास है कि हम सभी मिलकर जनपद बांदा में हर घर तिरंगा अभियान के तहत शासकीय भवनों पर विद्यालयों पर सरकारीभिन्जी चिकित्सालयों उन

सभी शासकीय निजी भवनों में 5 लाख से अधिक तिरंगा फहरायेगे। तिरंगा रैली में छात्रों को विद्यालय प्राइवेट नर्सिंग होम मेंपैकी ओर से राष्ट्रीय ध्वज वितरित किया गया। पष्णखंडा ऊंचा रहे हमारा विजयी विश्व तिरंगा प्याराष्ण गीत के साथ झण्डा लहराते हुए छात्रों की रैली ।

नैक अभिलेखीकरण व तैयारी पर राष्ट्रीय कार्यशाला आयोजित

संवाददाता। गोंड

एलबीएस डिग्री कॉलेज में नैक अभिलेखीकरण एवं तैयारी के संबंध में एकदिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला आयोजित की गई। पुणे से आए प्रख्यात शिक्षाविद डॉ. धर्माधिकारी एन.एस. ने मुख्य वक्ता के रूप में नैक की तैयारी के संबंध में अभिलेखीकरण की प्रक्रिया एवं महत्त्व को निरूपित किया। डॉ. धर्माधिकारी ने कहा कि प्रत्येक क्रियाकलाप को कॉलेज की वेबसाइट पर जिओ टैग फोटो सहित नियमित अपलोड करना जरूरी है। सभी विभागों की अकादमिक एवं सृजनात्मक सक्रियताओं को साक्ष्य सहित वेबसाइट पर अपलोड किया जाना चाहिए। शिक्षण संस्थाएं जनसंचार तकनीकों का कितना इस्तेमाल करती हैं, कितनी स्मार्ट कक्षाएँ हैं, परिणाम आधारित अध्ययन-अध्यापन हो रहा है या नहीं, अन्य संस्थाओं से हर विभाग की ओर से संस्था-प्रमुख ने एमओयू हस्ताक्षर किया है या नहीं, शिक्षण-अधिगम में तकनीक का इस्तेमाल कितना हो रहा है, पुस्तकालय-वाचनालय की स्थिति कैसी है, खेल के मैदान में विद्यार्थियों को यथावश्यक मिलने वाली सुविधाएँ या प्रोत्साहन, ऐसी ढेर सारी बातें महाविद्यालय के प्रत्यायन को



उच्चोक्त करती हैं। उन्होंने यह भी कहा कि कहा कि शिक्षण व शोध प्रविधि, करिबर काउंसिलिंग की उत्कृष्टता के साथ संस्थान के वातावरण को समग्रता में सोखने लायक, सकारात्मक और ऊर्जस्वित रखना होगा। साथ ही संस्था की अनन्यता क्या है? यह पहचानने और प्रदर्शित करने की जरूरत है। इस मौके पर प्राचार्य प्रो. रवीन्द्र कुमार ने स्वागत किया। आईक्यूएसी के समन्वयक प्रो. राम समुद्र सिंह ने धन्यवाद ज्ञापन एवं संचालन हिंदी विभाग के प्रो. जय शंकर तिवारी किया। इस दौरान कालेज के शिक्षक व कर्मचारी उपस्थित रहे।

राष्ट्रमंडल खेल

सिंधू, लक्ष्य और सात्विक-चिराग ने स्वर्ण पदक जीते



भाषा। बर्मिंधम दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधू और लक्ष्य सेन ने सोमवार को यहां फाइनल में विपरीत अंदाज में जीत दर्ज करते हुए राष्ट्रमंडल खेलों की बैडमिंटन प्रतियोगिता का क्रमशः महिला और पुरुष एकल का स्वर्ण पदक जीता जबकि सात्विकसाईराज रंकोरेड्डी और चिराग शेट्टी की जोड़ी भी पुरुष युगल में स्वर्ण पदक जीतने में सफल रही। भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ियों ने सोमवार को अपनी तीनों स्पर्धाओं में स्वर्ण पदक जीते।

दुनिया की सातवें नंबर की खिलाड़ी सिंधू ने दुनिया की 13वें नंबर की कनाडा की मिशेल ली को 21-15, 21-13 से हराकर 2014 ग्लासगो राष्ट्रमंडल खेलों के सेमीफाइनल में उनके खिलाफ मिली हार का बदला भी चुकता कर दिया। सिंधू ने 2014 में कांस्य पदक जीता था जबकि मिशेल स्वर्ण पदक जीतने में सफल रही थी। दो युवा खिलाड़ियों के बीच हुए पुरुष एकल फाइनल में दुनिया के 10वें नंबर के खिलाड़ी और विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता लक्ष्य सेन ने पहला गेम गंवाने के बाद जोरदार वापसी करते हुए मलेशिया के दुनिया

के 42वें नंबर के खिलाड़ी एनजी टो जे योंग को 19-21, 21-9, 21-16 से हराकर राष्ट्रमंडल खेलों में पदार्पण करते हुए स्वर्ण पदक जीता। बाइस साल के योंग के खिलाफ 20 साल के लक्ष्य की यह लगातार तीसरी जीत है। सात्विक और चिराग की दुनिया की सातवें नंबर की जोड़ी ने पुरुष युगल फाइनल में बेन लेन और सोन वेंडी की इंग्लैंड की दुनिया की 19वें नंबर की जोड़ी को 21-15, 21-13 से हराया। इससे पहले सिंधू ने मिशेल के खिलाफ 11 मैच में नौवां जीत दर्ज की। सिंधू का राष्ट्रमंडल खेलों में यह तीसरा व्यक्तिगत पदक है। उन्होंने 2018 गोलड कोस्ट खेलों में भी रजत पदक जीता था। भारत ने बर्मिंधम खेलों की बैडमिंटन प्रतियोगिता में तीन स्वर्ण सहित छह पदक जीते। सोमवार को तीन स्वर्ण से पहले मिश्रित टीम के रजत पदक के अलावा किदांबी श्रीकांत ने पुरुष एकल जबकि त्रीशा जॉली और गायत्री गोपचंद की जोड़ी ने महिला युगल में कांस्य पदक जीते। फाइनल में पूर्व विश्व चैंपियन सिंधू के बाएं पैर में पट्टी बंधी थी जिससे कुछ हद तक उनकी मूवमेंट प्रभावित हुई और इसका असर उनके प्रदर्शन पर भी दिखा। उन्होंने कुछ मौकों पर मिशेल को आसान अंक

बैडमिंटन

बनाने का मौका दिया। सिंधू ने रैली में बेहतर प्रदर्शन किया और उनके डॉप शॉट भी दमदार थे। मिशेल के शरीर पर शॉट खेलकर पहला गेम अपने नाम किया। दूसरे गेम में भी सिंधू ने बेहतर शुरुआत की। मिशेल की गलतियां कम होने का नाम नहीं ले रही थी। वह लगातार शॉट नेट पर और बाहर मार रही थीं जिसका फायदा उठाकर सिंधू ने 8-3 की बढ़त बना ली। मिशेल ने नेट पर शॉट उलझाया जिससे सिंधू ब्रेक तक 11-6 से आगे हो गई। मिशेल इसके बाद वापसी करते हुए स्कोर 11-13 करने में सफल रही। कनाडा की खिलाड़ी ने लगातार दो शॉट नेट पर मारकर सिंधू को 15-11 की बढ़त बनाने का मौका दे दिया। सिंधू ने बढ़त को 19-13 किया। मिशेल के शॉट बाहर मारने से सिंधू को सात चैंपियनशिप अंक मिले जिसके बाद भारतीय खिलाड़ी ने तेजतर्रार क्रॉस कोर्ट स्मैश के साथ स्वर्ण पदक अपने नाम किया। सिंधू ने मैच के बाद कहा, मैं लंबे समय से इस स्वर्ण पदक का इंतजार कर रही थी और अंततः यह मुझे मिल गया। मैं बेहद खुश हूँ। दर्शकों को धन्यवाद, उन्होंने मेरी हौसलाअफजाई की।

पुरुष एकल में लक्ष्य ने शानदार शुरुआत करते हुए लगातार चार अंक के साथ 5-2 की बढ़त बनाई लेकिन मलेशियाई खिलाड़ी ने वापसी करते हुए स्कोर 7-7 से बराबर कर दिया। लक्ष्य को मलेशियाई खिलाड़ी की तेजी से सामंजस्य बैठाने में परेशानी हो रही थी। योंग ने लक्ष्य को कोर्ट में खूब दौड़ाया जबकि भारतीय खिलाड़ी ने कुछ सहज गलतियां भी की। लक्ष्य ने सर्विस फाउल किया और फिर बाहर शॉट मारकर योंग को ब्रेक तक 11-9 की बढ़त बनाने का मौका दिया। योंग ने रैली में दबदबा बनाया लेकिन लक्ष्य ने वापसी करते हुए स्कोर 15-16 कर दिया। लक्ष्य ने इसके बाद एक शॉट बाहर मारा और एक नेट पर उलझाया जिससे योंग 18-15 से आगे हो गए। लक्ष्य ने इसके बाद लगातार चार अंक जुटाकर 19-18 की बढ़त बनाई। योंग ने 19-19 के स्कोर पर क्रॉस कोर्ट स्मैश के साथ गेम व्वाइंट हासिल किया। फिर लक्ष्य ने शटल को बाहर जाता समझकर छोड़ दिया लेकिन यह कोर्ट के अंदर गिरी और मलेशिया के खिलाड़ी ने पहला गेम जीत लिया। दूसरे गेम में भी योंग ने अपनी तेजी और लय बरकरार रखी। उन्होंने लक्ष्य की गलतियों का फायदा उठाकर 6-4 की बढ़त बनाई। लक्ष्य बार-बार

वापसी करते लेकिन फिर नेट पर या बाहर शॉट मारकर योंग को बढ़त बनाने का मौका दे देते। लक्ष्य ने 6-8 के स्कोर पर लगातार चार अंक के साथ 10-8 की बढ़त बनाई और ब्रेक तक 11-9 से आगे थे। लक्ष्य ने नेट पर बेहतर खेल दिखाया और कुछ अच्छे स्मैश लगाते हुए लगातार 11 अंक के साथ दूसरे गेम 21-9 से जीतकर स्कोर 1-1 कर दिया। तीसरे और निर्णायक गेम में पहले दो अंक योंग की झोली में गए लेकिन लक्ष्य ने अगले सात में से छह अंक जीतकर 6-3 की बढ़त बना ली। योंग दूसरे गेम में ब्रेक के बाद थके हुए नजर आए। लक्ष्य ने इसका पुरा फायदा उठाते हुए अंक जुटाए और ब्रेक तक 11-7 से आगे थे। योंग ने लगातार दो शॉट नेट पर और एक शॉट नेट पर मारकर योंग को 15-9 से आगे हो गए। योंग ने स्कोर 12-15 किया लेकिन लक्ष्य ने फिर 18-13 की बढ़त बना ली। लक्ष्य ने योंग के बाहर शॉट मारने पर चार चैंपियनशिप व्वाइंट हासिल किए और फिर क्रॉस कोर्ट स्मैश के साथ खिताब जीत लिया। सेन ने स्वर्ण पदक जीतने के बाद कहा, शुरुआत में मुकाबला तनावपूर्ण था और मुझे कड़ी मेहनत करनी पड़ी। योंग ने टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया। उन्हें भी बधाई।

राष्ट्रमंडल खेलों की पदक तालिका

राष्ट्रमंडल खेलों की अंतिम पदक तालिका इस प्रकार रही। भारत 22 स्वर्ण, 16 रजत और 23 कांस्य पदक सहित कुल 61 पदक जीतकर चौथे स्थान पर रहा।

क्रम संख्या	देश	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
1	ऑस्ट्रेलिया	67	57	54	178
2	इंग्लैंड	57	66	53	176
3	कनाडा	26	32	34	92
4	भारत	22	16	23	61
5	न्यूजीलैंड	20	12	17	49
6	स्कॉटलैंड	13	11	27	51
7	नाइजीरिया	12	9	14	35
8	वेल्स	8	6	14	28
9	दक्षिण अफ्रीका	7	9	11	27
10	मलेशिया	7	8	8	23
11	उत्तरी आयरलैंड	7	7	4	18
12	जर्मनी	6	6	3	15
13	बाहर मारा	6	5	10	21
14	सिंगापुर	4	4	4	12
15	त्रिनिदाद और टोबैगो	3	2	1	6
16	युगांडा	3	0	2	5
17	बाहर शॉट मारने पर चार चैंपियनशिप व्वाइंट हासिल किए और फिर क्रॉस कोर्ट स्मैश के साथ खिताब जीत लिया। सेन ने स्वर्ण पदक जीतने के बाद कहा, शुरुआत में मुकाबला तनावपूर्ण था और मुझे कड़ी मेहनत करनी पड़ी। योंग ने टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया। उन्हें भी बधाई।	2	3	8	13
18	पाकिस्तान	2	3	3	8
19	समोआ	1	4	0	5
20	बारबाडोस	1	1	1	3
21	बाद कहा, शुरुआत में मुकाबला तनावपूर्ण था और मुझे कड़ी मेहनत करनी पड़ी। योंग ने टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया। उन्हें भी बधाई।	1	1	3	5
22	जांबिया	1	1	1	3
23	ग्रैनाडा	1	1	0	2
24	बहामास	1	1	0	2
25	बरमूडा	1	0	1	2
26	ब्रिटिश वर्जिन आइलैंड	1	0	0	1
27	मॉरिशस	0	3	2	5
28	घाना	0	2	3	5
29	फिजी	0	2	2	4
30	मोजाम्बिक	0	2	1	3
31	श्रीलंका	0	1	3	4
32	त्रिनिदाद	0	1	2	3
33	बोत्सवाना	0	1	1	2
34	वेनेसुएला	0	1	1	2
35	डोमिनिका	0	1	0	1
36	पापुआ न्यू गिनी	0	1	0	1
37	सेंट लूसिया	0	1	0	1
38	जांबिया	0	1	0	1
39	नामीबिया	0	0	4	4
40	माल्टा	0	0	1	1
40	नौरू	0	0	1	1
40	नियू	0	0	1	1
40	वानुअतु	0	0	1	1

टेबल टेनिस: शरत ने स्वर्ण और साथियान ने कांस्य जीता

भाषा। बर्मिंधम भारत के अनुभवी टेबल टेनिस खिलाड़ी अचंता शरत कमल ने राष्ट्रमंडल खेलों में पुरुष एकल स्पर्धा के फाइनल में सोमवार को यहां इंग्लैंड के लियाम पिचफोर्ड को 4-1 से हराकर स्वर्ण पदक अपने नाम किया। इस स्पर्धा का कांस्य साथियान जानरेखर ने जीता। शानदार लय में चल रहे 40 साल के शरत ने उस को धता बताते हुए रैंकिंग में अपने से बेहतर खिलाड़ी के खिलाफ पहला गेम गंवाने के बाद वापसी करते हुए 11-13, 11-7, 11-2, 11-6, 11-8 से जीत दर्ज की। शरत की विश्व रैंकिंग 39वां है जबकि पिचफोर्ड 20वें स्थान पर काबिज हैं। शरत का इन खेलों में यह कुल 13वां पदक है। उन्होंने बर्मिंधम खेलों में चार पदक



जीते। वह 2006 में मेलबर्न खेलों में फाइनल में पहुंचे थे और स्वर्ण पदक जीता था। इससे पहले साथियान ने इंग्लैंड के ही पॉल डिकहॉल को हराकर पुरुष एकल स्पर्धा का कांस्य पदक जीता। एकल रैंकिंग में 35वें स्थान पर काबिज साथियान

ने शुरुआती तीन गेम जीतकर शानदार शुरुआत की लेकिन रैंकिंग में 74वें स्थान वाले खिलाड़ी डिकहॉल ने शानदार वापसी करते हुए मुकाबला 3-3 से बराबर कर लिया। निर्णायक सातवां गेम भी बेहद करीबी रहा। साथियान ने दर्शकों से खचाखच भरे स्टेडियम में खेले गए इस रोमांचक मुकाबले को 11-9, 11-3, 11-5, 8-11, 9-11, 10-12, 11-9 से अपने नाम किया। पिछले दो राष्ट्रमंडल खेलों में साथियान का यह छठा पदक है। मौजूदा खेलों में यह उनका दूसरा पदक है। उन्होंने शरत कमल के साथ पुरुष युगल का रजत पदक जीता था। शरत और साथियान ने इसके साथ ही पुरुष युगल के फाइनल में पिचफोर्ड और डिकहॉल से मिली हार का भी बदला ले लिया।

राष्ट्रमंडल खेलों में 200 स्वर्ण पदक जीतने वाला चौथा देश बना भारत

बर्मिंधम। बैडमिंटन महिला एकल के फाइनल में पीवी सिंधू की जीत के साथ ही भारत ने राष्ट्रमंडल खेलों के इतिहास में सोमवार को अपना 200 वां स्वर्ण पदक हासिल किया। बर्मिंधम खेलों में भारत ने 22 स्वर्ण जीते जिससे उसके कुल स्वर्ण पदकों की संख्या 203 हो गई। सिंधू के बाद बैडमिंटन के पुरुष एकल में लक्ष्य सेन जबकि पुरुष युगल में सात्विकसाईराज रंकोरेड्डी और चिराग सेन जोड़ी ने स्वर्ण जीता। अचंता शरत कमल ने इसके बाद टेबल टेनिस में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रच दिया। राष्ट्रमंडल खेलों में स्वर्ण पदकों की कुल संख्या के मामले में ऑस्ट्रेलिया (1003 स्वर्ण पदक) शीर्ष पर है जबकि इंग्लैंड (773) दूसरे और कनाडा (510) तीसरे स्थान पर है। राष्ट्रमंडल खेलों में भारत ने पहला स्वर्ण 1958 में जीता था। यह स्वर्ण महान फांटा धावक मिलखा सिंह ने जीता था। भारत ने इसके बाद हर राष्ट्रमंडल खेलों (1962 और 1986 में भाग नहीं लिया) में स्वर्ण पदक जीता है। इस मामले में दिल्ली में 2010 में हुए राष्ट्रमंडल खेल भारत के लिए सबसे सफल रहे हैं जिसमें उसने 38 स्वर्ण पदक जीते थे।

रूस की उरिया कास्टकिना को सान जोस ओपन का खिताब

सान जोस (एपी)। रूस की टेनिस खिलाड़ी उरिया कास्टकिना ने पहला सेट टाईब्रेकर में गंवाने के बाद शानदार वापसी करके यह गुबाडाला शिलियॉन लेवी क्लासिक सान जोस ओपन में महिला एकल का खिताब जीता। कास्टकिना ने फाइनल में अमेरिका की गैर वरीयता प्राप्त शोबी रोसल को 6-7 (2), 6-1, 6-2 से हराया। सातवीं वरीयता प्राप्त कास्टकिना ने पहला सेट टाईब्रेकर में गंवाने के बाद दुसरे ही अगली लय हासिल कर लिया और फिर रोसल को कोई मौका नहीं दिया। इससे पहले के महिला युगल फाइनल में शु शिखान और यांग झुआल फाइनल में ही शिखान और चीनी जोड़ी ने जापान की शुको ओओयामा और ताइवान की घान हाओ विंग की गैर वरीयता प्राप्त जोड़ी को 7-5, 6-0 से हराकर खिताब जीता।

किर्गिस्तान और सैमसोनोवा को सिटी ओपन का खिताब

बॉशिंगटन (एपी)। निक किर्गिस्तान ने ओशिनोवा किर्गिस्तान को सिटी ओपन में पतञ्जित करके सिटी ओपन टेनिस टूर्नामेंट का पुरुष एकल का खिताब जीता। यह उनका पिछले तीन साल में पहला खिताब है। किर्गिस्तान ने फाइनल में केवल एक बार ब्रेक ब्राइंड का सामना किया और निशियोका को आसानी से 6-4, 6-3 से हराया। यह उनके करियर का सातवां एपी खिताब है। इसके बाद उन्होंने जैक सॉक के साथ मिलकर पुरुष युगल का खिताब भी अपने नाम किया। इस जोड़ी ने फाइनल में प्रेम ओपन के फाइनलिस्ट इवान अंडिग और ऑस्ट्रेलन क्रैसिके को 7-5, 6-4 से हराया।

एशिया कप के लिए भारतीय टीम में कोहली और केएल राहुल की वापसी

भाषा। नई दिल्ली पूर्व कप्तान विराट कोहली और फिर से फिट उप-कप्तान लोकेश राहुल की एशिया कप के लिए चुनी गई 15 सदस्यीय भारतीय टीम में वापसी हुई है, जबकि अनुभवी तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह पीट की चोट के कारण बाहर हो गए। कोविड-19 के चपेट में आने के कारण राहुल वेस्टइंडीज के खिलाफ पिछली श्रृंखला में भाग नहीं ले पाए थे। स्पॉट्स हर्निया सर्जरी से उबरने के बाद टीम में उनकी वापसी हुई है। मुख्य टीम से बाहर किए गए

उल्लेखनीय नाम बल्लेबाज श्रेयस अय्यर और बाएं हाथ के स्पिनर अक्षर पटेल का है। मांसपेशियों में खिंचाव और पीट की चोट के कारण चार गेंदबाज दीपक चाहर भी रिजर्व खिलाड़ियों में शामिल हैं। पसली की चोट से जूझ रहे हर्षल पटेल को भी मुख्य टीम में जगह नहीं मिली है। बीसीसीआई ने दिव्यर पर लिखा, जसप्रीत बुमराह और हर्षल पटेल चोटों के कारण चयन के लिए उपलब्ध नहीं थे। वे वर्तमान में बेंगलुरु में एनसीए में रिहैबिलिटेशन पर हैं।

बुमराह पीट में चोट के कारण एशिया कप से बाहर

नई दिल्ली। सीनियर तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह पीट की चोट के कारण एशिया कप टी20 टूर्नामेंट से बाहर होना तय माना जा रहा है। बुमराह को इससे उबरने कुछ समय लगेगा। इस टूर्नामेंट के लिए भारतीय टीम का चयन सोमवार को ही होना था लेकिन अब तक इसके बारे में कोई स्पष्ट सूचना नहीं है। बीसीसीआई के एक वरिष्ठ अधिकारी ने गोपनीयता की शर्त पर कहा, जसप्रीत बुमराह की पीट में चोट है और वह एशिया कप में नहीं खेलेंगे। वह हमारे मुख्य गेंदबाज हैं और हम चाहते हैं कि वह टी 20 विश्व कप से पहले वापस अपने लय को हासिल कर लें। हम उन्हें एशिया कप की टीम में शामिल कर जोखिम नहीं लेना चाहते हैं, इससे उनकी चोट और गंभीर हो सकती है। बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ एकदिवसीय श्रृंखला में आखिरी बार मैदान पर दिखे थे। इसके बाद से उन्हें विश्राम दिया गया है। वह अभी अपने परिवार के साथ अमेरिका में छुट्टियां मना रहे हैं।

पुरुष हॉकी में ऑस्ट्रेलिया से हारा भारत

● रजत पदक से ही करना पड़ा संतोष

भाषा। बर्मिंधम राष्ट्रमंडल खेलों में ऑस्ट्रेलिया का वर्चस्व तोड़ने का भारत का सपना अधूरा ही रहा और एकतरफा फाइनल में इस दिग्गज टीम के हाथों 0-7 से शर्मनाक हार के बाद उसे रजत पदक से ही संतोष करना पड़ा। तोक्यो ओलंपिक कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम को हर विभाग में ऑस्ट्रेलिया ने बौना साबित कर दिया। दिल्ली राष्ट्रमंडल खेल 2010 की कड़वी यादें हॉकी प्रेमियों के जेहन में फिर ताजा हो गई जब फाइनल में ऑस्ट्रेलियाई टीम ने भारत को 8-0 से हराया था। लीग चरण में अपराजेय और पूल में शीर्ष रहने वाली भारतीय टीम बिल्कुल फॉर्म में नहीं दिखी। फॉरवर्ड पंक्ति में तालमेल नहीं था और डिफेंस को ऑस्ट्रेलिया ने पूरी तरह नेस्तनाबूद कर दिया। उस पर कप्तान मनप्रीत सिंह को कंधे में लगी चोट ने भारत का प्रदर्शन बुरी तरह प्रभावित किया। ऑस्ट्रेलिया के लिए ब्लैक गोवर्स (नौवां मिनट), नाथन एफरायस (14वां और 42वां मिनट), जैकब एंडरसन (22वां और 27वां मिनट), टॉम विकहेम (26वां मिनट) और फिन ओगिलवी (46वां मिनट) ने गोल दागे। राष्ट्रमंडल खेलों में 1998 में हॉकी को शामिल किए जाने के बाद

पुरुष हॉकी में ऑस्ट्रेलिया से हारा भारत

● रजत पदक से ही करना पड़ा संतोष

भाषा। बर्मिंधम राष्ट्रमंडल खेलों में ऑस्ट्रेलिया का वर्चस्व तोड़ने का भारत का सपना अधूरा ही रहा और एकतरफा फाइनल में इस दिग्गज टीम के हाथों 0-7 से शर्मनाक हार के बाद उसे रजत पदक से ही संतोष करना पड़ा। तोक्यो ओलंपिक कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम को हर विभाग में ऑस्ट्रेलिया ने बौना साबित कर दिया। दिल्ली राष्ट्रमंडल खेल 2010 की कड़वी यादें हॉकी प्रेमियों के जेहन में फिर ताजा हो गई जब फाइनल में ऑस्ट्रेलियाई टीम ने भारत को 8-0 से हराया था। लीग चरण में अपराजेय और पूल में शीर्ष रहने वाली भारतीय टीम बिल्कुल फॉर्म में नहीं दिखी। फॉरवर्ड पंक्ति में तालमेल नहीं था और डिफेंस को ऑस्ट्रेलिया ने पूरी तरह नेस्तनाबूद कर दिया। उस पर कप्तान मनप्रीत सिंह को कंधे में लगी चोट ने भारत का प्रदर्शन बुरी तरह प्रभावित किया। ऑस्ट्रेलिया के लिए ब्लैक गोवर्स (नौवां मिनट), नाथन एफरायस (14वां और 42वां मिनट), जैकब एंडरसन (22वां और 27वां मिनट), टॉम विकहेम (26वां मिनट) और फिन ओगिलवी (46वां मिनट) ने गोल दागे। राष्ट्रमंडल खेलों में 1998 में हॉकी को शामिल किए जाने के बाद



से सभी सात स्वर्ण ऑस्ट्रेलिया ने जीते हैं। भारत ने 2010 में दिल्ली और 2014 में ग्लासगो में रजत पदक ही जीता था। ऑस्ट्रेलिया के दबदबे का आलम यह था कि भारत की ओर से गोल पर एक भी गंभीर हमला नहीं देखा गया। दूसरी ओर ऑस्ट्रेलिया ने मनचाहे अंदाज में गोल दागे और अगर पी ओ श्रीजेश गोल के आगे नहीं होते तो हार का अंतर और अधिक होता। ऑस्ट्रेलिया ने पहले ही क्वार्टर में दो गोल करके अपने तेवर जाहिर कर दिए थे। उसे चौथे ही मिनट में पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन जेरेमी हैवर्ड के शॉट को श्रीजेश ने बचा लिया। आठवें मिनट में मिला पेनल्टी कॉर्नर बेकार जाने के बाद अगले मिनट में ब्लैक गोवर्स ने पेनल्टी तब्दील करके टीम को बढत दिलाई। दूसरा गोल नाथन ने 14वें मिनट में दागकर ऑस्ट्रेलिया की बढ़त दुरुनी कर दी। दूसरे क्वार्टर में 22वें मिनट में ऑस्ट्रेलिया को लगातार दो पेनल्टी कॉर्नर मिले जिनमें से दूसरे पर हैवर्ड ने गोल दागा। भारत को जबकी हमले में 24वें मिनट में पहला पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन आकाशदीप सिंह का निशाना नहीं लगा। ऑस्ट्रेलिया के लिए 26वें मिनट में विकहेम और 27वें मिनट में एंडरसन ने गोल दागे। हाफटाइम तक ऑस्ट्रेलिया के पास 5-0 की बढ़त थी। दूसरे हाफ में भारत ने खेल में कुछ सुधार किया लेकिन गोल फिर भी नहीं हो सका। तीसरे क्वार्टर में ऑस्ट्रेलियाई गोल पर भारत की ओर से एकमात्र हमला 38वें मिनट में अधिपंक ने किया लेकिन ऑस्ट्रेलियाई डिफेंस ने इस बीच 42वें मिनट में एक और गोल करके ऑस्ट्रेलिया की बढ़त 6-0 की कर दी। आखिरी क्वार्टर के पहले ही मिनट में ओगिलवी ने गोल करके बढ़त में इजाफा किया। इस बीच नीलाकांता शर्मा और हरमनप्रीत सिंह के एकल प्रयास नाकाम रहे।

दलीप ट्रॉफी का आयोजन पुराने प्रारूप में

● घरेलू कैलेंडर में इरानी कप की वापसी

भाषा। नई दिल्ली भारतीय क्रिकेट का घरेलू सत्र आठ सितंबर से शुरू होगा में भी छह महीने के दौरान सभी आयु वर्ग और प्रारूप में कुल मिलाकर 1500 से ज्यादा मैच खेले जाएंगे। बीसीसीआई ने सोमवार को घरेलू मैचों का कार्यक्रम जारी करते हुए बताया कि दलीप ट्रॉफी को फिर से पुराने क्षेत्रीय प्रारूप में खेला जाएगा जबकि इस कैलेंडर में इरानी ट्रॉफी के आयोजन का भी जिक्र है। यहां जारी मोडिया विराटि में जय शाह ने बताया, घरेलू सत्र की शुरुआत प्रतिष्ठित दलीप ट्रॉफी के पूर्ण आयोजन के साथ होगी। इसमें इरानी कप की वापसी भी होगी। उन्होंने कहा, दलीप ट्रॉफी (आठ से 25

सितंबर) छह क्षेत्रों (उत्तर, दक्षिण, मध्य, पश्चिम, पूर्व और पूर्वोत्तर) के बीच नॉकआउट आधार पर खेली जाएगी। बीसीसीआई पिछले कुछ सत्र से दलीप ट्रॉफी को क्षेत्रीय आधार पर कराने की जगह इंडिया रेड, ब्लू और ग्रीन टीमों के साथ करा रहा था। क्षेत्रीय प्रारूप में वापसी के साथ इसमें मौजूद पांच क्षेत्रों (टीमें) के साथ पूर्वोत्तर का एक अतिरिक्त क्षेत्र होगा। लाल गेंद के इन दोनों टूर्नामेंटों के बाद सैयद मुशताक अली टी20 ट्रॉफी (11 अक्टूबर से पांच नवंबर) और विजय हजारे राष्ट्रीय एकदिवसीय प्रतियोगिता (12 नवंबर से दो दिसंबर) का आयोजन होगा। सफेद गेंद (सीमित ओवरों के मुकाबले) के इन दोनों टूर्नामेंटों में 38 टीमों होगी जिसमें आठ-आठ टीमों की तीन और सात-सात टीमों की दो ग्रुप होगी। रणजी ट्रॉफी का आयोजन भी पुराने प्रारूप में होगा। इसे 13 दिसंबर से 20 फरवरी तक खेला जाएगा।

घरेलू कार्यक्रम

सीनियर पुरुष:
दलीप ट्रॉफी (ब्लू-रेड/सीयू): आठ-25 सितंबर : इरानी कप : एक से पांच
सैयद मुशताक अली टी20: 11 अक्टूबर-नवंबर 5
विजय हजारे (50 ओवर): नवंबर 12-दिसंबर 2:
सीनियर महिला:
अंतर-क्षेत्रीय टी20: आठ से 15 नवंबर
चैतन्य टी20: 20 से 26 नवंबर
राष्ट्रीय एकदिवसीय: 18 जनवरी से सात फरवरी
अंतर-क्षेत्रीय एकदिवसीय: 12 से 21 फरवरी